
Με άποψη

Καταιγιστικές, συνεχείς είναι οι 
επιτυχίες που καταγράφουν τα 
αθλητικά σωματεία του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
στα πρωταθλήματα όπου συμ-
μετέχουν. Οι διακρίσεις αυτές 
σε όλα τα επίπεδα του αθλητι-
σμού, ερασιτεχνικό και επαγγελ-
ματικό, και σε ένα μεγάλο εύρος 
αθλημάτων, δείχνουν πέρα από 
την καταλληλότητα των υποδο-
μών και ένα αξιόλογο ανθρώπι-
νο δυναμικό στο οποίο αξίζει 
κανείς να εμπιστευτεί τα παιδιά 
του.   
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Στις ευρωεκλογές
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Το ΣτΕ
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Από τη Χίο
στις αποστολές
της NASA

συνέντευξη σελ. 10-11

Νόμιμο έκρινε το ανώτατο δικαστήριο το «εντέλλεσθε»
του Δημάρχου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
για μερική αναστολή έκδοσης νέων αδειών με μπόνους

Η συμμετοχή των 
ευελπίδων στη  
Μάχη της Κρήτης

σελ. 20

ΕΛΙΖΑ ΒΟΖΕΜΠΕΡΓΚΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΛΑΛΟΥΣΗΣ



@redbullgre

#cliffdiving #vouliagmeni

@SegredosGeorge

Πρόεδρε Κασσελάκη, εσύ ο υπέρμαχος της ειλικρίνειας, 
πότε ακριβώς σκοπεύεις να μοιραστείς μαζί μας το πόθεν 
έσχες; Χαιρετισμούς από τον σύνδεσμο μαρξιστών Βου-
λιαγμένης.

@si_rena21

#Varkiza

@densevlepo

Όσοι βρίσκεστε κοντά περάστε από την Ακτή Βουλιαγμέ-
νης και το Athens Fitness Festival... Έχει stage και το Need 
for Fitness.

@kassimatiscycling

#Varkiza

@Kirkinews

Γαλάζια Σημαία 2024: Οι Δήμοι που είχαν τις περισσότε-
ρες βραβεύσεις ο Δήμος Σαρωνικού, Γλυφάδας και Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης.

@rosinaperfumery

Θα χαρούμε να σας δούμε την Δευτέρα 10 Ιουνίου: Για 
δεύτερη συνεχή χρονιά πραγματοποιείται το καλοκαιρινό 
bazaar «Riviera Shopping for a Good Cause», σε έναν από 
τους πιο μαγευτικούς χώρους της Αθηναϊκής Ριβιέρας, στο 
Four Seasons Astir Palace Hotel Athens, στη Βουλιαγμένη

@__The_Dream_

Η Βάρκιζα είναι το καλύτερο προάστιο για μόνιμη κατοικία 
στην Αττική

@antonis_pampou

#voula

@__The_Dream_

Η Βάρκιζα είναι το καλύτερο προάστιο για μόνιμη κατοικία 
στην Αττική

@thewinedreamer

#vouliagmeni

@GiannisEutux

Φιλόζωος πολίτης χάρισε ξύλινα σπιτάκια για τις αδέσπο-
τες γάτες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης

@zviadadze_sophio

#voula

Έγραψαν στα social media για τα 3Β2

Εκδότης-Διευθυντής 
Γιώργος Λαουτάρης

Αρχισυντάκτης 
Ρόμπερτ 
Κιουτσουκαλτιντζίογλου

Design 
Λουκία Ζερβουδάκη

Επικοινωνία 
editor@dimosiografos.
com

Διαφημίσεις 
697 3792302

Εκτύπωση 
Νέες Καθημερινές 
Εκδόσεις ΜΟΝ. ΑΕ

ΒΑΡΗ |  ΒΟΥΛ Α |  ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

Δημοσιογράφος

Αναζητήστε τον «Δημοσιογράφο» στα εξής σημεία:

1. Δημαρχείο Βούλας (Κ.Καραμανλή 18, Βούλα) 
2. Δημαρχείο Βάρης (Βασιλ.Κωνσταντίνου 25, Βάρη)
3. ΚΕΠ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2,Βουλιαγμένη) 
4. ΚΕΠ Βάρης (Βάκχου & Δήμητρας, Βάρη) 
5. ΚΕΠ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου 108, Βούλα)
6. ΚΑΠΗ Βάρης (Τερψιχόρης 4,Βάρη) 
7. ΚΑΠΗ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου & Ζεφύρου, Βούλα) 
8. ΚΑΠΗ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2, Βουλιαγμένη) 
9. Καφετέρια Dio Mio (Λ.Βασιλέως Παύλου 63) 
10. Ηπειρώτισσα (Λ.Βάρης 32, Βούλα) 
11. Φούρνος Στεργίου (Σωκράτους 20, Βούλα) 
12. Φούρνος Μαριγώνη (Δημοκρατίας 4, Βούλα) 
13. Mini Market (Aθανασίου Διάκου 2, Βάρη) 
14.Φούρνος Δρόσος (Λ.Αναγυρούντος 26, Βάρη)
15. Αρτοποιήματα (Αφροδίτης 1, Βουλιαγμένη) 
16. �Καφέ  Πλατείας  Άλσους (Πανόραμα Βούλας)
17. Mini Market (Κρήνης & Δημητρακοπούλου, Βούλα)
18. Eν Πλω (Λεωφ. Ποσειδώνος 4, Βουλιαγμένη)
19. Riviera coast (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 18)
20. Νοtos café (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 12)
21. Asteras café (Δημοτικό Στάδιο Βάρης)



Πρόσωπο 3

Ευρώπη αρχών  
και αξιών
η απάντηση  
στον λαϊκισμό

Ελίζα Βόζεμπεργκ Βρυωνίδη
Ευρωβουλευτής “Από «μαύρο πρόβατο» της ΕΕ  

είμαστε πλέον βασικοί 
συνδιαμορφωτές των εξελίξεων

 
Συνέντευξη στον Γιώργο Λαουτάρη

Δυστυχώς στη θητεία του ευρωκοινοβουλίου που ολοκληρώνεται, η 
Ελλάδα μάλλον πρωταγωνίστησε αρνητικά, τόσο με το «Qatargate» όσο 
και με το αρνητικό ψήφισμα για το κράτος δικαίου στη χώρα μας. Δεν 
σας ανησυχεί ότι πλέον σταμάτησε να ισχύει το «έξω πάμε καλά»;
Το «Qatargate» ήταν μία μεμονωμένη περίπτωση, που δεν χαρακτηρίζει την ελλη-
νική αντιπροσωπεία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το δε συκοφαντικό και κατάπτυ-
στο ψήφισμα ήταν μία πολιτικά υποκινούμενη και οργανωμένη επίθεση εναντίον 
της κυβέρνησης της ΝΔ και προσωπικά του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. 
Με ετερόκλιτα θέματα, fake news και αναπόδεικτους ισχυρισμούς, επιχείρησαν το 
διασυρμό της χώρας με αφορμή υποθέσεις που εκκρεμούν ενώπιον της ελληνικής 
Δικαιοσύνης. Πλην όμως απέτυχαν. Η αναβάθμιση της γεωπολιτικής θέσης και του 
διεθνούς κύρους της πατρίδας μας, αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγμα-
τα της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Από «μαύρο πρόβατο» της Ευρώπης είμαστε πλέον 
βασικοί συνδιαμορφωτές των ευρωπαϊκών εξελίξεων και πυλώνας σταθερότητας στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η Ελλάδα πέρυσι ανέβηκε 9 θέσεις στο Δείκτη Δημοκρατίας 
και 16 θέσεις στο Δείκτη της Διεθνούς Διαφάνειας, ενώ πρόσφατα αναβαθμίστηκε σε 
«πλήρη Δημοκρατία» από τον Economist, για πρώτη φορά μετά από 14 χρόνια, με 
βασικό κριτήριο την εύρυθμη λειτουργία του κράτους δικαίου. Με ισχυρές συμμα-
χίες, σημαντικές αμυντικές συμφωνίες και μεγάλες επιτυχίες στην οικονομική μας 
διπλωματία, η Ελλάδα είναι ξανά σε θέση να ασκεί ενεργητική εξωτερική πολιτική 
και να διευρύνει το γεωπολιτικό της αποτύπωμα. 

Διατυπώνονται πανευρωπαϊκά ανησυχίες για την άνοδο των ακραίων 
λαϊκιστικών φωνών και των τάσεων εθνικού απομονωτισμού. Πόσο 
αισιόδοξη είστε για την απήχηση του ευρωπαϊκού ιδεώδους και το μέλ-
λον του;
Η Ευρώπη τα τελευταία χρόνια βίωσε αλλεπάλληλες και πολυεπίπεδες κρίσεις. Οι 
αστοχίες και οι αβελτηρίες της ΕΕ στη διαχείριση αυτών των δύσκολων καταστάσε-
ων προβλημάτισαν σημαντικό τμήμα των ευρωπαίων πολιτών δημιουργώντας πρό-
σφορο έδαφος για τη ρητορική των εθνολαϊκιστών και των άκρων. Η απάντηση στο 
λαϊκισμό είναι μία Ευρώπη αρχών και αξιών, με επίκεντρο τον άνθρωπο, με συνεργα-
σία, αλληλεγγύη και προσήλωση στα δημοκρατικά ιδεώδη και με κοινές απαντήσεις 
απέναντι στις μεγάλες προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου. Η Ενωμένη Ευρώπη είναι 
το σπίτι μας και σε ένα τόσο δύσκολο και ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον, μόνο 
ενωμένοι μπορούμε να τα καταφέρουμε. Η επιτυχημένη αντιμετώπιση της κρίσης 
της πανδημίας με  την ειλικρινή συνεργασία των 27 εταίρων και με αποκορύφωμα τη 
δημιουργία του Ταμείου Ανάκαμψης, με κάνει να αισιοδοξώ για την επόμενη μέρα. 

Εφόσον μιλάμε για κοινή αγορά, πώς δικαιολογούνται οι μεγάλες διαφο-
ρές στις τιμές των τροφίμων; Μπορεί να παρέμβει θεσμικά η Ευρωπα-
ϊκή Ένωση για να εξομαλύνει το πρόβλημα της ακρίβειας στην Ελλάδα;

Η κοινή αγορά έχει να κάνει με την ελεύθερη διακίνηση προϊόντων χωρίς δασμούς 
μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ. Από κει και πέρα η τιμολόγηση που γίνεται στα 
προϊόντα από τις πολυεθνικές εταιρείες επηρεάζεται από το μέγεθος κάθε αγοράς, τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της, τη γειτνίαση με τα εργοστάσια παραγωγής, τη γεωγρα-
φική της θέση που συνδέεται με επιπλέον μεταφορικά κόστη, αλλά και τη φορολογική 
πολιτική κάθε κράτους μέλους. Το πρόβλημα δημιουργείται από αθέμιτες εμπορικές 
πρακτικές που χρησιμοποιούν πολυεθνικές εταιρείες, όπως επί παραδείγματι η προ-
σχηματική τιμολόγηση βάσει δήθεν «γεωγραφικών εδαφικών περιορισμών», που 
οδηγεί στο φαινόμενο το ίδιο προϊόν να πωλείται με σημαντική απόκλιση τιμής στα 
κράτη μέλη. Αυτές τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές καταγγέλλει στην πρόσφατη επι-
στολή του προς την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, σε συνέχεια μιας σειράς σημαντικών πρωτοβουλιών που έχει αναλάβει 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ζητώντας ευρωπαϊκή απάντηση στο πρόβλημα. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ήδη χαιρέτισε την επιστολή του Έλληνα Πρωθυπουργού, τονίζοντας ότι 
συμβάλλει στη διασφάλιση της καλύτερης λειτουργίας της ενιαίας αγοράς. 

Σας προβληματίζει το ενδεχόμενο της αποχής από τις εκλογές; Ποια επι-
χειρήματα χρησιμοποιείτε για να αντι-

στρέψετε αυτή την τάση στη χώρα μας;  
 Οι ευρωεκλογές του Ιουνίου είναι ιδιαί-

τερα κρίσιμες για τις προοπτικές και το 
μέλλον της Ενωμένης Ευρώπης, ενώ θα 
έχουν και εθνικό αποτύπωμα. Την επό-
μενη πενταετία στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο θα ληφθούν σημαντικές απο-
φάσεις για φλέγοντα ζητήματα όπως 

η αμυντική θωράκιση της Ευρώπης, το 
μεταναστευτικό, η πολιτική συνοχής, 

η κοινή αγροτική πολιτική, η πράσινη 
μετάβαση και η τεχνητή νοημοσύνη. Όλες 
ανεξαιρέτως αυτές οι μεγάλες προκλήσεις 
αφορούν άμεσα την πατρίδα μας, γι’ αυτό 
η συμμετοχή στις ευρωεκλογές δεν είναι 

μόνο δικαίωμα, αλλά και υποχρέωση 
για κάθε πολίτη. Κατά μείζονα λόγο 

όταν σχεδόν το 80% της νομο-
θεσίας που εφαρμόζεται στα 

κράτη μέλη αποφασίζεται 
στην Ευρώπη. Με αυτά 

τα δεδομένα, πιστεύω 
ότι στις ευρωεκλογές 

δεν νοείται «χαλα-
ρή» ψήφος, αλλά 

μόνο ψήφος 
ευθύνης. 
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Μπαίνει
διάζωμα

στα Λιμανάκια

Ένα έργο που θα αναβαθμίσει σημαντικά την οδική ασφάλεια και 
αναμένεται να μειώσει τα τροχαία ατυχήματα στο παραλιακό μέτωπο 
από το ύψος της Λίμνης Βουλιαγμένης μέχρι και τον οικισμό Θυμά-
ρι είναι έτοιμη να υλοποιήσει η Περιφέρεια Αττικής. Πρόκειται για 
παρεμβάσεις μήκους 18,6 χιλιομέτρων από τα συνολικά 31, μετα-
ξύ των οποίων η πιο σημαντική είναι η δημιουργία δέκα κυκλικών 
κόμβων. Σύμφωνα με την τεχνική έκθεση του έργου, τα οφέλη των 
κυκλικών κόμβων θα είναι να μειωθεί σε μεγάλο βαθμό ο κυκλο-
φοριακός φόρτος εντός των οικισμών της Βάρκιζας, Αγ. Μαρίνας, 
Αγ. Δημητρίου, Σαρωνίδας, Αναβύσσου και Παλαιάς Φώκαιας λόγω 
του ότι οι παραθεριστές και λουόμενοι στις παραλίες των ανωτέρω 
περιοχών θα χρησιμοποιούν τους ισόπεδους κυκλικούς κόμβους και 
δεν θα εισέρχονται εντός των οικισμών για να κάνουν αναστροφή με 
ασφάλεια. Επίσης, θα μειωθεί η εκπομπή ατμοσφαιρικών ρύπων και 
θα μειωθούν οι στάθμες κυκλοφοριακού θορύβου, οι οποίες θα αυξη-
θούν αντίστοιχα στον περιβάλλοντα χώρο του έργου, χωρίς όμως 
να ξεπεράσουν τα ανώτατα επιτρεπόμενα όρια των δεικτών οδικού 
θορύβου. Σημαντικότερο όλων είναι ότι θα επέλθει μείωση των ατυ-
χημάτων ιδιαίτερα με πεζούς λόγω της κατασκευής πεζοδρομίων 
αλλά και υπόγειων διαβάσεων πεζών στους ισόπεδους κυκλικούς 
κόμβους που θα κατασκευαστούν.

Εκτός από τη δημιουργία κυκλικών κόμβων, θα τοποθετηθεί διαχω-
ριστική νησίδα ανάμεσα στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας στα τμήματα 
που διέρχονται τις αστικοποιημένες περιοχές και με στηθαίο ασφα-
λείας στα τμήματα που διέρχονται σε αδόμητες περιοχές, προκει-
μένου να αποκλειστεί η δυνατότητα αναστροφών, κάθετων διελεύ-
σεων και χρήση του αντίθετου ρεύματος σε προσπεράσεις. Επίσης, 
σύμφωνα με το έργο θα κατασκευαστούν πεζοδρόμια εκατέρωθεν 
της λεωφόρου Σουνίου όπου κριθεί αναγκαίο ενώ παράλληλα θα 

κατασκευαστεί ένας παράδρομος σε επιλεγμένο σημείο, προκειμένου 
να συνδεθούν κάθετοι οδοί που συμβάλουν σε ακατάλληλη θέση σε 
προτεινόμενο κυκλικό κόμβο. Τέλος, θα δημιουργηθεί ποδηλατόδρο-
μος και θα κατασκευαστούν νέες διαβάσεις πεζών.

Το έργο θα πραγματοποιηθεί σε τέσσερα στάδια. Στο πρώτο στά-
διο θα πραγματοποιηθούν οι χωματουργικές εργασίες (εκσκαφές 
και επιχωματώσεις). Σε δεύτερο στάδιο θα πραγματοποιηθούν οι 
κατασκευές των τεχνικών του έργου οδοποιίας. Σε τρίτο στάδιο θα 
εκτελεστούν οι εργασίες οδοστρωσίας και τέλος στο τέταρτο στάδιο 
θα υλοποιηθούν οι εργασίες ηλεκτροφωτισμού της κεντρικής αρτη-
ρίας της λεωφόρου Σουνίου και των δέκα κυκλικών κόμβων της ενώ 
συγχρόνως θα πραγματοποιηθεί διαγράμμιση και η σήμανση αυτής. 
Αξίζει να αναφερθεί ότι μόλις ολοκληρωθεί το έργο, ο μέγιστος εξυ-
πηρετούμενος αριθμός αυτοκινήτων θα είναι 3.250 αυτοκίνητα την 
ώρα και θα κινούνται με ταχύτητες από 50 έως 70 χλμ./ώρα.

Ένα ακόμη σημαντικό βήμα έγινε για το μεγάλο έργο της ανάπλασης 
της Β’ πλαζ Βούλας με τη δημοσιοποίηση της Μελέτης Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων που αφορά τα λιμενικά και παράκτια έργα. 
Πιο συγκεκριμένα, στην Β’ πλαζ υπάρχουν τρεις τεχνητές νησίδες 
οι οποίες παρουσιάζουν εκτεταμένες βλάβες καθώς εικάζεται πως 
κατασκευάστηκαν τη δεκαετία του 1960 παράλληλα με τις κτιριακές 
εγκαταστάσεις. Μένοντας αρκετά χρόνια σε αχρηστία, το κτιριακό 
απόθεμα της έκτασης μελέτης εμφανίζει αρκετές φθορές και η κατά-
στασή του μοιάζει ιδιαίτερα επιβαρυμένη. Μάλιστα, η υποβρύχια 
αυτοψία που πραγματοποίησαν τα αρμόδια κλιμάκια έδειξε βλάβες 
σε μεγάλη έκταση στις νησίδες. Ως εκ τούτου, πέραν της ανάγκης 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης των υφιστάμενων έργων, θεωρού-
νται αναγκαίες και οι σχετικές παρεμβάσεις που προτείνονται στο 
πλαίσιο της ΜΠΕ.

Σύμφωνα με την μελέτη, τα έργα που προβλέπονται για να αποκα-
τασταθούν οι βλάβες στις υφιστάμενες νησίδες είναι ο καθαρισμός 
της ακτής και η εξυγίανση του πυθμένα, η επισκευή και αποκατά-
στασή τους, η κατασκευή πλωτών εγκάρσιων προβλητών, η κατα-
σκευή δυο προβόλων από φυσικούς ογκολίθους στην θέση εκβολής 
του αγωγού στο νοτιοανατολικό άκρο της ακτής, συνολικού μήκους 
περί τα 100 μέτρα και τέλος η κατασκευή θωράκισης από φυσικούς 
ογκολίθους της ακτογραμμής ανάντη των προβόλων μήκους περί-
που 70 μέτρων.

Β’ πλαζ Βούλας 
Δρομολογείται η ανακατασκευή 
των τεχνητών νησίδων

Παρεμβάσεις 
της Περιφέρειας
στην παραλιακή

λεωφόρο

Η Μαρία - Ωραιοζήλη Κουτσουπιά 
γεννήθηκε στη Βέροια το 1993, με 
καταγωγή από Άγραφα, Κερασούντα 
και Νάουσα. Είναι παντρεμένη με 
τον Ιάκωβο Σαρμά, η οικογένεια 
του οποίου διαμένει στη Βούλα. 
Πτυχιούχος Νομικής Θεσσαλονίκης 
(2015) με μεταπτυχιακά Νομικής 
Αθηνών (Δημόσιο Δίκαιο, 2017, 
Διεθνές Δίκαιο, 2017) και KU Leuven 
(IP/ICT Law, 2022) και διδακτορικό 
στη Νομική Αθηνών (2022). Από 
το 2015 εργάζεται σε δικηγορικές 
εταιρείες σε Αθήνα και Βρυξέλλες και 
έχει αποκτήσει ειδίκευση στο δίκαιο 
τεχνητής νοημοσύνης, στις επιστήμες 
υγείας και στο διοικητικό δίκαιο. 
Πρόεδρος του Εθνικού Ινστιτούτου 
Δικαίου Τεχνητής Νοημοσύνης Ryth-
misis. Έχει επίσης εργαστεί (Schuman 
Traineeship) στο νομικό τμήμα του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Βρυξέλλες, 
2020). Έχει συμμετοχές σε συνέδρια 
και δημοσιεύσεις σε νομικά περιοδικά, 
ενώ έχει εκδώσει ένα νομικό βιβλίο. 
Συμπαρουσιάζει την διαδικτυακή 
εκπομπή “The Life after Law School”. 
Μιλάει 4 γλώσσες.
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Κυρία Γεωργουλοπούλου πως πήρατε την απόφαση να μπείτε  
στον πολιτικό στίβο; 
Πάντα με ενδιέφερε η πολιτική! Και πιο συγκεκριμένα η πολιτική της πράξης, 
όχι της θεωρίας. Μεγάλωσα σε ένα σπίτι που οι δύο γονείς μου ήταν η 
επιτομή των ενεργών πολιτών με σημαντική δράση στην τοπική μας κοινωνία.  
Ο πατέρας μου, είναι ο Διονύσης Γεωργουλόπουλος, ο μακροβιότερος 
αυτοδιοικητικός της Ανατολικής Αττικής και του Δήμου Βάρης- Βούλας- 
Βουλιαγμένης.  Όταν ο πατέρας είναι τόσο ενεργός στα κοινά, αυτό περνά  σε 
όλη την οικογένεια.  Έτσι συνέχισα και όταν έκανα τη δική μου οικογένεια.

Πώς οραματίζεστε την Ευρώπη και τη θέση της Ελλάδας  
μέσα σε αυτή;

Η Ευρώπη είναι το άθροισμα των πολιτισμών της. Στην Ευρώπη που 
οραματιζόμαστε, κάθε λαός έχει την ιδιοπροσωπία του, την ιδιαίτερη ταυτότητά 
του, προσθέτει το δικό του λιθαράκι. Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες είμαστε 
υπερήφανοι για την πατρίδα μας σε μια Ενωμένη Ευρώπη και μπορούμε να 
προσθέσουμε πολλά. Η ένωση της Ευρώπης ήταν μια πρωτοποριακή ιδέα, 
που σήμερα αποτελεί μια ιστορική επιτυχία και προφανώς δεν είναι απλώς μια 
κοινή αγορά. Χρειαζόμαστε ενιαία εσωτερικά σύνορα και ισχυρά εξωτερικά 
που προστατεύουν τους πολίτες, και τις αξίες που τους ενώνουν. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση θα κερδίσει το στοίχημα της νομιμοποίησής της, στα μάτια των πολιτών 
της, μόνο εάν οι μελλοντικές γενιές αισθανθούν το ευρωπαϊκό περιβάλλον ως 
υγιές και ασφαλές. Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής πρέπει να αποτελεί 

πρώτο στόχο της Ένωσης. Θέλουμε να ανοίξουμε ξανά τη συζήτηση για τη 
μεταρρύθμιση της Ευρώπης, με ισχυρούς δημοκρατικούς θεσμούς, ισχυρή 
εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας, για μια Ευρώπη που προστατεύει 
τους λαούς της, με κοινωνική συνοχή, ασφάλεια και 
ευημερία. Ήλθε η ώρα οι πολίτες της Ενωμένης Ευρώπης 
να διαμορφώσουν το σχέδιο για τη μεγάλη ανανέωσή 
της, για τον παραμερισμό της ευρω-γραφειοκρατίας, για 
την εκ νέου ανακάλυψη της Ευρώπης του μέλλοντός 
μας.

Και γιατί με τους Δημοκράτες; 
Το όραμα που σας περιέγραψα είναι το όραμα των 
Δημοκρατών για την Ευρώπη, το οποίο υποστηρίζω 
με όλες μου τις δυνάμεις. Δέχθηκα μια πολύ 
τιμητική πρόταση από έναν άνθρωπο που 
πάντα εκτιμούσα και θαύμαζα, τον Ανδρέα 
Λοβέρδο να συμμετέχω σε ένα ψηφοδέλτιο 
με εξαιρετικούς ανθρώπους, που έχουν 
διακριθεί ο καθένας και η καθεμία στον τομέα 
τους. Και βλέπω ότι η ανταπόκριση των 
πολιτών, όταν τους λέω ότι είμαι υποψήφια 
με τους Δημοκράτες του Ανδρέα Λοβέρδου 
είναι πολύ θετική.

Η Ελένη Γεωργουλοπούλου από τη Βουλιαγμένη  
υποψήφια ευρωβουλευτής με τους Δημοκράτες - Ανδρέας Λοβέρδος
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Την συμμετοχή του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης στην Αθηναϊκή Ενεργειακή Συμμαχία ανακοί-
νωσε ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος μετά την 
υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ Δήμου 3Β 
και Δήμου Αθηναίων την Παρασκευή 24 Μαΐου. Στη 
«Συμμαχία» μετέχουν ήδη οι δήμοι Αιγάλεω, Βύρωνα, 
Ζωγράφου, Καλλιθέας, Μοσχάτου Ταύρου, Παπάγου 
Χολαργού και Νέας Ιωνίας, Μαραθώνα, Περιστερίου, 
Τήλου, Φιλοθέης Ψυχικού και Φυλής και όσο περνά ο 
καιρός προστίθενται και άλλοι Δήμοι της Αττικής.  

Η πρωτοβουλία της Αθηναϊκής Ενεργειακής Συμμαχί-
ας αποσκοπεί στη διαμόρφωση ενός συνεκτικού κοι-
νωνικού δικτύου αλληλεγγύης και υποστήριξης των 
πολιτών με πολύπλευρα οφέλη τόσο για τις ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες, που θα ενισχυθούν σημαντικά με 
πόρους και εργαλεία για τη μείωση των λογαριασμών 
ενέργειας, καθώς και για τους πολίτες στο σύνολό τους, 
δεδομένων των μειωμένων εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα που εκλύονται στην ατμόσφαιρα αλλά και των 
γενικότερων ωφελειών από τις βιώσιμες και περιβαλ-

λοντικά φιλικές πολιτικές. Πρωταρχικός σκοπός της 
Αθηναϊκής Ενεργειακής Συμμαχίας θα είναι η παραγω-
γή πράσινης ενέργειας, με ανταγωνιστικό κόστος από 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και η αξιοποίησή της με 
τρόπο που μειώνει τα κόστη ενέργειας των ευάλωτων 
νοικοκυριών των συνεργαζόμενων Δήμων, αλλά και 
γενικότερα η ενημέρωση, η εκπαίδευση και η ευαισθη-
τοποίηση σε τοπικό επίπεδο για θέματα βιωσιμότητας, 
ενεργειακής δημοκρατίας και ενεργειακής μετάβασης.

Η επέκταση της συμμαχίας με τη συμμετοχή του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ενισχύει περαιτέρω αυτή 
την προσπάθεια, δημιουργώντας ένα ακόμα πιο ισχυ-
ρό δίκτυο συνεργασίας για την προώθηση της βιώσι-
μης ανάπτυξης και την αντιμετώπιση των ενεργειακών 
προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι τοπικές κοινωνί-
ες. «Η ένταξη του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
στην Αθηναϊκή Ενεργειακή Συμμαχία αποτελεί ένα 
ελπιδοφόρο βήμα προς μια πιο βιώσιμη και ενεργει-
ακά αυτόνομη μελλοντική πορεία», σημείωσε με ανα-
κοίνωσή της η δημοτική αρχή.

Στις αρχές του 2023, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ένωσε τις δυνάμεις του με 
άλλους 84 δήμους, υπογράφοντας ένα σημαντικό μνημόνιο συνεργασίας με τη Γενι-
κή Γραμματεία Χωροταξίας. Ο στόχος αυτής της συνεργασίας είναι η προώθηση της 
κλιματικής ουδετερότητας έως το 2030 με τον Δήμο των 3Β να βρίσκεται στην πρώτη 
γραμμή αυτής της προσπάθειας. Ήδη ο Δήμος εντάχθηκε μέσα στο 2023 στην Ευρω-
παϊκή Αποστολή των Πόλεων, μέσα από την ένταξη του στο πρόγραμμα «Twin Cities» 
(που σημαίνει δίδυμες πόλεις) μαζί με άλλες ευρωπαϊκές πόλεις με κοινό στόχο τη 
προώθηση της κλιματικής ουδετερότητας. 

Ένα από τα σημαντικότερα βήματα προς αυτή την κατεύθυνση ήταν η συμμετοχή 
στο εργαστήριο Net Zero City που πραγματοποιήθηκε στο Κλουζ της Ρουμανίας τον 
Απρίλιο. Από την πλευρά του Δήμου παρευρέθηκε ο Γιώργος Κοκολέτσος, δημοτικός 
σύμβουλος εντεταλμένος για τα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και κλιματικής ουδε-
τερότητας, μαζί με εκπροσώπους της Supco, εξωτερικού συμβούλου του Δήμου οι 
οποίοι εξειδικεύονται σε έργα πολεοδομικού σχεδιασμού, βιώσιμης ανάπτυξης και 
κλιματικής ουδετερότητας. Η απεσταλμένοι του Δήμου είχαν την ευκαιρία να συνα-
ντήσουν άλλους που μοιράζονται το ίδιο όραμα για μια βιώσιμη και φιλική προς 
το περιβάλλον πόλη. Οι εκπρόσωποί του Δήμου απέκτησαν νέες γνώσεις και έκα-
ναν σημαντικές επαφές σε αυτή τη συνάντηση. Και πέραν των ανταλλαγών ιδεών, 
είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά τις πρακτικές που εφαρμόζονται σε μια άλλη 
πόλη προς την κατεύθυνση της μηδενικής εκπομπής άνθρακα. Μάλιστα, ο Δήμος θα 
φιλοξενήσει σύντομα εκπροσώπους από το Κλουζ, δίνοντάς τους μια γεύση από τις 
δικές του πρωτοβουλίες για τη μείωση των εκπομπών. Και αυτές οι πρωτοβουλίες 
είναι πολλές και ποικίλες, όπως σημειώνουν οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί υπάλληλοι: 
Από τη δημιουργία σημείων φόρτισης για ηλεκτρικά οχήματα έως την ενίσχυση της 
ενεργειακής απόδοσης σε δημοτικά κτίρια, ο Δήμος δείχνει τη δέσμευσή του στο να 
γίνει πρωτοπόρος στην προσπάθεια για μια πιο βιώσιμη πόλη. «Η συμμετοχή στο 
συγκεκριμένο εργαστήριο καταδεικνύει ότι ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
δεν ακολουθεί απλά τις τάσεις, αλλά συμβάλλει ενεργά στη διαμόρφωσή τους. Αυτή 

η δράση δεν αποτελεί απλώς ένα πρόγραμμα, αλλά έναν τρόπο ζωής για την κοινό-
τητα. Με την αφοσίωση του Δήμου στη μείωση των εκπομπών και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων, προχωρά με σταθερά και βιώσιμα βήματα προς ένα 
καλύτερο μέλλον», παρατήρησαν στελέχη της δημοτικής αρχής. 

Δίκτυο συνεργασίας Δήμων 
Στην Αθηναϊκή Ενεργειακή Συμμαχία τα 3Β

Αποστολή στη Ρουμανία 
Πανευρωπαϊκή σύγκλιση για πόλεις μηδενικών εκπομπών
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Την προμελέτη για την κατασκευή ενός νέου αθλητικού κέντρου για τένις, με τέσσερα 
αυστηρών προδιαγραφών χωμάτινα γήπεδα (όπως στο στάδιο Ρολάν Γκαρός) ενέκρι-
νε το Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης τη Δευτέρα 27 Μαΐου. Πρόκει-
ται για το κομμάτι γης που παραχώρησε χωρίς αντάλλαγμα στον Δήμο το επενδυτικό 
κεφάλαιο VHPH Properties που ανοικοδομεί το «project Voula» στα πρώην οικόπεδα 
Κόνιαρη στη συνοικία Νέα Κάλυμνος στη Βούλα. 
Πρόκειται για ένα τριγωνικό οικόπεδο έκτασης 5.444 τετραγωνικών μέτρων που εφά-
πτεται στις οδούς Ρόδου και Μαυρομιχάλη. Το ακίνητο, όπως ενημέρωσε ο Δήμαρ-
χος στην εισήγησή του, βρίσκεται ενός της Β’ ζώνης προστασίας Υμηττού εντός της 
οποίας επιτρέπεται η ανέγερση και λειτουργία αθλητικών εγκαταστάσεων και των 
συνοδευτικών τους λειτουργιών, δηλαδή τα αποδυτήρια, οι τουαλέτες και οι χώροι 
στάθμευσης. Το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε (και κατόπιν ενέκρινε) την αρχιτεκτονική 
κάτοψη της προμελέτης που προβλέπει 23 θέσεις στάθμευσης και χώρους με φυτεύ-

σεις, ενώ τα 4 γήπεδα έχουν και κερκίδες. Όπως τόνισε ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, 
τόσο η μελέτη όσο και η κατασκευή του αθλητικού κέντρου αντισφαίρισης θα γίνει 
με δαπάνες της επενδυτικής εταιρείας, στο πλαίσιο της ανταποδοτικής συμφωνίας 
που έκανε με τη δημοτική αρχή. Κατά τη συζήτηση τονίστηκε ότι η ζήτηση για γήπεδα 
τένις ανεβαίνει στην περιοχή από νέους αλλά και μεγαλύτερους σε ηλικία αθλητές και 
ότι η περιοχή δεν διαθέτει αθλητικούς χώρους.

«Οικόπεδα Κόνιαρη»
Νέα γήπεδα τένις στη Βούλα

Στον ορισμό των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου που θα συγκροτήσουν φέτος τις τρεις Επιτροπές 
Ελέγχου Ακτών (ΕΠΕΛΑΚ) οι οποίες λειτουργούν κάθε κολυμβητική περίοδο στον Δήμο Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης προχώρησε το σώμα στη συνεδρίασή του στις 27 Μαΐου. Η λειτουργία των ΕΠΕΛΑΚ 
προβλέπεται στα μνημόνια συνεργασίας που υπέγραψαν το 2001 οι διοικήσεις των πρώην Δήμων 
Βάρης, Βούλας και Βουλιαγμένης με την ΕΤΑΔ (που τότε λεγόταν ΕΤΑ) σχετικά με τη λειτουργία των 
λουτρικών εγκαταστάσεων. Στις επιτροπές αποφασίζεται το ύψος του εισιτηρίου εισόδου και το 
ωράριο λειτουργίας των κλειστών πλαζ. 

Για την παραλία της Βάρκιζας, η ΕΠΕΛΑΚ έχει πρόεδρο τον Δήμαρχο, ενώ συμμετέχουν 3 εκπρόσω-
ποι της ΕΤΑΔ και τρεις δημοτικοί σύμβουλοι, που αποφασίστηκε να είναι οι Δημήτρης Καρράς και 
Δήμητρα Σουτόγλου από την πλειοψηφία και η Σοφία Νικηφορίδου από την αντιπολίτευση. Για την 
παραλία της Βούλας, η ΕΠΕΛΑΚ είναι 5μελής με πρόεδρο τον Δήμαρχο, δύο μέλη της ΕΤΑΔ και δύο 
δημοτικούς συμβούλους που αποφασίστηκε να είναι ο Δημοσθένης Βαμβασάκης (πλειοψηφία) και ο 
Θάνος Ματόπουλος (αντιπολίτευση). Τέλος η ΕΠΕΛΑΚ Βουλιαγμένης που έχει τρία μέλη έχει πρόεδρο 
τον Δήμαρχο, έναν εκπρόσωπο της ΕΤΑΔ και εκπρόσωπο του Δημοτικού Συμβουλίου τον Διονύση 
Γεωργουλόπουλο. 

Στις 17 Ιουνίου ξεκινά το φετινό «summer camp» του Δήμου, που 
προσφέρει προσιτές και ποιοτικές δραστηριότητες για παιδιά που 
φοιτούν στις τάξεις Δημοτικού. Το Δημοτικό Συμβούλιο στην τελευ-
ταία του συνεδρίαση καθόρισε τους όρους συμμετοχής και τα κρι-
τήρια προτεραιότητας που θα δοθούν στις αιτήσεις. 

Το πρόγραμμα διεξάγεται στις δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις 
καθώς και σε σχολικά κτήρια του δήμου σε τρεις περιόδους των δύο 
εβδομάδων, από Δευτέρα ως Παρασκευή και κατά τις ώρες 7.30 π.μ. 
ως τις 4 μ.μ. Σύμφωνα με την απόφαση, το κάθε παιδί μπορεί να 
λάβει μέρος σε μία περίοδο σύμφωνα με τη σειρά προτίμησης που 
έχει δηλώσει και βάσει της διαθεσιμότητας των θέσεων. Θα τηρη-
θεί και σειρά προτεραιότητας με βάση τον αριθμό πρωτοκόλλου 
κάθε αίτησης. Προβάδισμα στην επιλογή των παιδιών στην πρώτη 
κατηγορία είναι τα τέκνα δημοτών του Δήμου με εργαζόμενους και 
τους δύο γονείς καθώς και τα τέκνα εργαζομένων στις υπηρεσίες 
του Δήμου. Στη δεύτερη κατηγορία τοποθετούνται τέκνα δημοτών 
του Δήμου. Στην τρίτη κατηγορία τέκνα κατοίκων του Δήμου. Και 
στην τέταρτη κατηγορία τέκνα μη δημοτών και μη κατοίκων. 

Σύμφωνα με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, το κόστος 
συμμετοχής στις δραστηριότητες ορίζεται σε 60 ευρώ την περίοδο 
ανά παιδί. Στην περίπτωση δύο αδερφιών το κόστος διαμορφώνεται 
στα 100 ευρώ, για τα τρία αδέρφια το ποσό είναι 150 ευρώ ενώ οι 
πολύτεκνες οικογένειες με 4 παιδιά και πάνω θα πληρώσουν 150 
ευρώ για τα τρία παιδιά και 30 ευρώ για κάθε επιπλέον παιδί. Παι-
διά που διαβιούν στο Παιδικό Χωρκιό SOS Βάρης καθώς και παιδιά 
οικογενειών που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο Δικαιούχων Παροχών 
της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου απαλλάσσονται από το κόστος 
συμμετοχής. Για την εγγραφή απαιτούνται αίτηση και υπεύθυνη 
δήλωση, ιατρική βεβαίωση για την υγεία του παιδιού, πιστοποι-
ητικό οικογενειακής κατάστασης, αποδεικτικό κατοικίας για τους 
κατοίκους και βεβαιώσεις εργασίας για τους γονείς. 

Συγκροτήθηκαν οι Επιτροπές 
Ελέγχου Ακτών

Δήμος Βάρης Βούλας  
Βουλιαγμένης
Καλοκαιρινές  
δραστηριότητες για παιδιά



Τοπικά8

Σε πυρετώδεις ετοιμασίες βρίσκονται οι δημοτικές υπηρεσίες ώστε το σύστημα 
ελεγχόμενης στάθμευσης να λειτουργήσει κατά τη θερινή περίοδο στο κέντρο της 
Βουλιαγμένης. Βασικός στόχος του συστήματος, που εφαρμόζεται στη Βουλιαγμένη 
φέτος πιλοτικά ώστε να επεκταθεί από την επόμενη χρονιά σε Βούλα, Καβούρι και 
Βάρκιζα, είναι να ενθαρρύνεται η εναλλαγή στις θέσεις των επισκεπτών και παράλλη-
λα να διασφαλιστεί ότι οι μόνιμοι κάτοικοι του κέντρου της Βουλιαγμένης θα έχουν 
εξασφαλισμένες και δωρεάν θέσεις στάθμευσης κοντά στην οικία τους. Όπως έχει 
επανειλημμένα τονίσει η δημοτική αρχή, η ελεγχόμενη στάθμευση δεν θα έχει εισπρα-
κτικό χαρακτήρα, και έτσι η πρώτη μισή ώρα στάθμευσης θα είναι δωρεάν για όλους 
και θα ακολουθεί κλιμακωτή χρέωση που θα αποθαρρύνει τη μακρά παραμονή ενός 
οχήματος σε μία θέση.  
Το δικαίωμα της δωρεάν στάθμευσης κατοίκου σε χώρους στάθμευσης θα παρέχε-
ται μόνο στα νοικοκυριά που βρίσκονται σε κτίρια τα οποία έχουν είσοδο σε συγκε-
κριμένα οδικά τμήματα της κεντρικής περιοχής της Βουλιαγμένης. Για τη χορήγηση 
του δικαιώματος απαιτείται υποβολή σχετικής αίτησης με συνημμένα έγγραφα με 
τα οποία οι κάτοικοι θα αποδείξουν την ιδιότητα κατοίκου σε συγκεκρι-μένο κτίριο. 
Απόφαση της δημοτικής διοίκησης είναι το δικαίωμα της δωρεάν στάθ-μευσης να 
αφορά σε ένα όχημα ανά νοικοκυριό. Εξαίρεση από τον κανόνα αυτό και δυνατό-
τητα δωρεάν στάθμευσης για δύο οχήματα θα παρέχεται σε οικοδομές των οποίων 

η άδεια έχει εκδοθεί πριν το έτος 1983 (όταν δεν υπήρχε με νόμο υποχρέωση για 
γκαράζ). Τις επόμενες ημέρες θα συγκεκριμενοποιηθεί η διαδικασία κατάθεσης των 
δικαιολογητικών. Σε κάθε περίπτωση, οι πραγματικές ανάγκες των κατοίκων έχουν 
καταγραφεί λεπτομερώς, καθώς έχει προηγηθεί μια εμπεριστατωμένη μελέτη κυκλο-
φοριακού φόρτου που μέτρησε τα σταθμευμένα οχήματα της περιοχής σε όλες τις 
εποχές αλλά και σε όλες τις ώρες (και τις μεταμεσονύκτιες). 

Βουλιαγμένη
Στην τελική ευθεία για την 
ελεγχόμενη στάθμευση

Με την αντιπυρική περίοδο να έχει ξεκινήσει φέτος πολύ νωρίτερα, ως απόρροια και των συνεπειών 
της κλιματικής κρίσης, τα Υπουργεία Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, ανακοίνωσαν ότι έχει τεθεί σε λειτουργία η πλατφόρμα «Μητρώο Τήρησης 
Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών», στην ηλεκτρονική διεύθυνση akatharista.gov.
gr. Μέσω της πλατφόρμας οι πολίτες έχουν την υποχρέωση να υποβάλλουν δήλωση καθαρισμού 
του οικοπέδου τους. Επιπλέον, έχουν τη δυνατότητα να κάνουν επώνυμες ή ανώνυμες καταγγελίες 
για ακαθάριστα οικόπεδα, ή να υποβάλλουν ένσταση σε περίπτωση κύρωσης. 

Στην ψηφιακή υπηρεσία δήλωσης ιδιοκτησιών προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς 
θεωρούνται υπόχρεοι φυσικά πρόσωπα (ιδιοκτήτες, επικαρπωτές, μισθωτές, υπομισθωτές) οικο-
πεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομι-
κών σχεδίων, σε περιοχές εντός ορίων οικισμών, χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο και εκτός 

σχεδίου γηπέδων 
με κτίσμα. Στην ίδια 
ιστοσελίδα φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα μπο-
ρούν να καταγγείλουν 
επώνυμα ή ανώνυμα 
και να προσφέρουν 
στοιχεία χρήσιμα στο 
έργο των Δήμων για 
την ασφάλεια των 
χώρων, έναντι του 
κινδύνου έναρξης ή 
ραγδαίας εξάπλωσης 
πυρκαγιάς.

Ένας ενδιαφέρων διάλογος εξελίχθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στο περιθώριο της συζήτησης για την 
κατασκευή τεσσάρων νέων γηπέδων τένις στη συνοικία Νέα Κάλυ-
μνος της Βούλας. Ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης εξέφρασε 
από μικροφώνου τον προβληματισμό του για την επιλογή του αθλή-
ματος του τένις και για το αν, όπως είπε ο Δήμαρχος στην εισήγηση 
του θέματος, «είναι ένα άθλημα που ανεβαίνει πολύ στην περιοχή 
μας». Ο Βαγγέλης Σερίφης είπε συγκεκριμένα ότι «δεν είναι λαϊκό 
άθλημα το τένις» σημειώνοντας ότι απευθύνεται σε οικογένειες 
με μεγάλα εισοδήματα και επιπλέον κάλεσε τη δημοτική αρχή να 
επιλέγει να κατασκευάζει γήπεδα για «λαϊκά αθλήματα» (χωρίς να 
διευκρινίσει ποια είναι αυτά) και πιο συγκεκριμένα «για ομαδικά και 
όχι ατομικά αθλήματα». 

Το ...γάντι από την τοποθέτηση αυτή σήκωσε με μια ευγενική του 
παρέμβαση ο δημοτικός σύμβουλος της πλειοψηφίας Διονύσης 
Κοντονής, ο οποίος υπήρξε για χρόνια μέλος των διοικήσεων της 
Ελληνικής Φίλαθλης Ομοσπονδίας Αντισφαίρισης, της οποίας και 
παραμένει ενεργό μέλος. Όπως είπε, «έχουν γίνει τεράστια βήμα-
τα στο άθλημα από τον καιρό που ίσχυε ότι τένις παίζει μόνο μια 
ελίτ» και ανέφερε τις εξαιρετικές εγκαταστάσεις που φιλοξενούνται 
σε πόλεις όπως το Κερατσίνι αλλά και παραμεθόριες περιοχές της 
χώρας. Και πρόσθεσε: «Είναι λάθος ότι το τένις απευθύνεται σε 
λίγους. Σήμερα κοστίζουν περισσότερο τα παπούτσια για το ποδό-
σφαιρο από όσο μια ρακέτα τένις, είναι το άθλημα του φτωχού». 

Δημοτικό Συμβούλιο
Είναι το τένις άθλημα  
για πλούσιους;

akatharista.gov.gr
Πλατφόρμα για τα ακαθάριστα οικόπεδα



Με το εξαιρετικό φυσικό πλεονέκτημα της ειδυλλιακής θέας του λαιμού 
Βουλιαγμένης, για περισσότερο από δύο δεκαετίες το εστιατόριο Ιθάκη 
παραμένει η πρώτη επιλογή για σημαντικές προσωπικότητες της διε-
θνούς αφρόκρεμας, όπως η Αθηνά Ωνάση, ο Μπιλ Κλίντον, ο Σον Κόνερι, 
ο Χούλιο Ινγκλέσιας και ο Λεονάρντο ντι Κάπριο. Παρέχοντας υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες, φρέσκα θαλασσινά μαγειρεμένα στην τελειότητα, 
καθώς και την πιο διαδεδομένη λίστα κρασιών, που περιέχει επιλεγ-
μένες φιάλες από όλο τον κόσμο, το εστιατόριο Ιθάκη κατέχει επάξια  
το όνομα του στολιδιού της Βουλιαγμένης. Το διακεκριμένο στο είδος του 
μενού σούσι, βασισμένο σε φρέσκα υλικά και φυσικά στην δεξιοτεχνία 
έμπειρων σεφ, εξελίσσει την ασιατική κουζίνα, κατατάσσοντας το εστια-
τόριο Ιθάκη στις πρώτες επιλογές για σούσι.

ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ 28, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

RSV: 2108963747

The Ultimate Fine Dining Experience
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Τα ηφαίστεια
της Ιούς 
και τα σήματα
από τον Γαλαξία

Σταμάτης Κριμιζής 
Επιστήμονας του διαστήματος 
Πρόεδρος Ακαδημίας Αθηνών “Οι συχνότητες που χρησιμοποιούμε 

στο Voyager που σχεδιάστηκαν τη 
δεκαετία του 1970 είναι αυτές που 
χρησιμοποιούνται σε όλα τα κινητά 
τηλέφωνα σήμερα

 
Συνέντευξη στην Αλεξάνδρα Μακρυνώρη

Τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης επισκέφτηκε στις 26 Απριλίου ο Σταμάτης Κριμιζής, 
ο  πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών αλλά και ο άνθρωπος που συνέδεσε το όνομά του με 
τις μεγαλύτερες και πιο ονομαστές διαστημικές αποστολές της NASA σε θέσεις ευθύνης. Τον 
διακεκριμένο επιστήμονα προσκάλεσε το Γυμνάσιο Βουλιαγμένης στο πλαίσιο του Διαστη-
μικού Ομίλου που λειτουργεί στο σχολείο τη φετινή χρονιά και έχει εισαγάγει τους μαθητές 
στα βασικά της κοσμολογίας. Η διευθύντρια του σχολείου Νίκη Μανώλη προσκάλεσε όλα 
τα Γυμνάσια του Δήμου, που έστειλαν αντιπροσωπείες μαθητών γεμίζοντας ασφυκτικά 
την αίθουσα «Ιωνία» της Βούλας και συγκροτώντας ένα γεμάτο εναδιαφέρον ακροατήριο. 
Προτού ο Σταμάτης Κριμιζής ανέβει στο βήμα, το Lake Radio, ο διαδικτυακός ραδιοφωνικός 
σταθμός του Λυκείου Βουλιαγμένης εξασφάλισε και πήρε μια πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευ-
ξη του ομιλητή, που ανοίχτηκε για τα πρώτα του βήματα στην επιστήμη μετά το λύκειο και 
αποκάλυψε πώς ένας από τους διαπρεπέστερους φυσικούς του κόσμου, ο Τζέιμς Βαν Άλεν, 
έπαιξε καίριο ρόλο στην πανεπιστημιακή του εξέλιξη. Τη συνέντευξη αυτή που μεταδόθηκε 
ζωντανά και πήρε η μαθήτρια της Γ’ λυκείου Αλεξάνδρα Μακρυνώρη δημοσιεύει σήμερα ο 
«Δημοσιογράφος».
 
Κύριε Κριμιζή σας ευχαριστώ πολύ που βρίσκεστε μαζί μας σήμερα και 
που δεχτήκατε να κάνουμε αυτή τη συνέντευξη.
Ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση, είναι μεγάλη μου χαρά που θα συναντήσω τόσα 
παιδιά σήμερα. 

Προτού αναφερθούμε στην επαγγελματική σας πορεία, θα ήθελα να μας 
πείτε κάποια πράγματα για εσάς. Πώς ξεκινήσατε; Γιατί θελήσατε να 
γίνετε αστροφυσικός; Από μικρός, όταν βλέπατε τον ουρανό, λέγατε 
«θέλω να μελετήσω το διάστημα»;
Όταν ήμουν μικρός ξέρετε δεν υπήρχε η δυνατότητα να μελετήσει κανείς το διάστη-
μα, διότι δεν είχαμε καν δορυφόρους γύρω από τη Γη. Πάντοτε όμως το ενδιαφέρον 
υπήρχε, όπως και σε όλα τα νέα παιδιά - είμαι σίγουρος και για εσάς. Όταν κοιτάμε 
τον ουρανό, ρωτάμε «τι είναι αυτά τα σημάδια φωτός;». Είχαμε κι εμείς την ίδια απο-
ρία. Μου δόθηκε η ευκαιρία να κάνω τις σπουδές μου στις Ηνωμένες Πολιτείες και 
όταν ήμουν πρωτοετής φοιτητής, τον ίδιο μήνα που ξεκινήσαμε τα μαθήματα στο 
Ινστιτούτο Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου της Μινεσότα, εκτοξεύτηκε το Σπούτνικ, 
ο πρώτος δορυφόρος, τον Οκτώβριο του 1957. Βέβαια, έκανε φοβερή εντύπωση σε 
όλους τους φοιτητές, ήταν ο πρώτος δορυφόρος που περνούσε πάνω από τη Αμερική 
σε ύψος άνω των 900 χιλιομέτρων. Είχε μάλιστα επικρατήσει και ένας σχετικός πανι-
κός διότι τότε είχε επικρατήσει ο ψυχρός λεγόμενος πόλεμος, κατά τον οποίο οι δύο 
υπερδυνάμεις, οι ΗΠΑ και η πρώην Σοβιετική Ένωση είχαν στρέψει η μία εναντίον 
της άλλης στρέψει διηπειρωτικούς πυραύλους για να εκτοξεύσουν πυρηνικές βόμβες 
και ο κόσμος ενδιαφερόταν να έχει καταφύγια. 

Εκτός από την απορία σας για τον ουρανό, υπήρξε κάποιος από το περι-
βάλλον σας ή κάποιος εκπαιδευτικός σας στη Χίο που να σας έδωσε το 

ερέθισμα για την αστροφυσική; 
Περιττό να σας πω ότι δεν είχα ακούσει κάτι τέτοιο. Πήγα στο πανεπιστήμιο και γρά-
φτηκα στη σχολή ηλεκτρολόγων μηχανικών, δεν υπήρχε διαστημική επιστήμη τότε. 
Μετά την εκτόξευση του Σπούτνικ άλλαξα κατεύθυνση και πήγα στην πειραματική 
φυσική και εκεί άρχισα να ασχολούμαι ως βοηθός ενός από τους καθηγητές με την 
κατασκευή οργάνων για να κοιτάμε τις κοσμικές ακτίνες κυρίως από τον Ήλιο τότε. 
Καθώς εξελίχθηκε η διαστημική επιστήμη και ανακαλύφθηκαν ζώνες ακτινοβολίας 
γύρω από τη Γη, τις οποίες ανακάλυψε ο Αμερικανός φυσικός Τζέιμς Βαν Άλεν, τον 
καλέσαμε όταν ήμουν στην οργάνωση φοιτητών, να μας κάνει μια διάλεξη για την 
ανακάλυψη αυτή. Οι δημοσιογράφοι ονόμασαν αυτές τις ζώνες ακτινοβολίας «ζώνες 
Βαν Άλεν». Ήρθε λοιπόν ο κ. Βαν Άλεν στη Μινεσότα και τον έφερε ο καθηγητής μας 
στο εργαστήριο όπου εργαζόμουν και σταμάτησε στον δικό μου πάγκο όπου είχα 
έναν από τους μετρητές και με ρώτησε τι κάνω, ζητώντας μου να του εξηγήσω πώς 
λειτουργεί. Είμαι σίγουρος βέβαια ότι ήξερε πολύ καλύτερα από μένα πώς λειτουρ-
γεί, αλλά προσπάθησα να του εξηγήσω και μετά με ρώτησε αν έχω σκεφτεί κάτι για 
μεταπτυχιακό. Απάντησα ότι το έχω σκεφτεί, αλλά δεν έχω χρήματα και ότι μόλις 
πάρω το πτυχίο μου θα δουλέψω πρώτα για ένα διάστημα για να επανέλθω μετά 
στο πανεπιστήμιο. Μου πρότεινε τότε να κάνω αίτηση στο πανεπιστήμιο της Άιοβα, 

ήταν διευθυντής της Σχολής Αστροφυσικής και 
Αστρονομίας εκεί. Έκανα πράγματι αίτηση, 
με δέχτηκαν, μου έδωσαν υποτροφία και τα 
υπόλοιπα είναι ιστορία, όπως λένε. 

Όντας αστροφυσικός τόσα χρόνια, 
ποια θεωρείτε ως μεγαλύτερη επι-
τυχία της καριέρας σας; 

Είναι τα Voyager 1 και 2, τα διαστημό-
πλοια που έχουν εξερευνήσει όλους 

τους μεγάλους πλανήτες,  τους 
αέριους όπως λέγονται πλανή-

τες και το πιο σημαντι-
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κό από όλα, πέρασαν το σύνορο του ηλιακού μας συστήματος βγαίνοντας στο Γαλα-
ξία. Είναι το πρώτο ανθρώπινο αντικείμενο που έφτασε ποτέ εκεί και μάλιστα έχουμε 
επικοινωνία συνεχώς. Μάλιστα, σήμερα το πρωί έστειλα ένα σχετικό μήνυμα, διότι 
έχουμε πρόβλημα με ένα από τα διαστημόπλοια στην επικοινωνία. Τους τελευταίους 
4 μήνες προσπαθούμε να αποκαταστήσουμε το θέμα με μία ομάδα μηχανικών. Είχαμε 
την προηγούμενη εβδομάδα μία τρίωρη τηλεδιάσκεψη για τις εντολές που πρέπει 
να στείλουμε στο διαστημόπλοιο, η ομάδα αυτή μου έστειλε χθες βράδυ ερωτήσεις. 
Ελπίζουμε ότι τις επόμενες δύο εβδομάδες θα έχουμε ξανά πλήρη επικοινωνία.

Η πιο συναρπαστική εμπειρία σας ποια ήταν;
Ήταν όταν περάσαμε από τον πλανήτη Δία, τον πρώτο μετά την εκτόξευση. Τότε είδα-
με με το Voyager 1 ότι υπήρχαν ηφαίστεια σε ένα από τα φεγγάρια του Δία, την Ιώ. 
Κάτι τέτοιο δεν το υποπτευόταν κανείς και ήταν η πρώτη φορά που η ανθρωπότητα 
μάθαινε ότι υπάρχουν ηφαίστεια και σε άλλα ουράνια σώματα εκτός της Γης. Δεν ήταν 
μόνο κανονικά ηφαίστεια, αλλά βλέπαμε ότι έκαναν συνεχείς εκρήξεις με υλικό που 
έπεφτε στην επιφάνεια του φεγγαριού αυτού. Είχε πολλά ηφαίστεια. Ήταν μια φοβερή 
εμπειρία και οι εικόνες καταπληκτικές. 

Τόσα χρόνια στο επάγγελμα αυτό έχετε αντιμετωπίσει σίγουρα δυσκο-
λίες. Υπήρξε κάποια στιγμή που είπατε «δεν μπορώ να τα καταφέρω»;
Ακούστε, στη δική μου δουλειά και στα διαστημικά προγράμματα γενικά η αποτυχία 
δεν συμπεριλαμβάνεται στις επιλογές. Προσπαθείς, δουλεύεις, λύνεις προβλήματα 
και ξαναδοκιμάζεις. Μία από αυτές τις περιπτώσεις ήταν όταν χάσαμε ένα διαστημό-
πλοιο το οποίο θα επισκεπτόταν τους πυρήνες τεσσάρων κομητών. Το εκτοξεύσαμε, 
έγινε δορυφόρος της Γης και όταν πυροδοτήσαμε τη ρουκέτα πάνω στο διαστημό-
πλοιο για να φύγει από τη βαρύτητα της Γης και να πάει στον πρώτο κομήτη, έγινε μία 
έκρηξη και το χάσαμε. Αυτή ήταν η πιο μεγάλη απογοήτευση της καριέρας μου. Αλλά 
βέβαια συνεχίσαμε με άλλα προγράμματα. Πρέπει πάντοτε να είσαι προετοιμασμένος. 

Θα ήθελα να κλείσω με μια ερώτηση που πιστεύω ενδιαφέρει όλους όχι 
μόνο εμένα. Πώς πιστεύετε ότι η αστροφυσική μπορεί να επηρεάσει την 
ανθρώπινη κοινωνία στο μέλλον;    
Δεν είναι θέμα πίστης, είναι θέμα γεγονότων. Η καθημερινότητά μας έχει ήδη επηρεα-
στεί από την τεχνολογία του διαστήματος. Αρκεί να σας πω μόνο δύο παραδείγματα. 
Το ένα είναι ότι οι συχνότητες που χρησιμοποιούμε στο Voyager οι οποίες σχεδιά-
στηκαν τη δεκαετία του 1970 είναι αυτές που χρησιμοποιούνται σε όλα τα κινητά 
τηλέφωνα σήμερα. Μεταφέρθηκε αυτή η τεχνολογία στον εμπορικό τομέα. Το δεύτερο 
είναι ότι με το Voyager κάναμε τα πρώτα τσιπάκια, όπως λέμε σήμερα. Κατασκευάσα-
με ένα ένα με την ομάδα μου περίπου εκατό τέτοια, που ήταν πρωτοποριακά. Σήμερα 
το τσιπάκι είναι συστατικό σε όλες τις ηλεκτρονικές συσκευές, τους υπολογιστές και 
βέβαια στα διαστημόπλοια, στους δορυφόρους και όλα τα σύγχρονα συστήματα. Όλα 
αυτά έχουν βελτιώσει την καθημαρινότητά μας. 

Κύριε Κριμιζή, σας ευχαριστώ πολύ για τον χρόνο σας. 
Ευχαριστώ πολύ για τις εύστοχες ερωτήσεις.

Ο πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών βρέθηκε στη Βούλα στις 26 Απριλίου 
προσκεκλημένος από τους μαθητές του Διαστημικού Ομίλου του Γυμνασίου 
Βουλιαγμένης οι οποίοι φωτογραφήθηκαν μαζί του πλάι στους καθηγητές τους, Νίκη 
Μανώλη, Κατερίνα Παπαδημητρίου και Αναστασία Καλογρίδου

Η συνέντευξη του Σταμάτη Κριμιζή μεταδόθηκε ζωντανά από το διαδικτυακό 
ραδιόφωνο του Λυκείου Βουλιαγμένης Lake Radio

«Η γνώση είναι το νόμισμα της εποχής μας»

Η διάλεξη του Σταμάτη Κριμιζή ήταν μια συναρπαστική ξενάγηση στις μεγαλύ-
τερες διαστημικές αποστολές από τη δεκαετία του 1970 μέχρι πρόσφατα που 
καθόρισαν τις γνώσεις μας για το ορατό σύμπαν και στις οποίες ο ίδιος έλαβε 
μέρος. Ήταν μια ομιλία που συνάρπασε το ακροατήριο διότι δεν περιείχε μόνο 
λεπτομέρειες για την αστρονομία αλλά και κάποια αποστάγματα πείρας ενός 
ανθρώπου που εργάστηκε πολύ και πέτυχε πολλά. Σε κάποιο σημείο, ο ομιλητής 
πρόβαλλε μια ομαδική φωτογραφία στην οποία εικονίζονταν κυριολεκτικά εκα-
τοντάδες άνθρωποι. Εξήγησε: 
«Η κατασκευή μιας διαστημικής αποστολής είναι μια ομαδική εργασία. Δεν θα 
ακούσετε ποτέ σε αυτές τις ομάδες να πουν εγώ το έφτιαξα. Δίχως ομαδική δου-
λειά δεν γίνεται τίποτα αξιόλογο, αυτό ισχύει για οποιοδήποτε μεγάλο εγχείρημα 
γίνεται. Θα σας μιλήσω όμως για αυτές τις ομάδες, ποιοι είναι όλοι που χρειά-
ζονται, οι ειδικότητες που μπορούν να κάνουν μια καριέρα στο διάστημα. Διότι 
υπάρχουν εκατοντάδες χιλιάδες θέσεις εργασίας στον τομέα αυτό. Χρειάζονται 
φυσικοί και μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων. Χρειάζονται μαθηματικοί γιατί τα 
μαθηματικά διέπουν οτιδήποτε κάνουμε. Χρειάζονται όμως και νομικοί: υπάρχει 
σήμερα το δίκαιο του διαστήματος, υπογράφονται συνθήκες και παρατηρείται 
μεγάλη σχετική δραστηριότητα. Γιατροί και βιολόγοι είναι απαραίτητοι. Όμως 
χρειάζονται και φιλόλογοι και γλωσσολόγοι: Είναι οι άνθρωποι που μεταφρά-
ζουν τα τεχνολογικά δεδομένα, τους σκοπούς και τις ανακαλύψεις σε γλώσσα που 
μπορεί να μεταφερθεί στο κοινό, μέσω ανακοινώσεων. Υπάρχουν λοιπόν πάρα 
πολλές θέσεις εργασίας στο διάστημα και όλες και όλοι μπορείτε να λάβετε μέρος 
σε αυτή δραστηριότητα». 
Στην ολοκλήρωση της ομιλίας του, ο Σταμάτης Κριμιζής μίλησε για τον πυρήνα 
των αξιών που τον καθοδήγησε στην πορεία του. Είπε συγκεκριμένα:
«Να έχετε ένα όνειρο. Η επιδίωξη του ονείρου και του οράματός σας να γίνεται 
με επιμονή και πάντοτε μέσω της αριστείας. Η γνώση είναι το νόμισμα της επο-
χής μας. Δεν έχει σχέση το χαρτί. Πώς όμως αποκτούμε γνώση; Την αποκτούμε 
με σκληρή δουλειά. Δίχως σκληρή δουλειά και οι πιο έξυπνοι δεν μπορούν να 
πετύχουν πολλά. Χρειάζεται συνεχής αμφισβήτηση της απόλυτης γνώσης στην 
έρευνα. Καινούργια γνώση δημιουργείται συνεχώς και η έρευνα στοχεύει στο 
να επανεξετάσουμε την παρούσα γνώση. Με εντιμότητα, ακεραιότητα και ήθος. 
Πιστέψτε με, δίχως αυτά δεν θα προχωρήσετε στην πορεία σας. Και είναι μια 
περιοχή που νομίζω ότι στη χώρα μας έχουμε πρόβλημα. Τέλος, θέλω να σας πω 
ότι πάντα είχα τα αυτιά μου ανοιχτά, άκουγα και έμαθα πάρα πολλά από άλλους 
και άλλες. Το μυστικό της γνώσης είναι να παρατηρείς και να επεξεργάζεσαι. Η 
φύση μας έδωσε δύο αυτιά και ένα στόμα για να τα χρησιμοποιούμε κατ’ αναλο-
γία. Βέβαια στη χώρα μας το έχουμε αντιστρέψει, μιλάμε συνέχεια και δεν ακούμε 
κανέναν. Αλλά από όλα το πιο σημαντικό είναι η αξιοκρατία και η αξιολόγηση. Η 
αναξιοκρατία σκοτώνει καθημερινά όταν έχουμε σε θέσεις κλειδιά ανθρώπους 
που δεν είναι σε θέση και δεν έχουν γνώση να διαχειριστούν τις ευθύνες τους».
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Το τροχαίο δυστύχημα που σημειώθηκε το απόγευ-
μα της Μεγάλης Πέμπτης 2 Μαΐου στην λεωφόρο 
Καραμανλή στο ύψους του κέντρου Notos στη Βούλα 
με τραγικό απολογισμό τον θάνατο μιας 72χρονης 
γυναίκας επανέφερε στο προσκήνιο τη συζήτηση 
κατά πόσο θα πρέπει να τοποθετηθεί πεζοφάναρο 
στο συγκεκριμένο σημείο ή ακόμα και να κατασκευ-
αστεί πεζογέφυρα για τις ανάγκες των κατοίκων και 
επισκεπτών. Τα μέτρα που πρέπει να λάβει η Περιφέ-
ρεια Αττικής πρέπει να είναι άμεσα και στοχευμένα 
προς την κατεύθυνση της ασφάλειας τόσο των οδη-
γών όσο και των πεζών πριν θρηνήσουμε και άλλα 
θύματα. 

72 νεκροί σε ένα σημείο
Τα δεδομένα δείχνουν ότι κοντά στο συγκεκριμένο 
σημείο έχουν χάσει τη ζωή τους 72 άτομα τα τελευ-
ταία 24 χρόνια και ότι τα τέσσερα πεζοφάναρα που 
ήδη λειτουργούν δεν απέτρεψαν τα τροχαία ατυ-
χήματα που εμπλέκουν πεζούς. Οι ταχύτητες που 
αναπτύσσουν οι οδηγοί είναι ιλιγγιώδεις στο συγκε-
κριμένο σημείο με την Τροχαία να είναι παντελώς 
απούσα, καθώς ελάχιστες είναι οι περιπτώσεις που 
πραγματοποιούνται τροχονομικοί έλεγχοι. Η τοπική 
κοινωνία βλέποντας ότι η λεωφόρος Καραμανλή έχει 
μετατραπεί σε μια «πίστα θανάτου» ρίχνει τις ευθύ-
νες στο Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ωστόσο 
πρέπει να τονιστεί ότι η παραλιακή λεωφόρος και 
γενικότερα οι μεγάλες κεντρικές οδικές αρτηρίες ανή-
κουν στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας Αττικής με 
τον Δήμο εδώ και δεκαετίες (!) να πιέζει συνεχώς για 
να ληφθούν μέτρα. 

Εν αναμονή της πεζογέφυρας 
Ένα έργο μεγάλης σημασίας για τη βιώσιμη κινητι-
κότητα, την ασφάλεια των πεζών και της αποφυγής 
ατυχημάτων στο σημείο, έχει δρομολογήσει ο Δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης με την κατασκευή πεζο-
γέφυρας στην Λεωφόρο Κ. Καραμανλή στο ύψος των 
οδών Ήρας και Διός, στη Βούλα. Οι συζητήσεις για 
την κατασκευή της έχουν ξεκινήσει από το 2019 με 
το έργο να έχει περάσει από δημόσια διαβούλευση 
και παράλληλα να έχουν βρεθεί οι οικονομικοί πόροι 
για την δημιουργία της, ωστόσο για μια ακόμα φορά 
η γραφειοκρατία με ευθύνη του κράτους και των 
αρμόδιων φορέων έχει καθυστερήσει δραματικά την 
έναρξη των εργασιών. 

Σε ερώτηση του «Δημοσιογράφου» στον Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλο για το αν υπάρχει κάποιο χρονοδιά-
γραμμα της κατασκευής της πεζογέφυρας, ο Δήμαρ-
χος φάνηκε ιδιαίτερα αισιόδοξος ότι το έργο έχει όλες 

τις δυνατότητες να ξεκινήσει να υλοποιείται ακόμη 
και το προσεχές Φθινόπωρο. Η γέφυρα θα έχει άνοιγ-
μα μήκους 38 μέτρων, με το οποίο γεφυρώνεται το 
οδόστρωμα της λεωφόρου και τα εκατέρωθεν πεζο-
δρόμια. Ο συνολικός λειτουργικός σχεδιασμός του 
έργου, έγινε κατά τρόπο που να εξυπηρετεί άτομα με 
αναπηρίες. Η βασική ιδέα σχεδιασμού –της οποίας ο 
συνολικός φορέας προβλέπεται μεταλλικός– αναφέ-
ρεται σε καλωδιακή γέφυρα της οποίας τα καλώδια 
ανάρτησης μπορεί να θεωρηθεί ότι αισθητικά παρα-
πέμπουν σε σχοινιά ιστιοφόρων που συχνά πλέουν 
στην παρακείμενη ακτή. Η πρόσβαση των πεζών, θα 
διενεργείται με κυκλικές ράμπες. Δεν προβλέπεται 
η ύπαρξη ανελκυστήρων, καθώς η πεζογέφυρα έχει 
τον χαρακτήρα της περιπατητικής γέφυρας. Επιπλέ-
ον, με βάση την εμπειρία των μελετητών, οι δημόσιοι 
ανελκυστήρες χρειάζονται πολύ συχνά συντήρηση 
καθώς οι φθορές που προκαλούνται από επικίνδυνα 
και αντικοινωνικά στοιχεία είναι συχνό φαινόμενο σε 
αντίστοιχες περιπτώσεις. Τονίζεται ότι η κατασκευή 
ελέγχθηκε διεξοδικά λόγω της ιδιομορφίας της, με 
βάση όλους τους σύγχρονους διεθνείς κανονισμούς 
που αφορούν σε παρόμοια έργα. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι ο Δήμος Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης πριν πάρει την απόφαση για την κατα-
σκευή πεζογέφυρας στο συγκεκριμένο σημείο, εξέ-
τασε και άλλες δύο λύσεις οι οποίες ωστόσο αποδεί-
χθηκαν ανεφάρμοστες. Η πρώτη ήταν η δημιουργία 
υπόγειας διάβασης για πεζούς, η οποία απορρίφθηκε 
καθώς η εμπειρία από τον Δήμο και την υπόλοιπη 
Αττική δείχνει ότι οι διαβάσεις αυτές δεν χρησιμο-
ποιούνται και ότι εγκυμονούν κινδύνους. Και δεύτε-
ρον, η υπογειοποίηση της παραλιακής λεωφόρου, η 
οποία όμως είναι οικονομικά ανέφικτη.

Η γραφειοκρατία 
σκοτώνει ...πεζούς

Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις για έργα οδικής ασφάλειας  
παρά τα επανειλημμένα ατυχήματα σε μεγάλους άξονες

1.  
Η δεύτερη μοτοσικλέτα που χτύπησε στις 2 Μαΐου μια άτυχη 
72χρονη, προκαλώντας της βαρύ τραυματισμό μετά την 
πρώτη πρόσκρουση που είχε με άλλη μοτοσικλέτα, οδηγώντας 
τη γυναίκα να υποκύψει στα τραύματά της

2.  
Η κατασκευή της πεζογέφυρας θα είναι σύμφωνα με τη 
μελέτη αρκετά πρωτοποριακή, καθώς δεν θα έχει σκάλες ή 
ανελκυστήρες, αλλά κυκλικές ράμπες στις δύο πλευρές της, 
με σχεδιασμό από γυαλί, μέταλλο και ξύλο που θα θυμίζει 
ιστιοφόρο

3.  
Oι εργασίες τοποθέτησης φωτεινού σηματοδότη στη συμβολή 
της οδού Σερρών με τη λεωφόρο Ευελπίδων ξεκίνησαν στις 11 
Σεπτεμβρίου 2023, με σκοπό οι κάτοικοι της Βούλας σε αυτή 
την περιοχή να διέρχονται με ασφάλεια τη λεωφόρο. Έκτοτε, 
τα συνεργεία της Περιφέρειας έχουν εξαφανιστεί. 

4.  
Η πινακίδα της Τροχαίας που είναι τοποθετημένη επί της 
λεωφόρου Καραμανλή στο ύψος του Ασκληπιείου Βούλας 
που προειδοποιεί τους οδηγούς ότι η ταχύτητα ελέγχεται με 
ραντάρ δεν φαίνεται να συγκινεί κανέναν, καθώς στο σημείο 
έχουν σημειωθεί εκατοντάδες τροχαία τα τελευταία χρόνια

5. 
Σε μια άμορφη μάζα από λαμαρίνες κατέληξε το αυτοκίνητο 
που καρφώθηκε σε δέντρο μετά από τροχαίο ατύχημα (15/5) 
στη λεωφόρο Αθηνάς στο ύψος του Καβουρίου. Ήταν το τρίτο 
δυστύχημα στον συγκεκριμένο δρόμο τα τελευταία 3 χρόνια 
μετά από αυτά των MadClip και Τζώρτζη Μονογυιού. 

6.  
H συμβολή της οδού Μεγάλου Βασιλείου με τη λεωφόρο 
Καραμανλή για πεζούς και οδηγούς είναι άκρως επικίνδυνη, 
καθώς η ορατότητα προς τον κεντρικό δρόμο δεν είναι καλή 
και η τοποθέτηση σηματοδότη κρίθηκε επιτακτική 
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     Αναμονή επτά ετών για τοποθέτηση σηματοδότη
Στο Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης εκτός από την παραλιακή λεω-
φόρο Κ. Καραμανλή υπάρχουν και άλλες οδικές αρτηρίες που είναι 
επικίνδυνες κυρίως για τους πεζούς που θέλουν να τις διασχίσουν. 
Μια από αυτές είναι η λεωφόρος Καλύμνου στη Βούλα η οποία μετά 
την κατασκευή του αεροδρομίου «Ελ. Βενιζέλος» έχει χαρακτηριστεί 
δρόμος ταχείας κυκλοφορίας και η οποία έχει μέχρι σήμερα μόνο 
ένα σημείο διάβασης πεζών στη διασταύρωση με την οδό Αθηναΐ-
δος. Είναι από τις πιο επικίνδυνες διασταυρώσεις στον Δήμο καθώς 
συχνά γίνονται ατυχήματα και μάλιστα στο παρελθόν έχουν χαθεί και 
ανθρώπινες ζωές. 

Ο Δήμος των 3Β για να διευκολύνει τους πεζούς που θέλουν να δια-
σχίσουν τη λεωφόρο Καλύμνου πρότεινε και ενέκρινε την εγκατά-
σταση φωτεινής σηματοδότησης στον κόμβο της Καλύμνου με την 
οδό Μεγ. Βασιλείου, 300 μέτρα από τη διασταύρωση με την λεωφόρο 
Βουλιαγμένης. Η Περιφέρεια Αττικής -η οποία είναι και η αρμόδια- 
έχει εγκρίνει τη συγκεκριμένη παρέμβαση από το 2017, δηλαδή επτά 
χρόνια πριν και ακόμα δεν έχουν λειτουργήσει τα φανάρια. Μάλιστα, 
η Περιφέρεια έχει εγκαταστήσει από το περασμένο Φθινόπωρο τους 
στύλους στήριξης των σηματοδοτών, χωρίς όμως να τους έχει ανάψει. 
Καταλαβαίνεις κανείς πως η γραφειοκρατία χτυπά «κόκκινο» αν για 
ένα απλό φανάρι χρειάζονται να περάσουν επτά ολόκληρα χρόνια. 
Παρόμοια περίπτωση είναι και αυτή στη συμβολή των οδών Σερρών 
και Λεωφόρου Ευελπίδων στα Πηγαδάκια Βούλας. Μια διασταύρωση 
«καρμανιόλα» καθώς στο σύνολό τους οι οδηγοί που κινούνται από 
την οδό Σερρών, διασχίζουν τη λεωφόρο Ευελπίδων και στρίβουν 
αριστερά στο ρεύμα προς Βούλα, κάτι το οποίο απαγορεύεται σύμ-
φωνα με την σήμανση, προκαλώντας συχνά τροχαία ατυχήματα. Και 
αυτή η παρέμβαση έχει καθυστερήσει αρκετά χρόνια ενώ και σε αυτή 
την περίπτωση, τα συνεργεία της Περιφέρειας Αττικής τοποθέτησαν 
τον περασμένο Σεπτέμβριο τους στύλους σηματοδότησης και έκτοτε 
έχουν ...εξαφανιστεί. Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης συνεχίζει 
να ασκεί πιέσεις προς τους αρμόδιους φορείς για να ολοκληρωθούν 
επιτέλους οι συγκεκριμένες παρεμβάσεις. 

Δώδεκα νεκροί σε ένα χρόνο
Βαρύς είναι ο «φόρος αίματος» στο οδικό δίκτυο του Δήμου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, με συνολικά δώδεκα ανθρώπους να χάνουν 
τη ζωή του σε τροχαία δυστυχήματα τον τελευταίο χρόνο με τη στα-
τιστική να καταγράφει το θλιβερή διαπίστωση ότι σημειώνεται ένα 
θανατηφόρο ατύχημα κάθε μήνα. Τα τελευταία και πρόσφατα θανατη-
φόρα τροχαία σημειώθηκαν στις 2 Μαΐου όταν στη διασταύρωση της 
λεωφόρου Καραμανλή και με την οδό Διός, διερχόμενη μηχανή που 
κατευθυνόταν προς το Σούνιο παρέσυρε και σκότωσε μια 72χρονη 
γυναίκα και ο οδηγός την εγκατέλειψε. Στη συνέχεια, η άτυχη γυναίκα 
παρασύρθηκε από δεύτερη μηχανή που οδηγούσε ένας 27χρονος ο 
οποίος έχασε τον έλεγχο της μηχανής και έπεσε στη διαχωριστική 
νησίδα με την Αστυνομία να τον συλλαμβάνει. Και πριν στεγνώσει 
το αίμα από το τροχαίο της Βούλας, περίπου ένα χιλιόμετρο μακριά 
έγινε και δεύτερο θανατηφόρο τροχαίο. Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 15 
Μαΐου την τελευταία του πνοή στην άσφαλτο άφησε ένας 37χρονος 
μετά από τροχαίο δυστύχημα στο Καβούρι. Συγκεκριμένα, στην οδό 
Αθηνάς ένα ασημί ΙΧ αυτοκίνητο, το οποίο κινούνταν με κατεύθυνση 
τη Βουλιαγμένη, εξετράπη της πορείας του με αποτέλεσμα να χτυπή-
σει στα δέντρα που βρίσκονται στο διαχωριστικό διάζωμα. Λόγω της 
σφοδρότητας του χτυπήματος ο άτυχος 37χρονος έχασε τη ζωή του. 

Λύσεις υπάρχουν για να αντιμετωπιστεί η μάστιγα των τροχαίων ατυ-
χημάτων, αυτό που δεν υπάρχει είναι η βούληση από τους αρμόδιους 
φορείς. Μέχρι να «σκύψουν» πραγματικά πάνω από το πρόβλημα, η 
χώρα θα συνεχίσει να θρηνεί νέους ανθρώπους στην άσφαλτο.

Ρόμπερτ Κιουτσουκαλτιντζίογλου
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Τεράστια προβλήματα έχει δημιουργήσει στους κατοίκους του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης η απόφαση του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αθηνών να συρρικνώσει τις 
εφημερίες και διανυκτερεύσεις των φαρμακείων της πόλης, με αποτέλεσμα οι πολίτες 
της περιοχής να αναγκάζονται να μετακινούνται στη Γλυφάδα και στο Κορωπί για να 
βρουν ανοικτό φαρμακείο τις νυχτερινές ώρες. Ενδεικτικό του προβλήματος που έχει 
ανακύψει είναι το γεγονός ότι κατά το χρονικό διάστημα από τις 4 έως 10 Απριλίου (7 
μέρες) στο Δήμο των 3Β υπήρξαν μόλις τρεις εφημερίες - διανυκτερεύσεις. Οι κάτοι-
κοι και οι φαρμακοποιοί του Δήμου έχουν ξεσηκωθεί και επειδή είναι προφανές ότι 
η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί, ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
απευθυνόμενος στον Περιφερειάρχη Αττικής με επιστολή του ζητά να ανακαλέσει την 
απόφαση του ΦΣΑ και να ζητήσει από την Φαρμακευτικό Σύλλογο Αθηνών να υποβάλει 
νέο πρόγραμμα με το οποίο να καλύπτονται καθημερινά οι ανάγκες των κατοίκων του 
Δήμου 3Β με ένα τουλάχιστον φαρμακείο ανά δημοτική ενότητα. Τέλος, ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος υπενθυμίζει στον Περιφερειάρχη ότι ο Δήμος των 3Β αποτελεί «λουτρό-
πολη» εξαιτίας της Λίμνης Βουλιαγμένης και σύμφωνα με τον νόμο, τα φαρμακεία που 

εδρεύουν σε «λουτροπόλεις» μπορούν να λειτουργούν πέρα από τις κανονικές ώρες 
λειτουργίας και όλες τις ημέρες της εβδομάδας κατόπιν απόφασης του περιφερειάρχη.

Η δημοτική αρχή Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης απέστειλε επίσης επιστολή διαμαρ-
τυρίας προς τον πρόεδρο του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου, Κωνσταντίνο 
Λουράντο στην οποία χρησιμοποιώντας σκληρή γλώσσα ζήτησε να ανακαλέσει την 
απόφαση, χωρίς ωστόσο να λάβει κάποια θετική ανταπόκριση. Πάντως, όπως ανέφε-
ρε ο Δήμαρχος στο Δημοτικό Συμβούλιο, σχεδόν το σύνολο των φαρμακοποιών του 
Δήμου συντάσσονται με τη θέση της δημοτικής αρχής να επανέλθει το προηγούμενο 
καθεστώς εφημεριών. 

Αναφέρει μεταξύ άλλων ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος στην επιστολή του προς τον Νίκο 
Χαρδαλιά: «Καταγγέλλουμε την αυθαίρετη και παράνομη ενέργεια του Φαρμακευτι-
κού Συλλόγου Αθηνών, ο οποίος, αν και δεν έχει καμία εκ του νόμου αποφασιστική 
αρμοδιότητα δεδομένου ότι αυτή ανήκει κατ’ αποκλειστικότητα σ’ εσάς, και παρά τη 
ρητή και δικαιολογημένη αντίδραση του Δήμου μας και του συνόλου των φαρμακο-
ποιών - μελών του ΦΣΑ της περιοχής μας, συνέταξε και επέβαλε από 1ης Απριλίου 
πρόγραμμα διημερεύσεων και διανυκτερεύσεων στα φαρμακεία και των τριών δημο-
τικών ενοτήτων του Δήμου μας το οποίο δεν καλύπτει ούτε κατ’ ελάχιστο τις ανάγκες 
πρόσβασης των πολιτών του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στο φάρμακο όλο 
το 24ώρο, αλλά αντιθέτως χωρίς προφανή λόγο και αιτία τους έχει κάνει κυριολεκτικά 
μπαλάκι στους Δήμους Γλυφάδας και Κορωπίου».

Περισσότερους από σαράντα σκύλους φιλοξενεί στο κτήμα της μια κάτοικος της 
Βάρης, δείχνοντας το φιλοζωικό της πρόσωπο. Και μπορεί η είδηση να ακούγεται 
ιδιαίτερα ευχάριστη, αλλά έχουν προκύψει μια σειρά σοβαρών ζητημάτων. Δεκάδες 
ήταν οι καταγγελίες από κατοίκους της περιοχής που έκαναν λόγο για μεγάλη επι-
κινδυνότητα στο σημείο, καθώς τα σκυλιά έβγαιναν από το κτήμα σχηματίζοντας 
αγέλη και πολλές φορές κινούνταν επιθετικά προς τους πεζούς με τον συγκεκριμένο 
δρόμο να γίνεται απαγορευτικός για μητέρες με καρότσια, ποδηλάτες ακόμα και για 
οδηγούς δικύκλων. 

Οι καταγγέλλοντες ζήτησαν την παρέμβαση του αρμόδιου Εισαγγελέα ο οποίος με 
τη σειρά του επιλήφθηκε του θέματος, ζητώντας από τον Δήμο Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης να πάρει τα ζώα από τον χώρο που φιλοξενούνται και να τα μεταφέρει 
ως αδέσποτα σε πανσιόν σκύλων και να αναλάβει εξ ολοκλήρου την φροντίδα τους. 
Ο εντεταλμένος σύμβουλος διαχείρισης θεμάτων μη δεσποζόμενων ζώων, Βασίλης 
Παπαμιχαήλ επικοινώνησε με τον Εισαγγελέα και του εξέφρασε τις δυσκολίες που θα 
προκύψουν στην περίπτωση που ο Δήμος αναλάβει την υιοθεσία των σαράντα και 
πλέον σκύλων. Όπως ανέφερε, σε μια τέτοια περίπτωση θα επιβαρυνθεί σημαντι-
κά ο προϋπολογισμός του Δήμου όσον αφορά το πρόγραμμα των αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς και δεν θα μπορεί να ανταποκριθεί στο άμεσο μέλλον. Ωστόσο, ο εντε-
ταλμένος σύμβουλος με τη σύμφωνη γνώμη του Δημάρχου Γρηγόρη Κωνσταντέλλου 
πρότειναν στον Εισαγγελέα μια εναλλακτική λύση που τον βρήκε θετικό και που ήδη 

υλοποιείται. Ο Δήμος προσφέρει ήδη ουσιαστική βοήθεια τόσο στη φιλόζωη κάτοικο 
όσο φυσικά και στα σκυλιά. Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου τοποθέτησε καινούργια 
περίφραξη περιμετρικά του οικοπέδου για να μην μπορούν τα σκυλιά να βγουν έξω 
από αυτό και να δημιουργούν προβλήματα στους περαστικούς ενώ έχει αναλάβει 
τα έξοδα περίθαλψης των σκύλων από κτηνιάτρους της πόλης που συνεργάζονται 
με τον Δήμο στο πρόγραμμα για τα αδέσποτα. Μέχρι στιγμής τριάντα σκυλιά έχουν 
επισκεφτεί κτηνίατρο. Τέλος, ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης παρέχει τροφή και 
νερό για τις ανάγκες των σκύλων.

Ελάχιστες εφημερίες φαρμακείων στα 3Β 
Μια αυθαίρετη ενέργεια του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αθηνών

Αντιμετωπίστηκε αγέλη σκύλων στη Βάρη 
Όταν η φιλοζωία γίνεται αντικοινωνική

Έντονες αντιδράσεις του Δημάρχου, 
υπέρ του προηγούμενου καθεστώτος
συντάσσονται οι φαρμακοποιοί της 
πόλης



Το landmark πλέον της αθηναϊκής ριβιέρας, το αγαπημένο στέκι των νοτίων προαστίων με τον πολυδιάστατο 
χαρακτήρα ανανεώθηκε ξανά και περιμένει να ταξιδέψει τους επισκέπτες του πάνω κυριολεκτικά στα κύματα 
του Σαρωνικού. Οι στιγμές στο Riviera Coast στη Βούλα γίνονται μοναδικές από τη θαλασσινή αύρα αλλά και 
τις γεύσεις του chef Γιώργου Παππά που επιμελήθηκε ένα ισορροπημένο μενού με κάθε επιλογή να εγγυάται 
μια γαστρονομική εμπειρία. Ο ανακαινισμένος χώρος δεξιώσεων άνοιξε για να φιλοξενήσει μοναδικές εκδη-
λώσεις που θα αφήσουν ανεξίτηλο το στίγμα τους στον χρόνο, προσφέροντας ένα μοναδικό σκηνικό. Ενώ το 
μπαρ και το καφέ στο νέο deck, με μια αίσθηση ταξιδιού σε ιστιοφόρο, χαρίζουν κάθε ώρα στιγμιότυπα άξια 
να τα μοιραστεί κανείς.   

ΛΕΩΦΟΡΟΣ 
Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 18, ΒΟΥΛΑ
RSV: 210 8992453
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Μια παράτολμη πολιτική επιλογή του Γρηγόρη Κων-
σταντέλλου, βασισμένη σε στέρεα νομικά επιχειρήμα-
τα και φυσικά την πίστη του για το καλό της περιοχής, 
η οποία όμως συνάντησε την εξίσου στέρεη αντίθεση 
της κυβέρνησης, τελικά δικαιώθηκε. Το «εντέλλεσθε» 
όπως άτυπα λέγεται η εσωτερική υπηρεσιακή δια-
ταγή που εξέδωσε προς την Υπηρεσία Δόμησης του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να αναστείλει 
προσωρινά και μερικώς την έκδοση όσων νέων οικο-
δομικών αδειών επικαλούνται συγκεκριμένα άρθρα 
του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού, έλαβε την έγκρι-
ση του Συμβουλίου της Επικρατείας. Με τη συγκεκρι-
μένη εντολή ο Δήμαρχος των 3Β θέλησε να ανακόψει 
το κύμα όσων έσπευσαν να λάβουν «κίνητρα» που 
αυξάνουν το ύψος και την επιφάνεια των νέων οικο-
δομών, καθώς τα συγκεκριμένα άρθρα κρίθηκαν ήδη 
αντισυνταγματικά από το Ε’ τμήμα του Συμβουλίου 
της Επικρατείας σε μια προκαταρκτική του απόφαση 
που όμως αναμένει την τελική κρίση της Ολομέλειας 
της ΣτΕ. Η απόφαση του ανώτατου δικαστηρίου που 
έλαβε αριθμό ΕΔ 72/2024 πλέον άνοιξε τον δρόμο για 
ανάλογες αποφάσεις όλων των Δήμων που θεωρούν, 
όπως ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, ότι τα 
συγκεκριμένα κίνητρα θίγουν το πολεοδομικό κεκτη-
μένο της πόλης απειλώντας να αλλοιώσουν βάναυσα 
και μόνιμα τη φυσιογνωμία τους. 

Επίκεινται ...κατεδαφίσεις
Το «εντέλλεσθε» έφτασε να κριθεί στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας μετά από την απόφαση που εξέδωσε ο 
γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής 
για την ακύρωση της συγκεκριμένης ενέργειας του 
Δημάρχου. Η δημοτική αρχή πίσω από αυτή την πρω-
τοβουλία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, που έχει 
αποστολή να ελέγχει τη νομιμότητα των αποφάσεων 
των ΟΤΑ, είδε τον δάκτυλο του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και του ΤΕΕ όπου και καταλόγισε την πρόθε-
ση «να ανακόψουν τον αγώνα που έχει ξεκινήσει ο 
Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να προστατέψει 
την πόλη έναντι στην υπερδόμηση που προκαλούν 
οι διατάξεις του ΝΟΚ». Λίγα 24ωρα μετά την ανακοί-
νωση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ο Δήμος προ-
σέφυγε στο ΣτΕ αμφισβητώντας τη νομιμότητα της 
απόφασης και εμμένοντας ακλόνητα στις θέσεις του. 

Η δικαίωση δεν άργησε να έρθει. Το Ε’ τμήμα του ΣτΕ 
που έκρινε την προσφυγή του Δήμου την έκανε δεκτή, 
κάνοντας σαφή αναφορά στην ουσία της υπόθεσης. 
Συγκεκριμένα, η απόφαση καταλήγει στο συμπέρα-
σμα πως από την εκτέλεση της απόφασης της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης (δηλαδή αν ακυρωνόταν η 
εσωτερική διαταγή) «προκαλείται ανεπανόρθωτη, ή 

πάντως, δυσχερώς επανορθώσιμη βλάβη σε βάρος 
του αιτούντος Δήμου συνισταμένη α) σε ματαίωση 
ή ουσιαστική ανατροπή του εν εξελίξει πολεοδομι-
κού σχεδιασμού κατά την εκπόνηση και έγκριση του 
Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου του Δήμου και β) σε 
αλλοίωση του οικιστικού περιβάλλοντος της περιο-
χής και των όρων διαβίωσης των κατοίκων από το 
ύψος μεγάλου αριθμού νέων κατασκευών».  

Παράλληλα όμως, το ανώτατο δικαστήριο έκρουσε 
τον κώδωνα του κινδύνου για όλες τις Υπηρεσίες 
Δόμησης της χώρας που εξακολουθούν και εκδίδουν 
άδειες με χρήση των επίμαχων διατάξεων του ΝΟΚ 
που είναι πολύ πιθανό να καταρριφθούν ως αντισυ-
νταγματικές από την Ολομέλεια του ΣτΕ σύντομα, 
καθώς αναφέρει: «Όπως προκύπτει από το δικόγρα-
φο της αιτήσεως αναστολής και τα προσκομισθέντα 
στοιχεία, μετά τη δημοσίευση των προαναφερθεισών 
αποφάσεων του Ε’ Τμήματος, στην ΥΔΟΜ του αιτού-
ντος Δήμου συνεχίζουν να κατατίθενται αιτήσεις για 
την έκδοση οικοδομικής άδειας με τις οποίες ορι-
σμένοι από τους ενδιαφερόμενους ζητούν την εφαρ-
μογή των πολεοδομικών προσαυξήσεων του ΝΟΚ 
(«κινήτρων»), παρά το ότι υφίσταται το ενδεχόμενο 
να κριθούν οι διατάξεις αυτές αντίθετες στο Σύνταγ-
μα γεγονός που θα έχει σοβαρές και ανεπανόρθωτες 
συνέπειες για το οικιστικό περιβάλλον της περιοχής 
του αιτούντος Δήμου». Το ΣτΕ προχωρά ένα βήμα 
παραπάνω, αναφέροντας και τον κίνδυνο να απαι-
τηθεί κατεδάφιση των επιπλέον τετραγωνικών που 
θα ανεγερθούν βάσει αντισυνταγματικών διατάξεων, 
όπως αποφάσισε σε ανάλογη περίπτωση με το ξενο-
δοχείο Coco-Mat στην περιοχή Μακρυγιάννη. Ανα-
φέρει συγκεκριμένα: «Οι σχετικές οικοδομικές άδειες 
ενδέχεται να πρέπει να ανακληθούν στο σύνολό τους, 
γεγονός που θα έχει ανυπολόγιστες συνέπειες για τον 
αιτούντα Δήμο και τους ενδιαφερόμενους, αλλά και 
για τους καλόπιστους τρίτους οι οποίοι θα έχουν εν 
τω μεταξύ αποκτήσει εμπράγματα δικαιώματα σε 
οριζόντιες ιδιοκτησίες που πρέπει στη συνέχεια να 
κατεδαφιστούν κατά το μέρος που θα στηρίζονται 
στην εφαρμογή των προαναφερόμενων διατάξεων».

Για «ιστορική απόφαση» έκανε λόγο με δήλωσή του 
ο δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. Όπως τόνι-
σε, «θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας απέναντι στην 
υπερδόμηση των πόλεων στο βωμό του κέρδους 
μέχρι την τελική οριστική δικαίωση μας. Επιμένουμε 
στην πάγια θέση μας πως αποκλειστικός αρμόδιος 
για τα πολεοδομικά θέματα των πόλεων πρέπει να 
είναι η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ βαθμού, οι δήμοι της 
χώρας».

Το Συμβούλιο της Επικρατείας 
δικαίωσε τον Γρ. Κωνσταντέλλο

Νόμιμη η αναστολή έκδοσης νέων οικοδομικών αδειών 
που επικαλούνται άρθρα του ΝΟΚ για μπόνους δόμησης

Η κατάρριψη της παρέμβασης που έκανε η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Αττικής να ακυρώσει το «εντέλλεσθε» του Δημάρχου 
Γρηγόρη Κωνσταντέλλου στηρίχθηκε στην προηγούμενη 
απόφαση του Ε’ Τμήματος του ΣτΕ με την οποία «κρίθηκε ότι 
ορισμένες από τις διατάξεις του ΝΟΚ, μεταξύ των οποίων 
τα άρθρα 10 παρ. 1, 15 παρ. 8 και 19 παρ. 2 περ.α’ του Νέου 
Οικοδομικού Κανονισμού αντιβαίνουν το άρθρο 24 του 
Συντάγματος, το ζήτημα δε της συνταγματικότητάς τους 
ή μη παραπέμφθηκε προς οριστική κρίση στην Ολομέλεια 
του Δικαστηρίου», όπως αναφέρει η Προσωρινή Διαταγή 
που εξέδωσε το ΣτΕ στις 14 Μαΐου μετά από προσφυγή του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης κατά του Υπουργού 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας
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Μια ανεπαρκής τροπολογία
Χαρακτηριστικό της δυναμικής που άνοιξε στον δημόσιο διάλογο η 
αντίδραση των δήμων και ειδικά η δημοσιότητα που έδωσε στο θέμα ο 
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του 
Νέου Οικοδομικού Κανονισμού που δίνουν μπόνους δόμησης, είναι το 
γεγονός ότι η κυβέρνηση οδηγήθηκε γρήγορα σε μια μερική αναδίπλω-
ση. Καταθέτοντας τις τελευταίες ημέρες του Απριλίου τροπολογία σε 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος, περιόρισε τα μπόνους σε 
ύψος, σε μια κίνηση που είχε περισσότερο τον χαρακτήρα ενός επικοι-
νωνιακού ελιγμού. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, 
«η τροπολογία κινείται μεν στη σωστή κατεύθυνση, επιλύει όμως μόνο 
το ένα τρίτο του προβλήματος σχετικά με την καθ’ ύψος δόμηση, αφού 
απλά την μειώνει από 9,5-10 μέτρα που ο ΝΟΚ με τα κίνητρά του αύξησε, 
σε 5,5-6 μέτρα». Οι εκπρόσωποι των Δήμων υπογράμμισαν για μία ακόμα 
φορά «την απαξιωτική συμπεριφορά προς τους φορείς και τα συλλογι-
κά όργανα της Αυτοδιοίκησης» καθώς δεν κλήθηκαν σε διαβούλευση 
και βέβαια τόνισαν ότι η τροπολογία δεν επέφερε «καμία συμμόρφωση 
με τις επιταγές, το γράμμα και το πνεύμα των δύο αποφάσεων του Ε’ 
Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας». Όπως τόνισε ο Δήμαρχος 
των 3Β ως Α’ αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ «η αναστολή έκδοσης οικοδομικών 
αδειών με την χρήση “bonus” του ΝΟΚ και η άμεση και κατά προτεραιό-
τητα εκδίκαση των δύο υποθέσεων που εκκρεμούν στην Ολομέλεια του 
ΣτΕ είναι μονόδρομος». 

«Καμία νέα άδεια με μπόνους»
Το θέμα συζητήθηκε και στο Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης στις 29 Απριλίου, με αφορμή ερωτήματα της αντιπολίτευσης. 
Εκεί ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος ήταν παραπάνω από σαφής, σχολιάζο-
ντας την απόφαση του ΣτΕ που δικαίωσε το «εντέλλεσθε»: «Σας εγγυώ-
μαι ότι μέχρι να εκδοθεί η απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου της 
Επικρατείας δεν πρόκειται να υλοποιηθεί καμία νέα άδεια στον Δήμο 
μας που κάνει χρήση των κινήτρων του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού» 
δήλωσε. Στην ίδια τοποθέτηση σημείωσε ότι η τροπολογία της κυβέρνη-
σης «συνεχίζει να δημιουργεί ανασφάλεια στην αγορά που δεν γνωρίζει 
τι ισχύει», εκτιμώντας ότι υπάρχει ο κίνδυνος να δημιουργηθούν οικο-
δομικά τετελεσμένα που θα είναι δύσκολο να ανασκευαστούν. Παράλ-
ληλα, εξέφρασε και μια πικρία για το γεγονός ότι μεγάλοι Δήμοι, όπως ο 
Δήμος Αθηναίων που «θα έπρεπε να λειτουργούν ως ατμομηχανή» άφη-
σαν αυτό το ρόλο στην ΚΕΔΕ και τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. 

Το στοίχημα της αυτοδιοίκησης
Η δημοτική αρχή των 3Β πίσω από την αντιπαράθεση για τον ΝΟΚ βλέπει 
και μια βαθύτερη διχογνωμία με την κυβέρνηση σε ένα δεύτερο επίπεδο. 
«Με αφορμή το θέμα του ΝΟΚ αλλά και σειρά άλλων θεσμικών ζητημάτων 
που είναι σε εξέλιξη αυτή την περίοδο, όπως το τέλος ταφής, η διαχείρι-
ση των υδάτων, η πολιτική προστασία, η ναυαγοσωστική κάλυψη των 
ακτών και πολλά ακόμα, το ουσιαστικό διακύβευμα είναι ο χαρακτήρας 
και η μορφή του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της χώρας, το επί-
πεδο αυτοτέλειας που μπορεί να έχει και εν τέλει η τήρηση του άρθρου      
102 του Συντάγματος που ορίζει ότι η διοίκηση των τοπικών υποθέσεων 
ανήκει στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου 
βαθμού», όπως ανέφερε σε άρθρο του ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος που 
δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα Παρόν της Κυριακής. Πρόκειται για μια 
στρατηγικής φύσης αντίθεση απόψεων, σχετική με το βαθμό αποκέντρω-
σης των εξουσιών και των αρμοδιοτήτων του κεντρικού κράτους, που 
κάθε φορά εξειδικεύεται σε επιμέρους θέματα. Θέση του Δημάρχου που 
εκπροσωπεί τη μεγάλη πλειοψηφία των δημοτικών διοικήσεων είναι ότι 
«οι όροι δόμησης, η σύνταξη των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων και η 
διαμόρφωση του χαρακτήρα των πόλεων, είναι κατ’ εξοχήν τοπική υπόθε-
ση και η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ βαθμού, οι δήμοι της χώρας, θα έπρεπε 
να είναι αποκλειστικός αρμόδιος για τον καθορισμό των θεμάτων αυτών», 
όπως ανέφερε στο πρόσφατο άρθρο του.

Από την απόφαση της ΚΕΔΕ σχετικά με την τροπολογία του ΥΠΕΝ:

«Η αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών με την χρήση “bonus” του ΝΟΚ και η άμεση και 
κατά προτεραιότητα εκδίκαση των δύο υποθέσεων που εκκρεμούν στην Ολομέλεια του ΣτΕ 
είναι μονόδρομος.Ομοίως είναι μονόδρομος η προηγούμενη εκπόνηση και έγκριση ειδικών 
επιστημονικών περιβαλλοντικών ή  και πολεοδομικών μελετών με τη συμμετοχή των Δήμων και 
των πολιτών πριν την προώθηση  οιασδήποτε τροποποίησης όσον αφορά τους όρους δόμησης 
και τον ΝΟΚ. Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος εκπροσωπώντας όλους τους Δήμους της Χώρας, 
συμπαρατάσσεται με όλες τις υγιείς δυνάμεις του τόπου για την υπεράσπιση του συνταγματικά 
κατοχυρωμένου δικαιώματός της για προστασία της φυσιογνωμίας των πόλεων και της ποιότητας 
ζωής των πολιτών».

Οι τελευταίοι όροφοι του ξενοδοχείου 
της Coco-mat κοντά στην Ακρόπολη 
σφραγίστηκαν τον Απρίλιο καθώς 
κρίθηκαν αυθαίρετοι, αφού το κτήριο 
έχει ύψος 36,5 μέτρων, ενώ το ανώτατο 
όριο για την περιοχή του Μακρυγιάννη 
είναι τα 24 μέτρα. Το Συμβούλιο της 
Επικρατείας αποφάσισε το κομμάτι που 
υπερβαίνει τα 24 μέτρα να κατεδαφιστεί, 
μια ενέργεια που δρομολογεί αυτές 
τις ημέρες η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Αττικής. Στην πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ 
με την οποία κρίνεται νόμιμη η εντολή 
Δημάρχου για την αναστολή έκδοσης 
νέων αδειών στα 3Β που επικαλούνται 
άρθρα του ΝΟΚ για μπόνους δόμησης, 
επαναφέρεται η πιθανότητα για 
δικαστική εντολή κατεδάφισης των 
κτισμάτων. 

«Η χορήγηση μέχρι τη δημοσίευση απόφασης 
Ολομέλειας του Δικαστηρίου πολεοδομικών 
προσαυξήσεων κατά την έκδοση των 
οικοδομικών αδειών με εφαρμογή των 
άρθρων 15 παρ. 8 και 19 παρ. 2 περ. Α’ του ΝΟΚ 
πιθανολογείται ότι θα προκαλέσει τη δημιουργία 
ευρείας έκτασης και μη αναστρέψιμων, ή πάντως 
δυσχερώς επανορθώσιμων, πραγματικών 
καταστάσεων, διότι θα έχει ως αποτέλεσμα 
την ανέγερση κτισμάτων η νομιμοποίηση ή 
διατήρηση των οποίων μετά την 28.7.2011 δεν 

είναι πλέον συνταγματικώς ανεκτή, για την άρση δε της βλάβης του αιτούντος Δήμου 
θα απαιτηθούν κατεδαφίσεις κτισμάτων»

Αθήνα, 14 Μαΐου 2024 
Η Πρόεδρος του Ε Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας, Μαργαρίτα Γκορτζολίδου
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Ιδιαίτερη προσοχή από όλους τους πολίτες ζητά με ανακοίνωσή του ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης με αφορμή την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, η οποία θα 
διαρκέσει μέχρι της 31 Οκτωβρίου 2024. Συγκεκριμένα, η δημοτική αρχή απευθύ-
νει ισχυρή σύσταση στους κατοίκους της πόλης να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και 
να αποφεύγουν οποιαδήποτε υπαίθρια δραστηριότητα που μπορεί να προκαλέσει 
πυρκαγιά καθώς και να συμβουλεύονται τις κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 
(Πολιτική Προστασία, Εθελοντικές Ομάδες) σχετικά με τις απαγορευτικές ή και επιτρε-
πόμενες υπό όρους και προϋποθέσεις, ενέργειες, δραστηριότητες και εργασίες στην 
ύπαιθρο, τη λήψη των προβλεπόμενων μέτρων και μέσων πυροπροστασίας και να 
ενημερώνονται για την κατηγορία κινδύνου πυρκαγιάς, σύμφωνα με τον εκδιδόμενο 
από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ημερήσιο χάρτη πρόβλεψης κιν-
δύνου πυρκαγιάς, καθώς και για οποιαδήποτε άλλη σχετική πληροφορία.
Σύμφωνα με τις οδηγίες του Πυροσβεστικού Σώματος, για να μην προκληθεί πυρκαγιά 
θα πρέπει οι πολίτες να αποφεύγουν τις υπαίθριες θερμές εργασίες που ενδέχεται 
να προκαλέσουν πυρκαγιά (οξυγονοκολλήσεις, χρήση τροχού ή άλλου εργαλείου, 
που εκτοξεύει σπινθήρες), να μην ανάβουν υπαίθριες ψησταριές κατά τους θερινούς 
μήνες εντός των δασών, ούτε σε χώρους που υπάρχουν ξερά χόρτα και κλαδιά, να 
αποφεύγουν το κάπνισμα των μελισσών, να μην καίνε ξερά χόρτα, κλαδιά, καλάμια 
και σκουπίδια στην ύπαιθρο, να μην πετούν ποτέ αναμμένα τσιγάρα και σπίρτα, από 
το παράθυρο του αυτοκινήτου, να μην αφήνουν σκουπίδια στο δάσος, διότι υπάρχει 
κίνδυνος ανάφλεξής τους, ούτε γυάλινα μπουκάλια, διότι ενδέχεται να προκαλέσουν 
πυρκαγιά σε ξερά χόρτα, μέσω της ηλιακής ακτινοβολίας. Επίσης, απαγορεύεται η 
χρήση βεγγαλικών και πυροτεχνημάτων σε περιοχές που βρίσκονται σε μικρή από-
σταση από δασικές εκτάσεις, να μην σταθμεύουν ποτέ το όχημά τους σε σημεία που 
υπάρχουν ξερά χόρτα καθώς ο καταλύτης των αυτοκινήτων διατηρείται υπερθερμα-

σμένος για αρκετό χρονικό διάστημα, μετά το σβήσιμο της μηχανής, καθιστώντας 
ορατό τον κίνδυνο έναρξης πυρκαγιάς.
Όπως επισημαίνει στην ανακοίνωσή του ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, καθ’ 
όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου θα πραγματοποιούνται εκτεταμένοι έλεγ-
χοι και περιπολίες από την Πολιτική Προστασία του Δήμου και την Δημοτική Αστυνο-
μία προς αποφυγή της έναρξης και εξάπλωσης πυρκαγιών, αλλά και προς διαπίστωση 
της τήρησης των προβλεπόμενων μέτρων για την θωράκιση του πρασίνου. Τονίζεται 
ότι η μη τήρηση των μέτρων αντιπυρικής προστασίας, επισύρει υψηλά διοικητικά 
πρόστιμα και επίσης προβλέπονται βαρύτατες ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με το νέο 
ποινικό κώδικα. Τέλος, υπενθυμίζεται η υποχρέωση των ιδιοκτητών των οικοπέδων 
και λοιπών ακάλυπτων χώρων, για τον καθαρισμό και την συντήρηση τους από τα 
ξερά χόρτα και άλλα εύφλεκτα υλικά, καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.

Αντιπυρική περίοδος
Ισχυρές συστάσεις στους πολίτες

Ένα νέο ηλεκτρικό όχημα μηδενικών ρύπων παρέλαβε στις 24 Μαΐου ο 
Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ως δωρεά της εταιρείας «Contships 
Management Inc». Η πρωτοβουλία της εταιρείας είχε σκεπτικό οι μετακι-
νήσεις του εκάστοτε Δημάρχου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να γίνονται 
με περιβαλλοντικό πρόσημο, συνδράμοντας στις ενέργειες της πόλης για 
την πλήρη μετάβαση στην ηλεκτροκίνηση και την ανθρακική ουδετερότη-
τα. Το όχημα παρέλαβε ο Δήμαρχος από τον πρόεδρο της εταιρείας Νίκο 
Πατέρα. Ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος ευχαρίστησε τον κ. Πατέρα για την 
πρωτοβουλία της εταιρείας του και τόνισε πως «η επιλογή του συγκεκρι-
μένου αυτοκινήτου εναρμονίζεται πλήρως με τη μεγάλη προσπάθεια που 
καταβάλει τα τελευταία χρόνια ο Δήμος για τη μείωση των καταναλώσεων 
και των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου». 

Ξύλινα σπιτάκια για τις αδέσποτες γάτες σε 
επιλεγμένα σημεία με μικρές αποικίες τοπο-
θέτησε ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, 
αξιοποιώντας δωρεά του φιλόζωου πολίτη 
Λεωνίδα Τοπιντζή. Οι λεπτομέρειες της κατα-
σκευής, η επιλογή των σημείων τοποθέτησης 
και η τοποθέτησή τους έγιναν σύμφωνα με 
τις καταγεγραμμένες ανάγκες, από τον αρμό-
διο Αντιδήμαρχο Βασίλη Παπαμιχαήλ, την 
εντεταλμένη υπάλληλο του Δήμου Τίνα Κασι-
δόκωστα και την αρμόδια για τα αδέσποτα 
ειδική σύμβουλο Έλενα Κρομυδά Μανιάτη, 
οι οποίοι παρέλαβαν την δωρεά για λογαρια-
σμό του Δήμου. 

Τα σπιτάκια τοποθετήθηκαν στα σημεία: Παι-

δικό Χωριό SOS Βάρης, Ορφανοτροφείο Βου-
λιαγμένης, ΠΙΚΠΑ Βούλας, πάρκινγκ «Ακτή» 
στη Βουλιαγμένη, πάρκο Πανδώρας και Δάφ-
νης στη Βάρκιζα και στο Πανόραμα Βούλας. 
Με ανακοινωσή της, η δημοτική αρχή επιση-
μαίνει:

«Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έχει 
ως βασική προτεραιότητα την προστασία 
του περιβάλλοντος και την φροντίδα για τα 
αδέσποτα σκυλιά και γάτες της περιοχής. 
Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, διαθέ-
τει σημαντικούς οικονομικούς πόρους και 
υλοποιεί πληθώρα δράσεων. Σε συνέχεια 
της εκπόνησης επιχειρησιακού προγράμμα-
τος για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, έχει προχωρήσει και σε 
δράσεις που σκοπό έχουν την ευζωία 
και την προστασία τους. Στο πλαίσιο 
αυτό, τοποθετήθηκαν 6 καλαίσθητα 
ξύλινα σπιτάκια σε επιλεγμένα σημεία 
της πόλης, που θα φιλοξενούν αδέσπο-
τες γατούλες. Η προμήθεια έγινε δωρεάν 
από τον πολίτη φιλόζωο, κύριο Λεωνίδα 
Τοπιντζή, τον οποίο η δημοτική αρχή 
συγχαίρει για την πρωτοβουλία του».

Καλαίσθητα σπιτάκια  
για αδέσποτες γάτες

Όχημα μηδενικών ρύπων 
για τον Δήμαρχο
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Μια από τις σημαντικές στιγμές της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας τίμησαν ο δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και η Ένωση Κρητών Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και 
Βάρκιζας την Τετάρτη 22 Μαΐου, σε μια εκδήλωση για τα 83 χρόνια από τη μάχη της 
Κρήτης το 1941. Με τη γλώσσα του λαϊκού πολιτισμού, όπως εκφράστηκε με τα μοι-
ρολόγια και τους χορούς που παρουσιάστηκαν επί σκηνής αλλά και με τη γλώσσα της 
ιστορικής ακρίβειας, την οποία εξέφρασε με μια εμπεριστατωμένη ιστορική ομιλία ο 
στρατηγός ε.α. Χαράλαμπος Λαλούσης, επίτιμος αρχηγός ΓΕΣ και πρώην υπουργός, 
αναβίωσαν σημαντικές στιγμές αυτού του «γεγονότος ιστορικής σημασίας», όπως 
τόνισε η Δώρα Τριάντη, που παρουσίασε την εκδήλωση. 

Ο δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος στον χαιρετισμό του περιέγραψε το συγκε-
κριμένο ιστορικό στιγμιότυπο ως «μία ακόμα χρυσή σελίδα της ελληνικής ιστορίας», 
που μεταξύ άλλων «έδωσε στη χώρα μας το κύρος για να μπορέσει να διεκδικήσει, 
να επουλώσει τις πληγές της» στην επόμενη μεταπολεμική φάση. «Ήταν ένα τόλμημα 
χωρίς προηγούμενο στην πολεμική ιστορία και μέχρι σήμερα παραμένει μοναδική 
περίπτωση αεραποβατικής επιχείρησης, διότι ο στόχος της κατάληψης του νησιού 
επιτεύχθηκε, αλλά αυτή η επιτυχία κόστισε τόσο πολύ στους Γερμανούς, ώστε να μην 
επιχειρήσουν ξανά άλλη αεροπορική έφοδο», ανέλυσε ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, 
εξαίροντας τον «μαζικό λαϊκό ηρωισμό των Κρητικών, που έγιναν από κομπάρσοι 
πρωταγωνιστές». «Η λεβεντογέννα Κρήτη ήταν και είναι πρώτη σε θυσίες: παλικαριά, 
αξιοσύνη και ηρωισμό σε όλες τις μάχες του ελληνισμού», συμπλήρωσε. «Όσα χρόνια 
και αν περάσουν, η μάχη της Κρήτης παραμένει φάρος φωτεινός στην ιστορία», κατέ-
ληξε ο Δήμαρχος των 3Β, που δεν κρύβει ποτέ το ενδιαφέρον του για την πολεμική 
ιστορία και τακτική. Στον δικό του χαιρετισμό, ο πρόεδρος της Ένωσης Κρητών, Νίκος 
Αγγελάκης, τόνισε ότι «είναι ιδιαίτερη υποχρέωση για μας τους Κρήτες να διαφυ-
λάξουμε την ιστορία μας, την πολιτιστική κληρονομιά της πατρίδας μας» και ότι η 
συγκεκριμένη μάχη τον Μάιο του 1941 «έμελλε να είναι η αρχή για το ξερίζωμα του 
ναζιστικού εκτρώματος που οι βλέψεις του ήταν να κατακτήσει τη Μεσόγειο και τη 
Μέση Ανατολή». 

Χαράλαμπος Λαλούσης: Οφείλουμε τεράστια ευγνωμοσύνη
Ο στρατηγός Χαράλαμπος Λαλούσης έκανε μία αναλυτική παρουσίαση της μάχης, 
που εμπεριείχε χρονικό των κεντρικών γεγονότων αλλά και μια βασική αποτίμηση 
της πολεμικής αυτής στιγμής που σφράγισε την ελληνική αντίσταση στη φασιστική 
επέλαση. Όπως είπε, «η αξιοσύνη, η λεβεντιά και το αδάμαστο αγωνιστικό φρόνημα 
των Ελλήνων, άσκησε τεράστια επίδραση στην ψυχολογία των λαών και είναι από τα 
πιο σημαντικά γεγονότα στην ιστορία του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Ήταν το παρά-
δειγμα μιας μικρής και φτωχής χώρας που πολέμησε για την τιμή και την αξιοπρέ-

πειά της καθώς και για βασικές αξίες του πολιτισμένου κόσμου». Έχοντας μελετήσει 
διεξοδικά τη σχετική βιβλιογραφία, ο ομιλητής τόνισε τις ανεπάρκειες σε πολεμικό 
υλικό και τη λειψανδρία ως προς τους Έλληνες υπερασπιστές που έλειπαν από το 
νησί σε άλλη αποστολή. Ανέπτυξε συγκεκριμένα: «Ο ηρωισμός και η αυτοθυσία των 
υπερασπιστών της Κρήτης, Βρετανών, Αυστραλών και Νεοζηλανδών, και φυσικά των 
ίδιων των Κρητικών, ήταν ιδιαίτερα αξιοσημείωτες. Εκείνες οι ημέρες στα τέλη Μαΐου 
1941 μπορεί να έβαλαν τέλος στην ανεξαρτησία της Ελλάδας για τέσσερα χρόνια, αλλά 
δεν τελείωσαν το ηρωικό και ανεξάρτητο πνεύμα των Κρητικών ούτε την υποστήριξη 
των Συμμάχων. Η κρητική αντίσταση ξεκίνησε την ημέρα της εισβολής των Γερμανών 
και συνεχίστηκε αμείωτη μέχρι την αποχώρηση των τελευταίων δυνάμεων κατοχής». 

Ο ομιλητές παραδέχτηκε ότι «οι δυνατότητες των υπαρχόντων δυνάμεων στη μεγαλό-
νησο να αντιτάξουν αποτελεσματική άμυνα ήταν περιορισμένες, που δεν μπορούσε 
να αναπληρώσει η γενναιότητα των ανδρών που κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν την 
ισχυρή γερμανική επίθεση» και πρόσθεσε ότι «ο κρητικός λαός υπήρξε αναμφίβολα 
ο κύριος συντελεστής των απρόβλεπτων απωλειών που υπέστη η επίλεκτη γερμανική 
Μεραρχία Αλεξιπτωτιστών».

Η συμβολή των Ευέλπιδων
Μια αξιοσημείωτη αναφορά στους Ευέλπιδες έκανε ο Χαράλαμπος Λαλούσης, που 
προτού αναλάβει αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού υπήρξε διοικητής της 
Σχολής Ευελπίδων στη Βάρη. Μίλησε για την εθελοντική συμμετοχή στη Μάχη της 
Κρήτης ενός τμήματος σπουδαστών της Σχολής, που όπως είπε είχε «ιδιαίτερη σημα-
σία» για την ιστορία του Ελληνικού Στρατού: «Οι πρωτοετείς Ευέλπιδες, 300 άνδρες 
μαζί με τους αξιωματικούς τους, αφού παρέλαβαν τη σημαία της Σχολής, ξεκίνησαν 
με δική τους πρωτοβουλία παραβαίνοντας εντολές», ανέφερε και συνέχισε: «Αξίζει 
να κάνω ιδιαίτερη μνεία στη συμμετοχή του αείμνηστου Στρατηγού Κωσταντίνου 
Κόρκα  στη μάχη της Κρήτης ως πρωτοετή εύελπι και να εξάρω την ιδιαίτερη ζέση 
και ικανότητά του να μας περιγράφει κάθε φορά με ένα μοναδικό τρόπο και ψυχή, τις 
εμπειρίες του και τα γεγονότα που έζησε εκείνη την εποχή, όχι μόνο στην Κρήτη αλλά 
και στην Μέση Ανατολή και στα νησιά του Αιγαίου ως Ιερολοχίτης». Η εκδήλωση είχε 
μια πολύ συγκινητική στιγμή, όταν μετά την ομιλία ο Δήμαρχος επέδωσε στη χήρα 
του Στρατηγού, Ακριβή Κόρκα, που παρακολούθησε την ομιλία μια τιμητική πλακέτα 
στη μνήμη του συζύγου της, ο οποίος μάλιστα «έσβησε» ακριβώς δύο χρόνια πριν, 
τον Μάιο του 2022 στο Καβούρι, κατά τη διάρκεια του ετήσιου μνημοσύνου για τους 
πεσόντες καταδρομείς του Ελληνικού Στρατού.

Μνήμες από τη Μάχη της Κρήτης
Τιμητική εκδήλωση από την Ένωση Κρητών και τον Δήμο

Ο επίτιμος αρχηγός του ΓΕΣ και πρώην υπουργός, στρατηγός ε.α. Χαράλαμπος 
Λαλούσης, ήταν κεντρικός ομιλητής στην ιστορική ημερίδα που διοργάνωσαν από 
κοινού η Ένωση Κρητών Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και Βάρκιζας με τον Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης



Μια γαστρονομική έκπληξη από το ιστορικό εστια-
τόριο της Βουλιαγμένης περιμένει τους πιστούς της 
θάλασσας από την κουζίνα του Λευτέρη Καρέλη. 

Ολόφρεσκα ψάρια και θαλασσινά, χειροποίητα ζυμα-
ρικά και κρέατα ψημένα στον παραδοσιακό φούρνο 
της Αργεντινής θα συνοδεύσουν αξέχαστες στιγμές 
στα μαγικά ηλιοβασιλέματα της αθηναϊκής ριβιέρας.

Λεωφόρος Ποσειδώνος 4, Τηλ.: 2109671770
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Τον πλούτο της μαθητικής δημιουργικότητας σε ένα πολύ ευρύ πεδίο των επιστημών 
και του πολιτισμού ανέδειξε η πρωτοβουλία που έλαβε η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής με το «μαθητικό συνέδριο» που διοργάνωσε στην 
Παλλήνη το τριήμερο 12-14 Απριλίου. Συνολικά παρουσιάστηκαν 183 εισηγήσεις με τη 
συμμετοχή περίπου 2.000 μαθητών και καθηγητών. 

Από τα γυμνάσια και τα λύκεια του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, συμμετοχή στο 
Συνέδριο είχαν: Το Λύκειο Βουλιαγμένης με δύο ανακοινώσεις που είχαν θέμα «Συμ-
μετέχουμε ενεργά στην αυτοαξιολόγηση του σχολείου μας» και «Το σχολικό πορτρέτο 
ως μαθητική πρόταση για την αυτοαξιολόγηση του σχολείου». Το Παλλάδιο Βάρης με 
θέμα «Μελέτη κίνησης σωμάτων σε πλάγιο επίπεδο – Μέτρηση του συντελεστή τριβής 
ολίσθησης με το λογισμικό Tracker». Το 1ο Γυμνάσιο Βούλας είχε 4 ανακοινώσεις με 
θέμα: «Ψηφιακό ταξίδι στον κόσμο της Οδύσσειας», «CLIL στα Γερμανικά με το Ψηφιακό 
Παιδικό Πανεπιστήμιο (Kinderuni)», «Από το CERN στην σχολική τάξη του 1ου Γυμνασί-
ου Βούλας» και «Ο ανθρώπινος αντίκτυπος από την αστική ανάπτυξη». Το Γενικό Λύκειο 
Βάρης μίλησε με θέμα «Ποιος φταίει; Το χέρι; Ή το μαχαίρι;». Το 1ο Λύκειο Βούλας είχε 
την ανακοίνωση με τίτλο «Μ’ ένα άστρο ή μ’ ένα γιασεμί, το ποιητικό σύμπαν του Τάσου 
Λειβαδίτη». Μαθητές από το 2ο Γυμνάσιο Βούλας ανέπτυξαν το θέμα «Παλεύοντας με 
συμμάχους τον λόγο και την τέχνη απέναντι στην κλιματική αλλαγή». Το 1ο Γυμνάσιο 
Βάρης συμμετείχε με την ανακοίνωση «Ο Αθλητισμός ως στάση ζωής». Τέλος, οι μαθη-
τές του Γυμνασίου Βουλιαγμένης συμμετείχαν με την εισήγηση «Η Μαρία Νεφέλη και 
ο Αντιφωνητής σε ένα Όνειρο Καλοκαιρινής Νύχτας διαθλώνται στα αστέρια». 

Το συνέδριο είχε γενικό τίτλο «Ερευνητικές διαδρομές στον πολιτισμό και στις επιστή-
μες» και όπως ανακοίνωσαν οι διοργανωτές μετά τη λήξη του άφησε το αποτύπωμά 
του «καλύπτοντας όχι μόνο όλα τα θεματικά πεδία του αναλυτικού προγράμματος αλλά 
δίνοντας με την ευρηματικότητα, τη ζωντάνια και την καινοτόμο σκέψη των μαθητών 
και μαθητριών τη δυνατότητα να οραματιζόμαστε το μέλλον με μια άλλη οπτική και 
προοπτική». Την έναρξη των εργασιών του 1ου Μαθητικού Συνεδρίου πραγματοποί-
ησε την Παρασκευή 12 Απριλίου 2024 ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, Ανδρέας Μαρίνος, παρουσία του υπουργού Παιδείας 
Κυριάκου Πιερρακάκη, ο οποίος έθεσε το συνέδριο υπό την αίγίδα του υπουργείου. Ο 
υπουργός τόνισε στον χαιρετισμό του την ανάγκη διοργάνωσης ανάλογων συνεδρίων 
αλλά και την επιθυμία του να αποτελέσουν θεσμό στο σχολικό γίγνεσθαι. Παρόντες 
στην έναρξη των εργασιών ήταν επίσης ο βουλευτής της περιοχής Βασίλης Οικονόμου, 
η αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Βασιλική Καβαλλάρη, ο Δήμαρχος Παλλήνης 
Χρήστος Αηδόνης, ο Δήμαρχος Παιανίας Ισίδωρος Μάδης και άλλοι εκπρόσωποι της 
αυτοδιοίκησης. Οι χαιρετισμοί των επισήμων πραγματοποιήθηκαν μετά το μουσικό 
αφιέρωμα στον Μάνο Χατζιδάκι αλλά και το συγκινητικό μήνυμα από το θεατρικό δρώ-
μενο για την επιστροφή στην Ελλάδα των  κλεμμένων αρχαιοτήτων.  

Οι συμμετέχοντες μαθητές παρακολούθησαν την κεντρική ομιλία της πρώτης ημέρας 
από τον καθηγητή Φυσικής του Διαστήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών, Ξενοφώ-
ντα Μουσά, για τον μηχανισμό των Αντικυθήρων. Η διάλεξη είχε και βιωματικό μέρος 
καθώς στον χώρο εκτίθετο ένα πιστό αντίγραφο του μηχανισμού με τρισδιάστατες 
γραφιστικές πληροφορίες. Τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου κεντρικός ομιλητής ήταν 
ο διευθυντής του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και καθηγητής του τμήματος Φυσι-
κής του ΑΠΘ, Εμμανουήλ Πλειώνης, ο οποίος μίλησε στα παιδιά για το σύμπαν και το 
φαινόμενο διαστολής του. Την τρίτη ημέρα βασικοί προσκεκλημένοι ήταν ο πρόεδρος 
του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, Νίκος Κούκη, ο οποίος αναφέρθηκε στον πολιτι-
σμό και στις ανθρωπιστικές αξίες, ο πρόεδρος Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοι-
κονόμησης Ενέργειας, Δημήτρης Καρδοματέας, ο οποίος μίλησε για τις ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας ως μέσο μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και τέλος ο Σύμβουλος 
Εκπαίδευσης Φυσικής Αγωγής, Σταύρος Τσόνιας που αναφέρθηκε στην ιστορία των 
Ολυμπιακών Αγώνων. Παράλληλα, το συνέδριο διάνθισαν χορευτικά δρώμενα, ενώ το 
ινστιτούτο οδικής ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς» βρισκόταν στο χώρο με τις εκπαιδευ-
τικές του δράσεις. Άλλο ένα ενδιαφέρον στοιχείο για τα μαθητικά ενδιαφέροντα είναι 
ότι τις εργασίες του συνεδρίου μετέδωσαν με ζωντανές συνεντεύξεις και ανταποκρίσεις 
τρία μαθητικά ραδιόφωνα, μεταξύ των οποίων και αυτό του Λυκείου Βουλιαγμένης, 
Lake Radio. 

Η διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής δήλωσε με μια αναλυ-
τική ανακοίνωση την ικανοποίησή της από την επίτευξη των στόχων που είχαν τεθεί: 
«Η προώθηση της κριτικής σκέψης και των υπαρχόντων μορφωτικών ενδιαφερόντων, 
η δημιουργία άλλων αξιόλογων, όπως και η ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας σύμ-
φωνα με τις αρχές και τους κανόνες που τη διέπουν, ενθαρρύνοντας την καινοτομία, 
την πρωτοτυπία, τη συνεργασία και τις ψηφιακές δεξιότητες προς όφελος όλης της 
μαθητικής κοινότητας, αλλά και κάτι παραπάνω: το χαμόγελο στα χείλη των μαθητών 
γιατί ένιωσαν ότι έχουν φωνή και αυτή ακούγεται, ότι μοιράζονται τις ιδέες με τους 
συνομηλίκους τους και ότι μπορούν να αλλάξουν την κοινωνία μας». Στην ίδια ανακοί-
νωση δόθηκαν θερμές ευχαριστίες στους χορηγούς του συνεδρίου, που ήταν η ΕΥΔΑΠ 
και η ΑΜΚΕ Αιγαίας και οι δήμοι Παλλήνης και Κρωπίας. 

Οι μαθητές προσεγγίζουν τον πολιτισμό και τις επιστήμες 
Μεγάλη συμμετοχή από τα σχολεία των 3Β στο Μαθητικό Συνέδριο 
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Τη μορφή της γιορτής πήρε στις 15 Μαΐου η εκδήλωση παρουσίασης των καινοτό-
μων προγραμμάτων και των εξωστρεφών δραστηριοτήτων που πραγματοποίησαν 
οι μαθητές του Γενικού Λυκείου Βάρης κατά την χρονιά που τώρα ολοκληρώνεται. 
Στη σκηνή αρχικά ανέβηκε ο Λογοτεχνικός Όμιλος του σχολείου παρουσιάζοντας 
τις εργασίες που φέτος είχαν ως κεντρικό θέμα τη μεγάλη μορφή του Νίκου Καζα-
ντζάκη. Εκτός από λόγο, η παρουσίαση είχε και κρητικούς χορούς οι οποίοι φυσικά 
ξεσήκωσαν τη διάθεση στο μαφιθέατρο του σχολείου. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν 
οι εργασίες και οι δράσεις του περιβαλλοντικού προγράμματος. Οι μαθητές συμμε-
τείχαν και στο 1ο Μαθητικό συνέδριο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Αττικής με το δρώμενο «Ποιος φταίει; το χέρι; ή το μαχαίρι;» το οποίο και  
παρουσίασαν στους συμμαθητές και τους καθηγητές τους. Κατόπιν παρουσιάστηκαν 
οι δράσεις του πολιτιστικού προγράμματος το οποίο είχε θέμα του τα μνημεία της 
χριστιανικής τέχνης. Σε προβολή βίντεο παρουσιάστηκαν τα έργα των μαθητών που 
συμμετείχαν στο αγιογραφικό εργαστήρι. Επίσης με τη βοήθεια των φωτογραφιών 
και των βίντεο αναβίωσαν όμορφες στιγμές που έζησαν μαθητές και εκπαιδευτικοί 
κατά την εκπαιδευτική μετακίνηση της ομάδας στη Ρώμη. Σειρά είχε η παρουσίαση 
των εργασιών των μαθητών οι οποίοι συμμετείχαν στο 4ο Μαθητικό Συνέδριο στην 
Πράγα. Εκεί παρουσίασαν την παραγωγή μαστίχας, ένα μοναδικό ελληνικό προϊόν με 
πολλές ευεργετικές ιδιότητες για τον άνθρωπο. Στο τέλος διεξήχθη και το τουρνουά 
πινγκ πονκ μεταξύ μαθητών και μαθητριών του σχολείου, αναδεικνύοντας νικητές 
και νικήτριες. 
Με ανακοίνωσή της η διεύθυνση του σχολείου τόνισε: «Αξίζουν συγχαρητήρια στους 
μαθητές μας οι οποίοι ακούραστα εργάστηκαν οι περισσότεροι σε δύο προγράμματα 

αλλά κατάφεραν να είναι συνεπείς και επιμελείς στις μαθησιακές τους υποχρεώσεις. 
Άξιοι και οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι από το υστέρημα του χρόνου τους αγκαλιάζουν 
τέτοιες προσπάθειες και με αξιοπρέπεια ολοκληρώνουν το έργο τους. Καταφέρνουν 
έτσι να διδάξουν στους εφήβους την αγάπη για τη μόρφωση, την ψυχική καλλιέργεια, 
τη συνεργασία, την άμιλλα και τις τεχνολογικές δεξιότητες της εποχής μας».

Γενικό Λύκειο Βάρης
Ανασκόπηση μιας δημιουργικής χρονιάς

Για δεύτερη χρονιά οι μαθητές της Δ’ τάξης του 4ου Δημοτικού 
Σχολείου Βούλας με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών Αντιγό-
νης Ζιάννη και Φωτεινής Σδρόλια έκαναν πράξη τις «βιβλιοπρο-
κλήσεις», έναν διαγωνισμό διαβάσματος. Χωρίστηκαν σε ομάδες 
και κάθε ομάδα επέλεξε το δικό της βιβλίο για να εξερευνήσει τον 
«κόσμο» του. Κατά τη διάρκεια των παρουσιάσεων, τα παιδιά μοί-
ρασαν την αγάπη τους για το βιβλίο που διάλεξαν. Περιέγραψαν 
τους χαρακτήρες, την πλοκή και τα μαθήματα που αντλήθηκαν από 
την ιστορία τους. Συνόδευσαν τις παρουσιάσεις τους με πρωτό-
τυπες εργασίες και δράσεις όπως, κολάζ, συνεντεύξεις, γράμματα 
στους ήρωες, θεατρικά δρώμενα, τρισδιάστατες κατατασκευές κ.ά.

Οι εκπαιδευτικοί σημείωσαν για τον απολογισμό της δράσης: «Η 
κοινότητα της τάξης ενθαρρύνθηκε να συμμετάσχει σε συζητήσεις 
και να θέσει ερωτήσεις, δημιουργώντας ένα δυναμικό περιβάλλον 
που ενίσχυσε την εκπαιδευτική εμπειρία. Η ανάγνωση σε ομάδες 
ενδυνάμωσε τη συνεργασία και την αλληλεπίδραση μεταξύ των 
παιδιών, ενώ η παρουσίαση των βιβλίων μπροστά σε ολόκληρη 
την τάξη αποτέλεσε μια εξαιρετική ευκαιρία να αναπτύξουν τις 
δεξιότητές τους στη δημόσια ομιλία. Με αυτό τον τρόπο, το δημο-
τικό μας σχολείο αποδεικνύει ότι η ανάγνωση δεν είναι μόνο μια 
υποχρέωση αλλά και μια ευχάριστη δραστηριότητα που μπορεί να 
ενώσει τους μαθητές και να τους εμπνεύσει».

Το πώς η εκπαιδευτική ρομποτική μπορεί να ωθήσει τη δημιουργικότητα των παιδιών σε ένα πολύ 
ευρύ πεδίο εφαρμογών απέδειξε και πάλι η Ακαδημία Ρομποτικής Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, καθώς 
η ομάδα των Inventors απέσπασε μια κορυφαία διάκριση σε ένα φαινομενικά άσχετο με την τεχνολογία 
τομέα. Η ομάδα στο πλαίσιο του διαγωνισμού First Lego League που πραγματοποιήθηκε τον Μάρτιο, 
όπου απέσπασε το πρώτο βραβείο Engineering Excellence Award, δημιούργησε εκ του μηδενός ένα 
νέο επιτραπέζιο παιχνίδι με τίτλο Hobby Hunt. Επρόκειτο για μια ολοκληρωμένη πρόταση που θα 
μπορούσε να βγει στην αγορά, οπότε οι υπεύθυνοι της Ακαδημίας υπέβαλαν υποψηφιότητα για τα 
φετινά Toys Awards, έναν θεσμό που επιβραβεύει την καινοτομία στα παιχνίδια και στις υπηρεσίες 
παιχνιδιού που αφορούν παιδιά, έφηβους αλλά και ενήλικες. Στην τελετή ανακοίνωσης των βραβείων 
που πραγματοποιήθηκε στις 22 Μαΐου, οι Inventors έλαβαν το χρυσό βραβείο στην κατηγορία «Επι-
τραπέζιο παιχνίδι για παιδιά».

Με ανάρτησή τους στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης, οι Inventors ευχα-
ρίστησαν τα Toys Awards «για την 
εξαιρετική διοργάνωση και απονομή 
των βραβείων» αλλά και «την Pelikan 
και την Αλεξάνδρα Μουράτογλου 
που πίστεψαν στην ομάδα μας και 
τη στήριξαν όλη τη φετινή χρονιά».

«Συνεχίζουμε με ενθουσιασμό και 
όραμα για ακόμα μεγαλύτερες δια-
κρίσεις!», καταλήγουν στην ανακοί-
νωση.

Inventors
Πήρε «χρυσό» στα Toys Awards 2024  
η Ακαδημία Ρομποτικής

4ο Δημοτικό Βούλας
«Βιβλιοπροκλήσεις» 
τονώνουν την αγάπη 
για το διάβασμα
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Έπειτα από μεγάλη καθυστέρηση εξαιτίας γραφειοκρατικών διαδικασιών ξεκινά το 
μεγάλο έργο της εκβάθυνσης του βυθού στο αλιευτικό καταφύγιο της Βάρκιζας που 
όταν ολοκληρωθεί θα προσφέρει στους επαγγελματίες και ερασιτέχνες αλιείς ασφα-
λή ελλιμενισμό. Η συνολική αναβάθμιση του αλιευτικού καταφυγίου περιλαμβάνει 
παρεμβάσεις τόσο στο χερσαίο όσο και στο λιμενικό τμήμα. Ήδη έχουν κατασκευα-
στεί νέες ηλεκτρομηχανικές εγκαταστάσεις για ύδρευση, αποχέτευση και ενεργητική 
πυροπροστασία, ενώ τοποθετήθηκαν εγκαταστάσεις ισχυρών και ασθενών ρευμάτων 
καθώς επίσης και νέοι πυργίσκοι τροφοδότησης των σκαφών. 

Όσον αφορά το έργο της εκβάθυνσης του βυθού του αλιευτικό καταφυγίου της Βάρ-
κιζας, η αιτία που καθυστέρησε να ξεκινήσει είναι το γεγονός ότι η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση δεν είχε ανάψει το «πράσινο φως» ώστε ο εργολάβος που έχει αναλάβει 
το έργο να προχωρήσει στη διαχείριση των βυθοκορημάτων των οποίων ένα τμήμα 
θα υποστεί επεξεργασία στην ξηρά και το υπόλοιπο τμήμα θα οδεύσει προς την δια-
δικασία της πόντισης, όπως γίνεται σε όλα τα λιμενικά έργα. Ουσιαστικά, ήταν μια 
τυπική διαδικασία για την Αποκεντρωμένη Διοίκηση ωστόσο λόγω γραφειοκρατίας 

καθυστέρησε να δώσει την συγκατάθεσή της, κάτι το οποίο έγινε πριν λίγες εβδομά-
δες με την δημοτική αρχή Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να μη χάνει άλλο χρόνο και 
να ξεκινά γρήγορα τις εργασίες. 

Σύμφωνα με την Τεχνική Περιβαλλοντική Έκθεση, για τις ανάγκες της εκβάθυνσης του 
βυθού του αλιευτικού καταφυγίου θα απομακρυνθούν 10.000 κυβικά μέτρα υλικών 
βυθοκόρησης. Να σημειωθεί ότι η αξιολόγηση της ποιότητας των υλικών βυθοκόρη-
σης βασίστηκε στην ανάλυση επιφανειακών και υποεπιφανειακών δειγμάτων από έξι 
αντιπροσωπευτικές θέσεις δειγματοληψίας ενώ τα υλικά βυθοκόρησης εξετάστηκαν 
ως προς τα φυσικά και χημικά χαρακτηριστικά τους και διαπιστώθηκε ότι τα ιζή-
ματα είναι μίγμα άμμου, ιλύος και χαλαρής αργίλου, με χαμηλή περιεκτικότητα σε 
ανόργανους (βαρέα μέταλλα) και οργανικούς ρύπους. Ένα μέρος των υλικών αυτών 
βυθοκόρησης χαρακτηρίστηκαν, για τις ανάγκες της διαχείρισης αυτών στο θαλάσσιο 
περιβάλλον, ως «υγιή» ή «μη επικίνδυνα, μη ρυπασμένα» και για το λόγο αυτό η διά-
θεση των «υγιών» υλικών βυθοκόρησης θα γίνει με τη μέθοδο της πόντισης σε σημείο 
του Σαρωνικού που έχει χρησιμοποιηθεί κατά το παρελθόν για τη διάθεση των υγιών 
υλικών βυθοκόρησης του έργου του εκσυγχρονισμού της μαρίνας Βουλιαγμένης. 
Ένα άλλο μέρος είναι μίγμα άμμου, ιλύος και χαλαρής αργίλου, με σχετικά αυξημένη 
περιεκτικότητα σε ανόργανους (βαρέα μέταλλα) και οργανικούς ρύπους. Τα εν λόγω 
υλικά θα μεταφερθούν σε εξειδικευμένη μονάδα διαχείρισης αποβλήτων εκσκαφών. 
Όπως σημειώνει ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, το αλιευτικό καταφύγιο της 
Βάρκιζας είναι το «δεύτερο σπίτι» των επαγγελματιών αλιέων αλλά και των ερασι-
τεχνών ψαράδων της περιοχής και η ανάγκη για μια εκ βάθρων ανασυγκρότησή του 
κρίθηκε απαραίτητη. 

Aπό 1η Ιουνίου και μέχρι τη λήξη της θερινής περιόδου 
οι πλέον πολυσύχναστες παραλίες του Δήμου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης θα διαθέτουν ναυαγοσωστική 
κάλυψη προκειμένου να εξασφαλιστούν οι καλύτερες 
συνθήκες ασφάλειας για τους λουομένους που θα επι-
σκεφτούν τις ακτές της περιοχής. Η υποχρεωτική ναυ-
αγοσωστική κάλυψη που τίθεται σε ισχύ έχει δημιουρ-
γήσει σε πολλούς παράκτιους Δήμους «πονοκέφαλο» 
καθώς θα πρέπει άμεσα να εκπαιδευτεί μεγάλος αριθ-
μός διασωστών και επιπλέον οι Δήμοι θα επιβαρυνθούν 
οικονομικά. Αρκετοί Δήμοι μάλιστα, θεωρούν δυσβά-
σταχτο το κόστος για την κάλυψη δαπανών παροχής 
υπηρεσιών ναυαγοσωστικής κάλυψης παρά την επι-
χορήγηση από το κράτος με τις αντιδράσεις αρκετών 
Δημάρχων να είναι ιδιαίτερα έντονες. 

Εξαίρεση στον κανόνα αποτελεί ο Δήμος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης που για ένα ακόμα καλοκαίρι θα διαθέ-
τει ναυαγοσώστες σε όλες τις πολυσύχναστες παραλίες, 
εξασφαλίζοντας τη χρηματοδότηση για την ναυαγοσω-
στική κάλυψη. Πέρα από τις οργανωμένες παραλίες (Α’ 
πλαζ Βούλας, Ακτή Βουλιαγμένης, Αστέρας Βουλιαγμέ-

νης, παραλία Βάρκιζας) οι οποίες δια-
θέτουν ναυαγοσωστική κάλυψη και οι 
ακτές που ανήκουν στον Δήμο και τις 
διαχειρίζεται ο ίδιος (όρμος Ζώσκα, 
όρμος Μαλτσινιώτη, Καβούρι) θα δια-
θέτουν διασώστες, με το κόστος να το 
επωμίζονται οι μισθωτές των συγκε-
κριμένων παραλιών. Ουσιαστικά, ο 
Δήμος δεν θα επιβαρυνθεί οικονομι-
κά καθώς τα κόστη θα τα επωμιστούν 
οι διαχειριστές των ακτών. 

Αξίζει να τονιστεί ότι σύμφωνα με 
την ετήσια έκθεση παρατηρητηρίου 
ατυχημάτων στο υδάτινο περιβάλ-
λον της Ελλάδας για το 2023, ο Δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης βρέθηκε 
με διαφορά στην πρώτη θέση μεταξύ των Δήμων της 
χώρας που έχει τους περισσότερους ναυαγοσώστες 
με διευρυμένο ωράριο κατά επιπλέον δύο ώρες στους 
μήνες αιχμής. Επίσης, ένα ακόμα στοιχείο που αποδει-
κνύει ότι ο Δήμος 3Β διαθέτει άρτια ναυαγοσωστική 

κάλυψη είναι το γεγονός ότι βρίσκεται 5ος στη λίστα με 
τους περισσότερους ναυαγοσώστες. Συγκεκριμένα, η 
Κρήτη έχει 80, η Ζάκυνθος 23, ο Μαραθώνας 22, η Ρόδος 
19 και έπειτα ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης με 
18 ναυαγοσώστες. 

Ναυαγοσωστική κάλυψη 
Ασφαλείς όλες οι παραλίες σε Βάρκιζα, Βούλα και Βουλιαγμένη

Βάρκιζα  
Ξεκινούν οι εργασίες εκβάθυνσης του λιμανιού

Η γραφειοκρατία καθυστέρησε
την έναρξη του έργου
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Έρχεται για τρίτη διαδοχική χρονιά στο Δήμο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης ο μεγαλύτερος αγώνας τριάθλου, 
το Ironman 70.3 Vouliagmeni Greece, που θα πραγματο-
ποιηθεί στις εγκαταστάσεις της οργανωμένης ακτής της 
Βάρκιζας στις 18-20 Οκτωβρίου. Οι πιστοί τριαθλητές 
της απόστασης του λεγόμενου «half Ironman» η οποία 
έχει ψηφιστεί από την παγκόσμια τριαθλητική κοινότη-
τα ως η 3η πιο δημοφιλής στον κόσμο, θα κολυμπήσουν 
1,9 χλμ, θα ποδηλατήσουν 90 χλμ. και θα τρέξουν 21,1 
χλμ διαδοχικά, σε ένα ανανεωμένο χώρο, απολαμβάνο-
ντας μία από τις ομορφότερες διαδρομές της Αθήνας 
με θέα το μπλε του Σαρωνικού. Το φετινό Ironman  στις 
εγκαταστάσεις της πλαζ Βάρκιζας επιφυλάσσει μία νέα 
εμπειρία για αθλητές, επισκέπτες, αλλά και για όλον τον 
κόσμο.

Παράλληλες εκδηλώσεις ανοίγουν τη διοργάνωση σε 
περισσότερο κόσμο που καλείται στον συναρπαστικό 
κόσμο της άσκησης. Το απόγευμα της Παρασκευής 18 
Οκτωβρίου δρομείς του ηλιοβασιλέματος θα λάβουν 

μέρος στο καθιερωμένο Night Run Vouliagmeni, σε μια 
ειδυλλιακή και ήπια διαδρομή 5 χλμ. Το πρωί του Σαβ-
βάτου 19 Οκτωβρίου σειρά έχει η παιδική διοργάνωση, 
το Ironkids Vouliagmeni, για παιδιά 6-12 ετών που θα 
γίνουν κι αυτά Ironman, παίρνοντας μέρος σε τρεις δρο-
μικές διαδρομές 500, 1.000 και 1.500 μέτρων, που έχουν 
σχεδιαστεί ειδικά για τις ηλικίες αυτές. Την Κυριακή 
20 Οκτωβρίου που κορυφώνεται η τριήμερη γιορτή, 
η διοργάνωση θα υποδεχτεί τον νέο αγώνα 4:18:4, ένα 
γρήγορο τρίαθλο για όλους. Ο αγώνας συνίσταται σε 
400 μέτρα κολύμπι, 18 χλμ. ποδήλατο και 4 χλμ. τρέξιμο 
σε μια υπέροχη διαδρομή δίπλα στη θάλασσα, κατάλλη-
λη για αρχάριους και νέους τριαθλητές που θέλουν να 
δοκιμάσουν τις δυνατότητές τους και να βρεθούν για 
πρώτη φορά στη γραμμή εκκίνησης και τερματισμού 
ενός Ironman. Πρόκειται για έναν σύντομο τριαθλητικό 
αγώνα που έχει στόχο να μυήσει όλο και περισσότερους 
νέους αθλητές στον μαγικό κόσμο του τριάθλου.

Το Ironman 70.3 Vouliagmeni Greece, η κορυφαία 
παγκόσμια τριαθλητική διοργάνωση που πέρυσι φιλο-
ξένησε πάνω από 5.500 αθλητές και θεατές και 800 εθε-
λοντές, έρχεται και αυτήν την ολυμπιακή χρονιά για να 
μεταδώσει δυναμικά την ιδέα του ευ αγωνίζεσθαι και 
να ταξιδέψει τις ομορφιές της Ελλάδας σε κάθε γωνιά 
του πλανήτη. «Η διοργάνωση του Ironman Vouliagmeni 
αποτελεί μία εξαιρετική αφορμή για τους αθλητές από 

όλο τον κόσμο να θαυμάσουν τις ομορφιές της πόλης 
μας και να ασπαστούν τη φιλοσοφία του τόπου μας, ο 
οποίος προάγει τον αθλητισμό με κάθε ευκαιρία. Πρό-
κειται για ένα ιδιαίτερο σύνθετο και απαιτητικό εγχεί-
ρημα, που αποτελεί πρόκληση. Κύριο μέλημά μας είναι 
μία άρτια διοργάνωση, με γνώμονα την ασφάλεια των 
αθλητών, των επισκεπτών και των εθελοντών, η οποία 
παράλληλα θα αναδεικνύει τον εξωστρεφή χαρακτή-
ρα της πόλης μας και τη δυνατότητά της να φιλοξενεί 
αθλητικές διοργανώσεις διεθνούς βεληνεκούς», σημει-
ώνει σε μήνυμά του ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης.

Η μεγάλη κολυμβητική γιορτή ανοικτής θάλασσας επιστρέφει για δεύτερη φορά στο 
μαγευτικό όρμο της Βουλιαγμένης. Ο Θερινός Διάπλους Βουλιαγμένης θα πραγμα-
τοποιηθεί την Κυριακή 9 Ιουνίου με διοργανωτή τον Ναυτικό Όμιλο Βουλιαγμένης. 
Πρόκειται για μία διοργάνωση εμπλουτισμένη τόσο με ποικίλα αθλητικά δρώμενα, 
όσο και με ακόμα πιο πλούσια έκθεση στις εγκαταστάσεις του ΝΟΒ που θα κορυφω-
θεί την Κυριακή 9 Ιουνίου με ένα Beach Party στο ειδυλλιακό τοπίο του όρμου της 
Βουλιαγμένης για όλους τους κολυμβητές και τους συνοδούς τους που θα γιορτάσουν 

τον αθλητισμό ως τρόπο ζωής αλλά και την έναρξη του καλοκαιριού.

Στο μοναδικό τοπίο του όρμου της Βουλιαγμένης θα στηθούν τρεις εναλλακτικές 
διαδρομές των 1.000, 2.500 και 5.000 μέτρων, όπου θα βρίσκεται η ομάδα έμπειρων 
ναυαγοσωστών της Lifeguard Hellas. Ο καλός καιρός δίνει τη δυνατότητα να εντα-
χθούν στον αγώνα και δύο ακόμα διαδρομές, 100 και 200 μέτρων, για παιδιά από 10 
έως 13 ετών. Πέρα από τον κολυμβητικό αγώνα, θα υπάρχει πρόγραμμα σύμφωνα με 
το οποίο, κυκλικά και παράλληλα με τις κλασικές κολυμβητικές διαδρομές, θα δίνε-
ται η δυνατότητα στους αθλητές να συμμετέχουν και σε groups spinning, yoga, και 
aqua aerobic υπό την καθοδήγηση των κορυφαίων instructors του ολοκληρωμένου 
προγράμματος εκγύμνασης των μελών του ΝΟΒ.

Οι εγγραφές έχουν ξεκινήσει και το κόστος συμμετοχής είναι 10 ευρώ για τα παιδιά 
και 35 ευρώ για άτομα άνω των 13 ετών. Κάθε συμμετέχων μπορεί να δηλώσει συμμε-
τοχή σε μία μόνο διαδρομή. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε 
την ιστοσελίδα nov.gr. Αξίζει να τονιστεί ότι όλα τα έσοδα της διοργάνωσης θα δια-
τεθούν για την ενίσχυση των αθλητικών σχολών του μη κερδοσκοπικού ναυταθλητι-
κού σωματείου του ΝΟΒ, στηρίζοντας τον κυριότερο στόχο του, την προαγωγή του 
αθλητισμού του υγρού στίβου στα παιδιά.

Ναυτικός Όμιλος Βουλιαγμένης 
2ος Θερινός Διάπλους

Σε Βάρκιζα και Βουλιαγμένη  
Ανανεωμένο επιστρέφει το Ironman 70.3

Εγκαινιάζεται μια νέα 
σύντομη τριαθλητική 
διαδρομή

Κολυμβητικό ραντεβού 
στις 9 Ιουνίου
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Χρυσή σελίδα στην ιστορία του συλλό-
γου έγραψε η ανδρική ομάδα του Πρω-
τέα Βούλας, κατακτώντας την 1η θέση 
του 1ου ομίλου της National League 1 και 
κερδίζοντας την απευθείας άνοδο στην 
Elite League, για πρώτη φορά στην ιστο-
ρία της. Στη σειρά των τελικών ο Πρωτέας 
Βούλας αντιμετώπισε το Αιγάλεω με μειο-
νέκτημα έδρας και κατάφερε να φύγει δύο 
φορές με το διπλό εκτός έδρας καθώς και 
να πάρει μια ευρεία νίκη στη Βούλα, κατα-
κτώντας άξια τον τίτλο του πρωταθλητή. 

Μετά τον τελευταίο αγώνα της σειράς στο 
Αιγάλεω, την Τετάρτη 15/5, όπου ο Πρω-
τέας Βούλας έκανε το 3-0 στις συνολικές 
νίκες, οι φίλοι του Πρωτέα υποδέχθηκαν 
την αποστολή της ομάδας στη Βούλα για 
να πανηγυρίσουν όλοι μαζί την τεράστια 
νίκη και την ιστορική άνοδο. Λίγες μέρες 
αργότερα, το Σάββατο 18/5 ο Πρωτέας 
διοργάνωσε φιέστα τίτλου στο κλειστό 
της Βούλας όπου όλοι οι φίλοι της ομά-
δας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθή-
σουν από κοντά την επίσημη απονομή 

του πρωταθλήματος και να γιορτάσουν 
μαζί με τους παίχτες και όλο το τεχνικό 
επιτελέιο την τεράστια αυτή επιτυχία για 
τον σύλλογο.

Πλέον, στη διοίκηση του Πρωτέα Βούλας 
έχουν αποφασίσει να τα αλλάξουν όλα 
με σκοπό να φανούν ανταγωνιστικοί στο 
δύσκολο πρωτάθλημα της Α2 κατηγορί-
ας. Στο πλαίσιο αυτό, ο προπονητής της 
ομάδας Μιχάλης Μιχελάκος ενημερώ-
θηκε πως δεν θα συνεχίσει να βρίσκεται 
στο πάγκο της ομάδας τη νέα χρονιά, 
ενώ θεωρείται βέβαιο ότι θα υπάρξουν 
αρκετές αλλαγές στο έμψυχο δυναμικό 
της ομάδας. «Ο Πρωτέας Βούλας ανακοι-

νώνει την ολοκλήρωση της συνεργασίας 
του με τον κόουτς Μιχάλη Μιχελάκο και 
το βοηθό προπονητή Θάνο Κωνσταντακό-
πουλο στο πλαίσιο του επανασχεδιασμού 
της στρατηγικής του και της αναδιοργά-
νωσης της ανδρικής ομάδας του ομίλου, 
μετά την άνοδό της στην Elite league του 
ελληνικού μπάσκετ. Ο κόουτς Μιχελάκος 
ανέλαβε τα ηνία της ομάδας σε μια κρίσι-
μη στιγμή για την πορεία της στο πρωτά-
θλημα της National league 1 και πέτυχε, 
παρά τις δυσκολίες και τον σκληρό αντα-
γωνισμό, να την αναδείξει πρωταθλήτρια 
εξασφαλίζοντας την απευθείας άνοδό 
της στην Elite league. Το ΔΣ του ομίλου 
ευχαριστεί θερμά τον κόουτς εκ μέρους 
όλων των αθλητών και των φιλάθλων της 
ομάδας μας και εκφράζει την απεριόριστη 
εκτίμηση στο σπουδαίο έργο που επιτέλε-
σε στη διάρκεια της συνεργασίας μας. Του 
εύχεται καλή συνέχεια και πολλές ακόμα 
επιτυχίες στην προπονητική σταδιοδρο-
μία του», σημειώνει στην ανακοίνωσή του 
ο Πρωτέας Βούλας.

Πρωτέας Βούλας 
Ιστορική άνοδος στην Α2 μπάσκετ

Προκρίσεις για διεθνείς αγώνες, ατομικά ρεκόρ αλλά και δυνατές προπονήσεις ενό-
ψει των προσεχών διοργανώσεων συνέθεσαν το παζλ του διεθνούς μίτινγκ «Δρόμεια 
2024» που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 15 Μαΐου στη Βάρη. Στα κουλουάρ του 
Δημοτικού Σταδίου Βάρης «Κωνσταντίνος Μπαγλατζής» βρέθηκαν περισσότεροι από 
250 αθλητές και αθλήτριες από 28 χώρες και για ακόμα μία χρονιά η διοργάνωση 
άφησε το στίγμα της στο διεθνές αθλητικό στερέωμα των σπριντ.

Η αθλητική συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη νίκη της εθνικής ομάδας γυναικών στα 
4 επί 100 με χρόνο 44,47. Οι Άρτεμις Αναστασίου, Δήμητρα Τσουκαλά, Ελισάβετ Πεσι-
ρίδου και Ραφαέλα Σπανουδάκη ήταν εντυπωσιακές στην κούρσα. Οι Ελληνίδες πρώ-
τευσαν και έδειξαν ότι είναι έτοιμες για το ευρωπαϊκό της Ρώμης κάτι που τόνισε και 
η Ραφαέλα Σπανουδάκη: «Τα Δρόμεια είναι μία υπέροχη διοργάνωση. Οι διοργανωτές, 
ο Χάρης Παπαδιάς και η Αριάδνη Δάδα, λατρεύουν τον κλασικό αθλητισμό. Είμαστε 
έτοιμες για το ευρωπαϊκό πρωτάθλημα της Ρώμης».

Στα 400 μ. εμπόδια, ο Πέτρος Παπαγιάννης ήρθε 3ος με χρόνο 52,73 και έτσι κατέ-
κτησε την πρόκριση για το παγκόσμιο πρωτάθλημα Κ20 που θα διεξαχθεί στη Λίμα. 
Στα 200 μ. ανδρών ο Σωτήρης Γκαραγκάνης ήρθε 3ος με 21,07. Πρώτευσε ο Άλμπερτ 
Κομάνσκι (Πολωνία) με 21,04. Εντυπωσιακές ήταν οι κούρσες των 100 μ. γυναικών με 
τη Τζούλια Χένρικσον από τη Σουηδία να πετυχαίνει ατομικό ρεκόρ και ρεκόρ αγώ-
νων με 11,19. Τον ίδιο χρόνο σημείωσε και η Τζίνα Μπας από την Γκάμπια αλλά το 
photofinish έδειξε νικήτρια τη Σουηδή. Η Πολινίκη Εμμανουηλίδου ήρθε 5η με 11,43. 
Ρεκόρ αγώνων πραγματοποιήθηκε και στα 100 μ. εμπόδια. Το πέτυχε η Λότα Χαραλά 
από τη Φινλανδία με 13,03. Η Ελισάβετ Πεσιρίδου ήταν 3η με 13,12, χρόνος που απο-
τελεί την καλύτερη φετινή επίδοσή της. Την καλύτερη φετινή επίδοση πέτυχε και ο 
Κώστας Δουβαλίδης που ήρθε 8ος στα 110 μ. εμπόδια με 14,09. Καλή ήταν η επίδοση 
του Κενυάτη Μπονιφέις Μβερέσα στα 400 μ. με 46,62 ενώ από ελληνικής πλευράς τον 

καλύτερο χρόνο πέτυχε ο Ιωάννης Σιμόνι που ήρθε 3ος με 48,45. Ο Γάλλος Ολυμπιονί-
κης Κριστόφ Λεμέτρ δεν πήρε μέρος στη διοργάνωση καθώς, κατά την προθέρμανση, 
υπέστη τράβηγμα.

Το διεθνές μίτινγκ στίβου «Δρόμεια» αποτελεί μία συνδιοργάνωση του Δήμου Βάρης, 
Βούλας, Βουλιαγμένης και του Δρομέα Βάρης. Ανήκει στην κατηγορία «Silver» της 
Παγκόσμιας Ομοσπονδίας και μοίρασε έπαθλα ύψους 50.000 ευρώ. Να σημειωθεί ότι 
ο αγώνας είχε τηλεοπτική κάλυψη από την ΕΡΤ.

Δρόμεια 2024 
Παρέλαση αστέρων του στίβου στη Βάρη

Εξαιρετικές επιδόσεις 
από 250 αθλητές και 28 χώρες

Πρωτάθλημα 
και μεγάλα σχέδια 
για το ανδρικό 
τμήμα 
του Συλλόγου



2 7

Σε γιορτινή ατμόσφαιρα και με τον κόσμο στο πλευρό της, η Βουλιαγμένη στέφθηκε 
πρωταθλήτρια Β’ ΕΠΣΑΝΑ (Ένωση Ποδοσφαιρικών Σωματείων Ανατολικής Αττικής) 
επικρατώντας άνετα με 4-0 της Νίκης Δροσιάς στην 30ή και τελευταία αγωνιστική στον 
αγώνα που διεξήχθη στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Βουλιαγμένης, την Κυριακή 19 
Μαΐου. Μετά το τέλος του αγώνα πραγματοποιήθηκε και η φιέστα για την κατάκτηση 
του πρωταθλήματος και της ανόδου στην Α’ κατηγορία ΕΠΣΑΝΑ παρουσία τοπικών 
φορέων, παραγόντων ομάδων, αθλητών, προπονητών, γονέων και φιλάθλων.

«Ήταν μία τρομερή χρονιά για εμάς, σε συνέχεια της δουλειάς που είχε γίνει τα προη-
γούμενα χρόνια. Ο σχεδιασμός απέδωσε απόλυτα, οι μικροί μας ήταν πλέον πανέτοι-
μοι, ενώ και τα μεγάλα παιδιά που ήρθαν για να αντικαταστήσουν εκείνα που είχαν 
αποχωρήσει, ήταν πιο κοντά στη φιλοσοφία μας. Η ομάδα μας ήταν λίγο καλύτερη σε 
σχέση με πέρσι και πέτυχε τον στόχο» σημείωσε ο προπονητής Βουλιαγμένης Σωτήρης 
Κατράνας και συνέχισε: «Πέρα από το ότι η ομάδα μας ανέβηκε ως πρωταθλήτρια, το 
έκανε έχοντας την καλύτερη άμυνα και επίθεση, αλλά και αποδίδοντας καλό ποδόσφαι-
ρο, κάτι που μας ευχαρίστησε. Οι αντίπαλοι αναγνώρισαν την ανωτερότητά μας και 
αυτό μας γεμίζει με ικανοποίηση».

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο πρόεδρος του Αθλητικού Ομίλου Βουλιαγμένης, Ιωάν-
νης Ασλανίδης ο οποίος είπε: «Εκ μέρους της διοίκησης του Αθλητικού Ομίλου Βου-
λιαγμένης, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς που ήρθατε σήμερα εδώ, σε αυτό το 
υπέροχο γήπεδο, να μοιραστούμε τη χαρά της ανόδου της ομάδας ποδοσφαίρου μας 
στην Α’ ΕΠΣΑΝΑ. Μας δίνετε δύναμη να συνεχίσουμε». Επίσης, ο Ιωάννης Ασλανίδης 
ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Γρηγόρη Κωνσταντέλλο για τη στήριξη που παρέχει στον 
σύλλογο όλα αυτά τα χρόνια, ενώ αφιέρωσε την επιτυχία της ανόδου στον αντιπρόεδρο 
της ομάδας Κώστα Μπέττα ο οποίος στηρίζει έμπρακτα τον ΑΟΒ. Τέλος, ο πρόεδρος 
της διοργανώτριας αρχής (ΕΠΣΑΝΑ), έδωσε τα συγχαρητήριά του επισημαίνοντας την 

ανωτερότητα της ομάδας σε όλη τη διάρκεια του πρωταθλήματος και ευχήθηκε στη 
Βουλιαγμένη να παραμείνει για πολλά χρόνια στη νέα κατηγορία. Ακολούθησαν οι βρα-
βεύσεις των πρώτων σκόρερ της ομάδας, Χρήστου Κριλή και Στέφανου Θωμαΐδη από 
τον αντιδήμαρχο Νίκο Βάση και την πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Βουλιαγμένης 
Λιάνα Σκουλάξενου αντίστοιχα και στη συνέχεια ο αρχηγός της ομάδας Αλέξανδρος 
Μπίνας σήκωσε το τρόπαιο του πρωταθλητή ψηλά στον ουρανό της Βουλιαγμένης.

Πρωταθλήτρια ΕΠΣΑΝΑ αναδείχθηκε η ομάδα Κ-17 του 
Αστέρα Βάρης επικρατώντας στον τελικό του Άρη Βού-
λας με σκορ 2-1 στο παιχνίδι που διεξήχθη τo Σάββατο 
18 Μαΐου στο Αθλητικό Κέντρο Βουλιαγμένης. Ήταν 

ένας τελικός ανάμεσα σε δύο από τις καλύτερες ομάδες 
της Ανατολικής Αττικής, ένα πραγματικό ντέρμπι καθώς 
και οι δύο σύλλογοι είναι από τον Δήμο Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης. Ένα παιχνίδι που τα είχε όλα, πάθος, 
ένταση, απίθανα γκολ, δοκάρια, ανατροπή στο σκορ 
και αποβολή, απόδειξη ότι και οι δύο ομάδες ήθελαν 
διακαώς το τρόπαιο.

Ο Άρης Βούλας ήταν αυτός που άνοιξε πρώτος το 
σκορ με απευθείας εκτέλεση φάουλ, ωστόσο ο Αστέρας 
Βάρης με δύο γκολ των Γκιουζέπα και Μουμτζή πέτυχε 
τη μεγάλη ανατροπή κατακτώντας άξια το πρωτάθλη-
μα ΕΠΣΑΝΑ Κ-17. Μετά το τέλος του τελικού, ο πρόε-
δρος του Αστέρα Βάρης, Αντρέας Αντάρτης, εμφανώς 
χαρούμενος για την επιτυχία που σημείωσαν τα παιδιά 
της ομάδας δήλωσε: «Η δουλειά που γίνεται στις ακα-
δημίες είναι πάρα πολύ καλή τα τελευταία χρόνια και 

οι επιτυχίες έρχονται η μία μετά την άλλη. Ο σκοπός 
είναι προώθηση αυτών των παιδιών στην πρώτη ομάδα 
και γι’ αυτό το σκοπό υπάρχει ο Αστέρας Βάρης Β, από 
αύριο αυτά τα παιδιά ανεβαίνουν και στη πρώτη ομάδα 
ώστε να κάνουν προπονήσεις μέχρι το τέλος της σεζόν. 
Είναι στα πόδια τους να ανέβουν και στην πρώτη ομάδα 
και να κάνουν προετοιμασία. Είμαστε πολύ τυχεροί που 
βρισκόμαστε σε αυτή την Ένωση, χρόνο με το χρόνο 
γίνεται σε όλες τις διοργανώσεις πολύ καλύτερη, ήταν 
εδώ και ο πρόεδρος της Ένωσης και αυτό δείχνει ότι 
βρίσκεται κοντά στις υποδομές, θα είμαστε δίπλα της 
σε ό,τι χρειαστεί ώστε να κάνουμε δυνατή την Ένωση».

Από την πλευρά του ο προπονητής της Κ-17 του Αστέρα 
Βάρης, Στέλιος Τουλγέργλου αφιέρωσε τον τίτλο σε όλη 
την οικογένεια του Αστέρα Βάρης ενώ μεταξύ άλλων 
ανέφερε: «Το να δοκιμάζονται παιδιά από τις ακαδημί-
ες στην πρώτη ομάδα και να πηγαίνουν στην προετοι-
μασία, για εμάς είναι η καλύτερη ανταμοιβή! Αυτό δεν 
ανταλλάσσεται ούτε με κύπελλα, ούτε με τίποτα. Όταν 
εξελίσσονται τα παιδιά και δοκιμάζονται σε πιο μεγάλο 
επίπεδο είναι χαρά για εμάς».

ΑΟ Βουλιαγμένης  
Σήκωσε την κούπα της επιστροφής

Κυανούς Αστέρας 
Πρωταθλητές οι έφηβοι της Βάρης

Πρωτάθλημα και άνοδος στην Α’ ΕΠΣΑΝΑ 
για τους ποδοσφαιριστές 
του Σωτήρη Κατράνα

Επικράτησαν με 2-1
στον τελικό απέναντι 
στον Άρη Βούλας
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Με θέμα τη Λίμνη Βουλιαγμένης έκανε πρεμιέρα το Underwonder (που μπορεί να μετα-
φραστεί ως «υπόγειο θαύμα») μια τετραμερής σειρά ντοκιμαντέρ που προβάλλεται 
αρχικά στο Cosmote TV και εισάγει τους θεατές στον εντυπωσιακό αλλά και δυσπρό-
σιτο κόσμο των υποβρυχίων σπηλαίων της Ελλάδας. Ακολουθώντας μια ομάδα έμπει-
ρων σπηλαιοδυτών με επικεφαλής τον σπηλαιοδύτη Γιώργο Βανδώρο, κάθε επεισόδιο 
εξερευνά ένα νέο υποβρύχιο σπήλαιο.

Οι κάμερες σε σκηνοθεσία Κώστα Καρύδα ακολουθούν επί μέρες πριν την κατάδυση 
όλη την απαιτητική διαδικασία προετοιμασίας. Κατανοεί κανείς εύκολα ότι η σπηλαι-
οκατάδυση δεν είναι μια δραστηριότητα για όλους, αντίθετα απαιτεί ψυχολογικές και 
σωματικές προσαρμογές στις οποίες λίγοι άνθρωποι μπορούν να ανταποκριθούν και να 
αντλήσουν ικανοποίηση. Ωστόσο, τα ανταλλάγματα που παίρνει κανείς, οι συγκλονιστι-
κές εικόνες και αισθήσεις που αναδύονται από τον υποβρύχιο κόσμο, είναι μοναδικά. 

Ένα μέρος τους μόνο κατέγραψαν στις κάμερες της σειράς οι έμπειροι συντελεστές και 
παρουσίασαν στις εικόνες του πρώτου επεισοδίου. Είναι πραγματικά αποκαλυπτικά 
τα γραφιστικά στοιχεία που δείχνουν στις σωστές αναλογίες το μέγεθος του σπηλαίου 
που εκτείνεται κάτω από τη Βουλιαγμένη. Αντικειμενικός σκοπός της εξερεύνησης που 
ξεκίνησε η ομάδα ήταν να επιβεβαιώσει τη μέχρι σήμερα υπάρχουσα χαρτογράφη-
ση, ώστε να επαληθευτεί ή να διαψευστεί η αντίληψη για τον πυθμένα του σπηλαίου. 
Εκτός από μοναδικά πλάνα του υποβρύχιου αυτού κόσμου, οι θεατές συμμετέχουν στα 
στάδια προετοιμασίας της κατάδυσης, που κάνουν σαφές ότι η ασφάλεια των δυτών 
απαιτεί εξαιρετικά μέτρα. Ο Γιώργος Βανδώρος αλλά και ειδικοί επιστήμονες εξηγούν 
τη μοναδικότητα του συγκεκριμένου μνημείου της φύσης, ενώ παράλληλα διαλύουν 
τους θρύλους και τις υπερβολές που δημιουργήθηκαν γύρω από τη Λίμνη. 

Το Underwonder συμμετείχε ως ειδική προβολή της Cosmote TV στο 26ο Φεστιβάλ 
Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης, όπου σε μια κατάμεστη αίθουσα το κοινό είχε τη δυνατό-
τητα να απολαύσει σε πρεμιέρα το πρώτο από τα τέσσερα επεισόδια του ντοκιμαντέρ. 
Παρόντες ήταν οι σπηλαιοδύτες που συμμετείχαν στις καταδύσεις και οι συντελεστές 
ενώ την εκδήλωση χαιρέτισε ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος ο οποίος συνεχάρη τους παραγωγούς για την εκπληκτική σειρά ενώ 
τόνισε τη σημασία ανάδειξης του μοναδικού τοπόσημου της πόλης. 

Το επεισόδιο της Λίμνης είναι ελεύθερα προσβάσιμο για όλους στην πλατφόρμα 
YouTube στο κανάλι της Cosmote TV.

Ντοκιμαντέρ 
Η Λίμνη Βουλιαγμένης από μέσα

Την ιδέα ότι τα σημαντικά κείμενα της αρχαιοελληνικής γραμματείας όχι απλώς 
μπορούν να αποδοθούν σε ένα ευρύ κοινό, αποβάλλοντας τη σκόνη των σχολικών 
βιβλίων, αλλά ότι επίσης μπορούν να αναγεννηθούν αν αποδοθούν θεατρικά στο 
κατάλληλο περιβάλλον, είχε και υλοποίησε με εξαιρετικό τρόπο ο σκηνοθέτης Τάσος 
Αλατζάς. Αρχικά επέλεξε το διαπρεπέστερο εγκώμιο της αθηναϊκής δημοκρατίας των 
κλασικών χρόνων, τον Επιτάφιο του Περικλή, που διέσωσε με τα δικά του λόγια ο ιστο-
ρικός Θουκυδίδης. Έπειτα δίδαξε σε μια ομάδα μαθητών από λύκεια του Δήμου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης τη θεατρική του απόδοση, ώστε να απαγγελθεί ενώπιον κοινού. 
Και τέλος, σκηνοθέτησε μια υπαίθρια, περιπατητική παράσταση στο λόφο της Φασκο-
μηλιάς στη Βουλιαγμένη, όπου οι θεατές συνδύασαν βόλτα, ακρόαση και θέαμα, σε 
ένα πολύ πρωτότυπο δρώμενο. Η μεγάλη ομάδα των θεατών την Κυριακή 12 Μαΐου 
ξεκίνησε από τη βάση του λόφου στη Βάρκιζα και ανεβαίνοντας έκανε στάσεις σε επι-
λεγμένα σημεία, όπου οι μαθητές ηθοποιοί απήγγειλαν κομμάτια του μεταφρασμένου 
κειμένου με τη συνοδεία μουσικών οργάνων. Ο μνημειώδης επιδεικτικός λόγος του 
Περικλή κορυφώθηκε σε ένα από τα υψηλότερα σημεία του λόφου, όπου τα χρώματα 
του ηλιοβασιλέματος γαλήνευαν το βλέμμα πάνω από τον κόλπο της Βουλιαγμένης. 
Μια σπάνια πνευματική στιγμή που έδινε ερεθίσματα σε όλες τις αισθήσεις. 
Ανοίγοντας την παράσταση, η Δώρα Τριάντη τόνισε ότι η δημοτική αρχή αγκάλιασε 
την ιδέα του Τάσου Αλατζά και προγραμματίζει νέες ανάλογες εκδηλώσεις στο πλαί-
σιο μιας γνωριμίας του ενδιαφερόμενου κοινού με διάφορα τοπόσημα της περιοχής, 
σε επισκέψεις που περιλαμβάνουν και θεατρικά δρώμενα. Στο τέλος της εκδήλωσης, 
μίλησε εγκωμιαστικά για τη μαθητική προσπάθεια ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνστα-
ντέλλος που παρακολούθησε την παράσταση βήμα βήμα, σημειώνοντας εκτός από τις 
όμορφες ερμηνείες των μαθητών και πόσο το κείμενο του Θουκυδίδη με τις αναλύσεις 
του για τον Πελοποννησιακό Πόλεμο συνιστούν μέχρι σήμερα διδακτικό υλικό για τις 
σχολές πολέμου όλου του κόσμου. Όπως είπε ο Δήμαρχος, τα διαχρονικά μηνύματα 

του πατριωτισμού, της αυτοθυσίας, της συμμετοχής και της πανελλήνιας ενότητας 
απέναντι στον κοινό κίνδυνο συνιστούν σημαντική παρακαταθήκη για κάθε γενιά. 
Αφηγητές ήταν η Λυδία Κανελλοπούλου (ΓΕΛ Βουλιαγμένης), η Μαρία Κοκκίνη (2ο ΓΕΛ 
Βούλας), η Εύα Λεωντσίνη (ΕΠΑΛ Βάρης) και ο Γιώργος Παπαδημητρακόπουλος (ΓΕΛ 
Βάρης). Συμμετείχαν επίσης οι μαθητές Σοφοκλής Σάββας και Γρηγόρης Λεουτσάκος 
του μουσικού τμήματος κιθάρας του Δήμου με τον δάσκαλό τους Χρήστο Κατούνα.

Φασκομηλιά
Ένας περιπατητικός «Επιτάφιος»

Μαθητές Λυκείων της περιοχής απήγγειλαν 
το κείμενο του Θουκυδίδη σε επιλεγμένα 
σημεία του λόφου

Εντυπωσιακά πλάνα και κατατοπιστικά 
γραφιστικά αποκαλύπτουν το μέγεθος και 
την ομορφιά του σπηλαίου κάτω από την 
επιφάνεια του νερού
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Μια διαφορετική εκδοχή της αυτοβελτίωσης, βασισμέ-
νη σε φιλοσοφικές αρχές και μια ενδελεχή εσωτερική 
αναζήτηση, δίνει ο ιατρός και ψυχοθεραπευτής Θανά-
σης Γεωργάς στο βιβλίο του με τον τίτλο Μπάμπης, που 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ευρασία. Έχει ενδιαφέρον 
ότι η έντεχνη λογοτεχνική αφήγηση εκτυλίσσεται με 
σκηνικό τα νότια προάστια, τη Βούλα και τη Βάρη. Μέσα 
από διαλόγους και έναν πάσχοντα ήρωα, ο συγγραφέ-
ας αναπτύσσει με αρκετά εύληπτο τρόπο το ρεύμα που 
εκπροσωπεί στην ψυχοθεραπεία, τη φαινομενολογική 
ανάλυση. Πίσω από τους δύσκολους όρους κρύβεται 
συνήθως μια προσιτή ανάλυση και για το λόγο αυτό ο 
«Δημοσιογράφος» μίλησε με τον συγγραφέα. 

Τοποθετείτε τους ήρωές σας να επισκέπτονται 
σε έναν από τους διαλόγους τους το σπήλαιο 
του Νημφόληπτου στη Βάρη. Ποιος είναι ο συμ-
βολισμός του σημείου αυτού;
Πέρα από το ότι είναι ένα εκπληκτικό σημείο και όλη η 
διαδρομή μέχρι εκεί δίνει μια απίστευτη αίσθηση και 
εικόνα, έχει και ένα νοηματικό συμβολισμό. Ένα από τα 
κεντρικά ερωτήματα του βιβλίου είναι: Υπάρχει δυνατό-
τητα πρόσβασης στην αντικειμενική, καθαρή αλήθεια; 
Να δει ο άνθρωπος το φως το αληθινό και να βγει από 
τα σκοτάδια του σπηλαίου; Αναφέρομαι στον γνωστό 

μύθο του σπηλαίου του Πλάτωνα. Στο σκεπτικό του 
υπάρχει η έξοδος από την πλάνη. Αντιλαμβανόμαστε 
κάθε τι μέσα από τον κόσμο στον οποίο βρισκόμαστε, 
μέσα από τις προκαταλήψεις και τα βιώματά μας, ένα 
πλαίσιο νοηματοδοτήσεων στο οποίο έχουμε ριχτεί. 
Κάθε πολιτισμική εποχή προσλαμβάνει τα ίδια πράγμα-
τα κάπως διαφορετικά. Άρα δεν μπορούμε να βγάλουμε 
τα «γυαλιά» μέσα από τα οποία βλέπουμε τα πράγματα, 
πάντα έχουμε ένα βλέμμα που είναι προ-διαμορφωμέ-
νο. Αυτό το βλέμμα δεν μπορεί να διεκδικήσει τα εχέγ-
γυα μιας πλήρους και καθαρής αλήθειας που θα ισχύει 
πάντα και παντού για όλους. Η επίσκεψη στο σπήλαιο 
του Νυμφόληπτου παραπέμπει στη δυνατότητα να 
βγούμε στο καθαρό φως. Το σπήλαιο αυτό όπως και 
άλλα είναι ένα Νυμφαίο, ένα ιερό που ταυτόχρονα έχει 
να κάνει με τις θεότητες του κάτω κόσμου και του Απόλ-
λωνα, το σκοτάδι δηλαδή και το φως. Η είσοδος είναι 
μια κατάβαση σε έναν σκοτεινό θάλαμο και βγαίνεις με 
μια ανάβαση σε έναν δεύτερο θάλαμο στο φως. 

Έχετε δημιουργήσει έναν αφηγητή που είναι 
ψυχοθεραπευτής αλλά φαίνεται να ψάχνει 
διαρκώς απαντήσεις. Προς τι η επιλογή αυτού 
του ανασφαλούς ήρωα;
Δεν υπάρχει η αυθεντία. Δεν υπάρχει ο θεραπευτής που 
είναι θεραπευμένος, ο υγιής, αυτός που κατέχει την αλή-
θεια και από αυτό το ύψος συνομιλεί με τους ασθενείς, 
αυτούς που δεν ξέρουν. Στην πραγματικότητα, ο θεραπευ-
τής όπως και ο θεραπευόμενος είναι πάσχουσες υπάρξεις. 
Είμαστε στην ίδια βάρκα. Ο ψυχοθεραπευτής περνάει τα 
δικά του ζόρια, αγωνίες και άγχη. Ο ήρωας απειλείται με 
πλήρη κατάρρευση της ταυτότητας που νόμιζε ότι είχε, 
έχουν αποσταθεροποιηθεί οι βεβαιότητες που είχε. Ο 
ίδιος βρίσκεται λοιπόν σε μια κρίση ταυτότητας. 

Υπάρχει ωστόσο ο δεύτερος χαρακτήρας, ο 
Μπάμπης, που συνήθως δίνει τις απαντήσεις 
και σε ένα σημείο αναφέρει ότι «ο δρόμος ανοί-
γει καθώς βαδίζουμε». Αυτό δεν επιτείνει την 
αβεβαιότητα;
Όλοι μας ζητάμε μια βεβαιότητα, έναν δρόμο που θα 
μας δίνει μια ασφάλεια να τον περπατήσουμε. Συνήθως 
αυτόν τον δρόμο, ποιο είναι το σωστό και το λάθος, μας 
τον δίνουν με τις καλύτερες των προθέσεων οι γονείς 
μας, το περιβάλλον μας, οι δάσκαλοι. Είναι χρέος τους 
να το κάνουν. Συνήθως υιοθετούμε αυτό τον δρόμο, τις 
έτοιμες δηλαδή νοηματοδοτήσεις, και πορευόμαστε. 
Κάποιες φορές όμως τα νέα δεδομένα που έρχονται 
στη ζωή μας ζητούν μια νέα απάντηση, εξατομικευμένη, 
ειδικά στην εποχή μας που υπάρχει καταιγισμός απρό-
βλεπτων καταστάσεων. Πολλές φορές λοιπόν οι έτοι-
μοι, οι ήδη ανοιγμένοι δρόμοι δεν επαρκούν. Και τότε 
για να ανταποκριθούμε έρχονται αποσταθεροποιήσεις 
και άγχος. Τη στιγμή της κρίσης μπορεί να αναρωτηθεί 
κανείς σε ποιο δρόμο βαδίζει. Τότε αρχίζει να μπαίνει 
σε έναν δρόμο που δεν υπάρχει ακόμα, τον οποίο καθώς 

τον βαδίζει αυτός ανοίγεται. Ναι, υπάρχει αβεβαιότητα. 
Δημιουργεί άγχος αυτό, αλλά εφόσον είναι συνειδητό, 
δεν πάσχεις από τα συμπτώματα. Εννοείται ότι δεν είναι 
εύκολες οι απαντήσεις. 

Εκπροσωπείτε ένα ρεύμα στην ψυχοθεραπεία 
που λέγεται φαινομενολογία. Τι διαφορετικό 
εκπροσωπεί;
Αυτό το ρεύμα σκέψης ξεκίνησε από τη φιλοσοφία στις 
αρχές του 20ού αιώνα με ιδρυτή τον Χούσερλ και υπήρ-
ξαν σημαντικοί επίγονοι, όπως ο Χάιντεγκερ και ο Ζαν 
Πολ Σαρτρ, ο Ντεριντά και ο Φουκώ. Οι σημαντικότε-
ροι φιλόσοφοι της Ευρώπης έχουν επηρεαστεί από το 
ρεύμα αυτό, ακόμα και αυτοί που στέκονται απέναντί 
του. Είναι κατά κάποιο τρόπο ένας τρίτος δρόμος ανά-
μεσα στον υποκειμενισμό και τον αντικειμενισμό. Δίνει 
έμφαση στο πώς προσλαμβάνω εγώ τα πράγματα, στην 
υποκειμενική εμπειρία. Ήταν μια επανάσταση διότι όλη 
η νεωτερική σκέψη προσπαθεί να αποκομίσει βέβαιες, 
σίγουρες και αντικειμενικές γνώσεις για να μπορούμε 
να πορευόμαστε. Η φαινομενολογία υποστήριξε ότι 
μπορεί να αποκτούμε έγκυρες γνώσεις, αλλά γι’ αυτό 
χρειάζεται να συρρικνώσουμε το εύρος της εμπειρίας 
μας ώστε να εστιάσουμε σε αυτό που μπορεί να είναι 
μαθηματικοποιημένο και αποδείξιμο. Δεν μπορούμε 
όμως να ισχυριστούμε ότι συνολικά η εμπειρία μας 
μπορεί να αποτυπωθεί σε μαθηματικούς κανόνες. Το 
ερώτημα τι γίνεται με την υπόλοιπη εμπειρία μας έχει 
κατ’ εξοχήν εφαρμογή στο χώρο της ψυχιατρικής και 
ψυχοθεραπείας. Αν αντιμετωπίσεις έναν άνθρωπο 
σκέτα επιστημονικά ψυχιατρικά, δίνεις ίσως τα κατάλ-
ληλα φάρμακα όμως έχεις χάσει το εύρος της προσω-
πικής του εμπειρίας. Η φαινομενολογία δίνει έμφαση 
στην ανάδυση του υποκειμενικού κόσμου, θέλει να 

Θανάσης Γεωργάς 
Στο σπήλαιο του Νυμφόληπτου για μια εσωτερική  
αναζήτηση

Το βιβλίο θα παρουσιαστεί το Σάββατο 1η Ιουνίου στις 
10 πμ στην ΕΣΗΕΑ (Ακαδημίας 20 Αθήνα) με ομιλητές 
τους Άννα Καραλή, Ευγενία Γεωργαντά, Παύλο 
Ζαρογιάννη, Φώτη Καγγελάρη, Θάνο Παπαγεωργίου 
και Γιώργο Ξηροπαΐδη

«Θεραπευτής και θεραπευόμενος βρίσκονται στην ίδια 
βάρκα» υποστηρίζει ο ιατρός και ψυχοθεραπευτής 
συγγραφέας

αναδειχθεί ο τρόπος που ο κάθε άνθρωπος προσλαμβάνει τα πράγματα. Να μπει ο ίδιος σε μια συνομιλία για τον τρόπο με τον οποίο διαμορφώνει την εμπειρία του. Δεν 
σπεύδουμε να έχουμε ένα έτοιμο εξηγητικό σχήμα για την εμπειρία αυτή. Μοιάζει με αυτό που έκανε ο Σωκράτης στους πρώιμους διαλόγους του Πλάτωνα και η συνομιλία 
κατέληγε σε μια απορία.
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Ποια είναι σήμερα η εικόνα μας για την ελληνική αρχαιότητα; 
Πίσω από ένα πέπλο εξιδανίκευσης, πάνω στο οποίο διακρίνο-
νται έντονα μόνο η Αθήνα και η Σπάρτη, κρύβονται ιστορικές και 
τοπικές λεπτομέρειες που κατά κύριο λόγο αποτελούν αποκλει-
στικότητα μιας ακαδημαϊκής διερεύνησης. Την αρχαιογνωσία 
ενός πολύ ευρύτερου αναγνωστικού κοινού στοχεύει να καλλι-
εργήσει το νέο βιβλίο του ομότιμου καθηγητή κλασικής φιλολο-
γίας στο Κέμπριτζ Πολ Κάρτλετζ με τίτλο Θήβα, που κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις Ψυχογιός.

Ο υπότιτλος του βιβλίου «η ξεχασμένη πόλη της αρχαίας Ελλά-
δας» επισημαίνει την πικρή αλήθεια ότι ο νοητικός μας χάρτης 
για την αρχαιότητα είναι εξαιρετικά φτωχός σε γεωγραφία και 
έννοιες. Όμως το έργο του Πολ Κάρτλετζ δεν είναι μια τοπική 
μονογραφία. Αντίθετα, ο διακεκριμένος Βρετανός πανεπιστη-
μιακός εστιάζει σε ένα σημαντικό κομμάτι ενός μεγάλου παζλ 
που μόνο ως ολοκληρωμένη εικόνα μπορεί να γίνει κατανοητό. 
Η Αθήνα, η Σπάρτη, οι κοντινές πόλεις της Βοιωτίας και βέβαια, η 
ανερχόμενη δύναμη της Μακεδονίας εμπλέκονται σχεδόν ισομε-
ρώς στην αφήγηση, υπενθυμίζοντάς μας ότι ο αρχαιοελληνικός 
κόσμος ήταν ένα πεδίο μεγάλο διαρκών συγκρούσεων, τις περισ-
σότερες φορές αιματηρών. Η Θήβα, με το έργο του Κάρτλετζ 
αποκαθίσταται ως μια κεντρική συνιστώσα της αρχαιοελληνι-
κής ιστορίας. Αξιοσημείωτη είναι η παρατήρηση του συγγραφέα 
ότι ενώ η αρχαία Θήβα ως ιστορικό τοπωνύμιο παραμένει στον 
δυσπρόσιτο κόσμο όλων των αρχαιοτήτων, υπάρχει και η Θήβα 

του μύθου, η οποία «συνεχίζει να ζει πολύ δυναμικά σήμερα ως 
πόλη της φαντασίας και το κάνει μέσω ενός εντυπωσιακά ποικί-
λου φάσματος προσλήψεων και κληροδοτημάτων». Η καταγρα-
φή αυτών των επιβιώσεων του θηβαϊκού μύθου στην αγγλοσα-
ξωνική κυρίως κουλτούρα δείχνει ένα εντυπωσιακό εύρος. 

Η περίπτωση της Θήβας υπενθυμίζει ακόμη το γεγονός ότι η 
περιώνυμη ελληνική ενότητα απέναντι στον περσικό κίνδυνο 
δεν ήταν όπως οι περισσότεροι πιστεύουν αρραγής, καθώς οι 
άρχοντες της συγκεκριμένης πόλης αποφάσισαν να «μηδίσουν» 
όπως απαξιωτικά χαρακτήρισαν οι μετέπειτα ιστορικοί τη συγκε-
κριμένη στάση. Ένα ενδιαφέρον σημείο του βιβλίου του Κάρ-
τλετζ είναι πάντως η διευκρίνιση ότι στη δύναμη που είχε μαζί 
του ο Λεωνίδας στις Θερμοπύλες συμπεριλαμβάνονταν αδιαμφι-
σβήτητα και τετρακόσιοι Θηβαίοι που πολέμησαν τους Πέρσες. 
Δεν μπορεί να διευκρινιστεί αν αυτοί οι άνδρες ήταν όμηροι ή 
εθελοντές αντιφρονούντες, αν και ο Βρετανός ιστορικός κλίνει 
προς τη δεύτερη ερμηνεία. 

Ο συγγραφέας είναι ένας από τους διαπρεπέστερους μελετητές 
της αρχαιότητας, ομότιμος σήμερα καθηγητής Ελληνικού Πολι-
τισμού στο πανεπιστήμιο του Κέμπριτζ και για το έργο του έχει 
τιμηθεί από την προεδρία της Ελληνικής Δημοκρατίας με τον 
χρυσό σταυρό του Τάγματος της Τιμής. Η γραφή του είναι άμεση 
και παραστατική, με αφήγηση απαλλαγμένη από τις ακαδημαϊκές 
συμβάσεις που απευθύνεται στον μέσο αναγνώστη με ιστορικά 
ενδιαφέροντα.

Τα βαθιά σωματικά και ψυχικά τραύματα που του επέφερε ένα 
μαχαίρι εκθέτει και προσπαθεί να απαλύνει ο διάσημος Αμερι-
κανός ινδικής καταγωγής συγγραφέας, Σαλμάν Ρούσντι, με τον 
τρόπο που ξέρει καλύτερα: γράφοντας. Η αποτρόπαια απόπειρα 
δολοφονίας που υπέστη τον Αύγουστο του 2022 στη Νέα Υόρκη, 
σε μια εκδήλωση όπου επρόκειτο να μιλήσει για την ελευθερία 
του λόγου, συγκλόνισε διεθνώς τον κόσμο των γραμμάτων - του-
λάχιστον στον δυτικό κόσμο. Είχαν περάσει 33 χρόνια από τον 
διαβόητο φετφά του ανώτατου θρησκευτικού ηγέτη του Ιράν 
που καλούσε τους ομόθρησκούς του μουσουλμάνους να δολο-
φονήσουν τον συγγραφέα του μυθιστορήματος Σατανικοί Στίχοι, 
χωρίς πάντως μέχρι τότε να σημειωθεί κάποιο ανάλογο επεισό-
διο. Με τα μέτρα ασφάλειας να έχουν χαλαρώσει και τον ίδιο 
τον συγγραφέα να έχει περάσει σε άλλη φάση της ζωής του, σε 
προσωπικό και λογοτεχνικό επίπεδο, η δολοφονική απόπειρα 
(που μόνο από τύχη και από αδεξιότητα δεν πέτυχε) από έναν 
νεαρό μουσουλμάνο επανέφερε έναν προσωπικό εφιάλτη στον 
Σαλμάν Ρούσντι αλλά και το μεγάλο ζήτημα του ριζοσπαστικού 
Ισλάμ στην επικαιρότητα. 

Το βιβλίο του Μαχαίρι, που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχο-
γιός και φέρει υπότιτλο «σκέψεις ύστερα από μια απόπειρα 
δολοφονίας» είναι ένα προσωπικό χρονικό, ένα ημερολόγιο με 
πολλά στοιχεία εξομολογήσεων και μύχιων σκέψεων. Ο Σαλμάν 
Ρούσντι ανοίγεται όσο ποτέ, καταγράφοντας εσωτερικές σκέ-
ψεις, πολύ ιδιωτικές λεπτομέρειες και αισθήματα. Σε λίγα σημεία 
η αφήγηση γίνεται αδικαιολόγητα αντιλογοτεχνική, για παρά-
δειγμα όταν αναφέρονται αναλυτικά κάποιες ιατρικές εξελίξεις 

του συγγραφέα όσο ανέρρωνε. Σε άλλες σελίδες όμως η δεξιοτε-
χνία του ξεδιπλώνεται χαρίζοντας πολύ δυνατές αναγνωστικές 
συγκινήσεις, όπως όταν περιγράφει τις σκέψεις του την πρώτη 
φορά που αντίκρυσε το μαχαιρωμένο του πρόσωπο στον καθρέ-
φτη του νοσοκομείου. 

Εκτός από μια δραματική προσωπική ιστορία, το Μαχαίρι κατα-
γράφει και έναν σύγχρονο προβληματισμό που αγγίζει πολ-
λούς: Πόσα γνωρίζουμε για τον αραβικό κόσμο; Πώς οπλίζεται 
το χέρι ενός ανθρώπου κατά ενός συγγραφέα χωρίς ο επίδοξος 
δολοφόνος να έχει διαβάσει ποτέ το έργο του; Πρέπει να έχει 
όρια η λογοτεχνική γραφή και ποιος τα ορίζει; Δεν απαντά σε 
τέτοια ερωτήματα ο Ρούσντι, παρά μόνο τα θέτει, αποκαλύπτο-
ντας λεπτομέρειες από την οδυνηρή του εμπειρία. Δεν είναι ένα 
αντιμουσουλμανικό βιβλίο, ούτε καν ένα πολιτικό βιβλίο. Είναι 
ωστόσο μια πολύτιμη αφήγηση για το πόσο ακριβή είναι η ελευ-
θερία του λόγου, που ίσως θεωρούμε δεδομένη. 

Ταξίδι στη Θήβα του μύθου και της ιστορίας

Τα ημερολόγια μιας απόπειρας δολοφονίας

Εκτός από μια δραματική προσωπική 
ιστορία, το Μαχαίρι του Σαλμάν 
Ρούσντι καταγράφει και έναν σύγχρονο 
προβληματισμό που αγγίζει πολλούς: 
Πόσα γνωρίζουμε για τον αραβικό 
κόσμο;
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bullets

•••Λένε ότι η ημιμάθεια είναι χειρότερη από 
την αμάθεια • Αν στην ημιμάθεια προσθέσεις 
θράσος, το αποτέλεσμα είναι εκρηκτικό • Ή και 
κωμικό για τους υπόλοιπους που γνωρίζουν τα 
στοιχειώδη • Μία ανάλογη επίδειξη ημιμάθει-
ας έκανε η Σαραντάκου στο Δημοτικό Συμβούλιο  

• Βγήκε με ύφος δημόσιου κατήγορου και κατέ-
θεσε ότι στα επίσημα έγγραφα η μαρίνα Βουλιαγ-
μένης αναφέρεται ως τουριστικός λιμένας • 
Θεώρησε ότι πρόκειται για μια συγκλονιστική εξέ-
λιξη, μια σκοτεινή συνωμοσία που η ίδια αποκά-
λυψε με ντοκουμέντα και η οποία εκθέτει φυσικά 
ανεπανόρθωτα τον Κωνσταντέλλο • Με αρκετή 
ψυχραιμία και αυτοσυγκράτηση ο Δήμαρχος της 
εξήγησε ότι οι όροι είναι συνώνυμοι • Της ανέ-
λυσε ποιες είναι οι κατηγορίες των λιμένων σύμ-
φωνα με τη νομοθεσία • Ότι αυτό που λέμε κοι-
νώς «μαρίνα», στη διοικητική γλώσσα ονομάζεται 
«τουριστικός λιμένας» • Δεν την έπεισε! • Πήγε 

με φόρα λίγες αργότερα και έκανε την κοτσάνα 
της ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης  

• Για να μας αποκαλύψει και στα εγκωμιαστικά 
σχόλια των ακολούθων της πόση ασχετοσύνη 
κυκλοφορεί στα δημοτικά... 

•••Υπάρχει και η άλλη σχολή αντιπολίτευ-
σης • Ονομάζεται «αβρόχοις ποσί» που σημαί-
νει «χωρίς να βρέξεις τα πόδια σου» • Δηλώ-
νεις ανήσυχος για την εξέλιξη ενός έργου που 
καθυστερεί • Ρωτάς κάθε φορά με επικριτικό 
στυλ και υψωμένο φρύδι • Κατοχυρώνεις έτσι τη 
θέση σου ως κάποιου που ανησυχεί, που υποτί-
θεται ότι πιέζει • Και εκθέτεις τους διοικούντες 
ως ανθρώπους που καθυστερούν • Μια συντα-
γή χιλιοπαιγμένη για το ρέμα του Κόρμπι • Ένα 
έργο που πράγματι έχει καθυστερήσει όχι απλώς 
στο πλαίσιο της παρούσας θητείας αλλά εδώ και 
δεκαετίες • Όμως τα θέματα αυτά αναλύονται 
διαρκώς εδώ και 9 χρόνια • Περιμένουν πράγ-
ματι απάντηση οι σύμβουλοι της αντιπολίτευσης 
από τον Δήμαρχο; • Νομίζουν ότι με προ ημερή-
σιας διάταξης ερωτήσεις θα επισπευστεί κάποια 
αρχαιολογική έρευνα ή θα διεκπεραιωθεί κάποια 
γραφειοκρατική διαδικασία στην Περιφέρεια 
γρηγορότερα; • Η αλήθεια είναι ότι μόνο επικοι-
νωνιακούς σκοπούς εξυπηρετεί η τακτική αυτή  

• Και από ένα σημείο και έπειτα απλώς κουράζει.

      Π. Ούλιτζερ
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Υποκαταστήματα

ΤΕΛΕΤΕΣ

Κοιτίδα πρωταθλητών σε Βάρη Βούλα Βουλιαγμένη
 
του Ρόμπερτ Κιουτσουκαλτιντζίογλου

Λίγοι έχουν συνειδητοποιήσει τις μεγάλες επιτυχίες που 
έχουν σημειώσει οι αθλητικοί σύλλογοι της περιοχής. 
Είναι δυσανάλογες συγκριτικά με τον πληθυσμό του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, ενώ εντυπωσια-
κό είναι το γεγονός ότι ο Δήμος των 3Β είναι ο πρώτος 
Δήμος της χώρας που έχει την τύχη να διαθέτει πολλούς 
συλλόγους οι οποίοι αγωνίζονται στις κορυφαίες κατη-
γορίες των αθλημάτων που συμμετέχουν.Ποδόσφαιρο, 
μπάσκετ, βόλεϊ και υδατοσφαίριση είναι τα αθλήματα 
στα οποία οι ομάδες της πόλης συμμετέχουν και πρω-
ταγωνιστούν εδώ και χρόνια, κατακτώντας εγχώριους 
ακόμα και ευρωπαϊκούς τίτλους. Αναμφίβολα, «σήμερα» 
οι αθλητικοί σύλλογοι του Δήμου Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης βρίσκονται στο απόγειο της ακμής τους. Πάμε 
να δούμε αναλυτικά, σε ποια πρωταθλήματα και αγωνί-
σματα συμμετέχουν οι ομάδες της πόλης. 

Ξεκινάμε με τον βασιλιά των σπορ που είναι το ποδό-
σφαιρο: Ο Αστέρας Βάρης που φέτος συμπληρώνει 

εξήντα χρόνια από την ίδρυσή του έχει καθιερωθεί στο 
πρωτάθλημα της 3ης επαγγελματικής κατηγορίας. Μια 
ομάδα η οποία για μισό αιώνα αγωνιζόταν στα τοπικά 
πρωταθλήματα της Αττικής, από το 2014 μέχρι και σήμε-
ρα έχει έξι συμμετοχές στη Γ’ Εθνική έχοντας κάθε χρο-
νιά πρωταγωνιστικό ρόλο στην κατηγορία. Στο άθλη-
μα της υδατοσφαίρισης ό,τι και να γράψουμε για τον 
Ναυτικό Όμιλο Βουλιαγμένης είναι λίγο. Ο ΝΟΒ μαζί με 
τον Ολυμπιακό είναι οι καλύτερες με διαφορά ομάδες 
στην Ελλάδα. Η ανδρική ομάδα της Βουλιαγμένης έχει 
κατακτήσει εννέα εγχώριους τίτλους και ένα Ευρωπαϊκό 
Κύπελλο ενώ η γυναικεία ομάδα έχει πανηγυρίσει δώδε-
κα τίτλους στην Ελλάδα και πέντε Ευρωπαϊκά Κύπελλα.

Στο δεύτερο πιο δημοφιλές άθλημα, το μπάσκετ, ο Πρω-

τέας Βούλας έχει βάλει την υπογραφή του. Την αρχή 
έκαναν οι γυναίκες του Πρωτέα οι οποίες κατέκτησαν 
το Κύπελλο Ελλάδας το 2013 ενώ τα τελευταία χρόνια 
βρίσκεται σταθερά στην Α1 κατηγορία ενώ φέτος τερμά-
τισε στην 4η θέση της βαθμολογίας πίσω από ΟΣΦΠ και 
ΠΑΟ. Οι επιτυχίες των γυναικών φαίνεται να είχαν θετι-
κό αντίκτυπο και στην ανδρική ομάδα, η οποία μετά από 
δεκαετίες στις ερασιτεχνικές κατηγορίες, φέτος κέρδισε 
το εισιτήριο της ανόδου και από την επόμενη χρονιά θα 
αγωνίζεται στην Α2 κατηγορία. Ένας ακόμα σύλλογος 
της πόλης δηλώνει παρών στις επαγγελματικές κατηγο-
ρίας και είναι ο ΑΟ Βάρης. Οι γυναικεία ομάδα εξασφά-
λισε για πρώτη φορά στην ιστορία της την συμμετοχή 
της στην Α2 κατηγορία μπάσκετ γυναικών. Μια επιτυχία 
που αποδεικνύει ότι το μπάσκετ στο Δήμο Βάρης Βού-
λας Βουλιαγμένης έχει παρόν και μέλλον. Και προχωρά-
με στο βόλεϊ, εκεί που η Θέτιδα Βούλας είναι η ανερχό-
μενη δύναμη του αθλήματος. Συνεχείς παρουσίες στην 
Α1 κατηγορία, συμμετοχές στα ευρωπαϊκά κύπελλα. Η 
Θέτιδα Βούλας, ολοκλήρωσε το φετινό πρωτάθλημα 
στην 4η θέση πίσω από τα μεγαθήρια του αθλητισμού, 
τον ΟΣΦΠ, τον ΠΑΟ και την ΑΕΚ. 

Οι αθλητικοί σύλλογοι της 
περιοχής πρωταγωνιστούν 
και αποπνέουν μια υγεία
με τις ακαδημίες τους

Διαπιστώνουμε ότι οι αθλητικοί σύλλογοι της περιοχής πρωταγωνι-
στούν και αποπνέουν μια υγεία. Πιο σημαντικό από τους τίτλους, τις 
επιτυχίες και τις νίκες είναι οι ακαδημίες που διαθέτουν οι ομάδες. 

Ωθήστε τα παιδιά σας στον αθλητισμό, εμπιστευτείτε τους συλ-
λόγους της πόλης.
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Ένα ενδιαφέρον και πρωτότυπο ντιμπέιτ διοργάνωσε 
η δημοτική αρχή Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στις 
28/5 δίνοντας χώρο και χρόνο σε 5 υποψήφιους 
ευρωβουλευτές να εκφράσουν τις θέσεις τους για την 
επίδραση των πολιτικών της ΕΕ στις τοπικές κοινωνίας. 
Παρευρέθηκαν οι Βασίλης Κοντοζαμάνης (ΝΔ), Σοφία 
Μπεκατώρου (ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ), Μαριζέτα Αντωνοπούλου 
(ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής), Στέλλα Βαλαβάνη (ΚΚΕ) και 
Πέτρος Φιλίππου (Νέα Αριστερά).

Ολοκληρώθηκε στις 26/5 η 33η Ανθοκομική Έκθεση Βάρκιζας 
που διοργανώνει ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης σε 
συνεργασία με τον Συνεταιρισμό Φυτωριούχων Αττικής. 
Τα εγκαίνια της έκθεσης έκανε ο Δήμαρχος Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος μαζί με τον πρόεδρο της Δημοτικής 
Κοινότητας Βάρης, Παναγιώτη Παππά σε μια ζεστή εκδήλωση 
στις 10/5.

ΜΙΑ ΟΜΟΡΦΗ ΗΜΕΡΑ 
ΜΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ 
ΤΗΣ ΒΑΡΚΙΖΑΣ, ΒΡΑΒΕΥΣΗ 
ΜΑΘΗΤΩΝ, ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ 
ΑΓΡΙΩΝ ΠΤΗΝΩΝ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ 
ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΠΟΥ ΚΟΡΥΦΩΘΗΚΑΝ 
ΜΕ «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΧΡΩΜΑΤΩΝ» 
ΦΙΛΟΞΕΝΗΣΕ Η ΒΑΡΚΙΖΑ ΣΤΙΣ 
26/5

Ένα δύσκολο συμβάν 
κλήθηκε να αντιμετωπίσει 
η Πυροσβεστική το βράδυ 
της 27/5 με πυρκαγιά σε 
χώρο σκαφών επί της 
λεωφόρου Ευελπίδων, με 
την Πολιτική Προστασία 
του Δήμου και τις 
Εθελοντικές Ομάδες 
Βάρης και Βουλιαγμένης 
να επιδεικνύουν άριστα 
αντανακλαστικά.

ΣΤΟ ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 
ΚΑΤΑΔΡΟΜΕΙΣ ΣΤΟΝ ΛΟΦΟ ΤΩΝ 
ΛΟΚ ΣΤΟ ΚΑΒΟΥΡΙ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ 
ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ 
ΚΑΤΑΘΕΤΟΝΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΙ ΣΤΟ 
ΜΝΗΜΕΙΟ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ 
ΓΕΕΘΑ ΣΤΡΑΤΗΓΟ ΔΗΜ. ΧΟΥΠΗ

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΕΙΧΕ ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ Η 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ FOLLOW GREEN ΣΤΙΣ 
23/5, ΕΝΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
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